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Iban a asesinar a testigo de explosión en el edificio Maldonado, del barrio Samper Mendoza de Bogotá

EL TIEMPO conoció que el ecuatoriano José Giovanni Jaramillo Ortiz fue trasladado del hospital San Blas, porque dos hombres intentaron ‘callarlo’.

Como único sobreviviente, él es la pieza clave de la investigación por la explosión, donde un grupo de universitarios y dos milicianos de las Farc manipulaban explosivos, según la Policía. Allí murieron 6 personas.

Las autoridades trasladaron al extranjero ante las serias sospechas de un plan para asesinarlo. “Es una persona que nos puede decir muchas cosas y, sin duda, le iban a hacer algo”, reveló una fuente que conoció de cerca el episodio.

Una sospechosa libreta personal

Las alarmas se activaron el pasado miércoles a la 1:00 de la tarde. Dos jóvenes, vestidos de saco y corbata, llegaron al San Blas. “Somos investigadores”, expresaron los falsos detectives.

Cuando iban por uno de los pasillos, dieron marcha atrás al notar la presencia de policías en la habitación de Jaramillo. Ambos lograron huir.

El ecuatoriano estaba en la habitación, tras salir de una cirugía en una de sus piernas.

El asunto obligó a las autoridades, con autorización de un juez, a sacarlo del San Blas a las 7 de la noche del mismo miércoles.

Además de ser el único testigo, las autoridades vigilan celosamente a Jaramillo, debido a que hay varios elementos que lo podrían comprometer con la justicia.

El principal es su libreta personal, hallada en medio de los escombros, donde aparecen direcciones, teléfonos e información “sensible”, según organismos de inteligencia.

Incluso, los médicos notaron que los pies de Jaramillo están “maltratados” (con callosidades). Y para los investigadores, esto puede significar que caminó hace poco por lugares selváticos.

La principal hipótesis es que habría estado en la inspección de La Julia (Caquetá), en el sur del país, donde hay una alta presencia de las Farc.

La tragedia fue causada por la manipulación de los explosivos, dijo la Policía. En el hecho murieron Jennifer Patricia Riveros, estudiante de biología de la Universidad Innca, Luis Alejandro Concha, estudiante de filosofía y letras de la Universidad Libre, y el joven Ricardo Ruiz.

Ellos estaban en el apartamento 201 en compañía de los milicianos, quienes también murieron en la explosión.

Actualidad /

Leyva acusa al gobierno de hostigamientos y de difamación

04/24/2006 - 18:26:00

Fuente: Caracol

El candidato presidencial Alvaro Leyva presentó fotografías y evidencias de los que denominó hostigamientos de organismos del Estado, entre ellos seguimientos en taxis y en motos, un micrófono oculto en su sede política y el acoso de las Fuerzas Armadas el pasado fin de semana, cuando se desplazaba por el Pacífico nariñense.

Relató que cuando viajaba con sus hijas por vía fluvial entre El Charco e Iscuandé, un helicóptero de la Armada lo persiguió a baja altura, casi a ras de agua, en actitud hostil y siempre con un artillero apuntando su ametralladora contra la embarcación en que viajaba.

Al responsabilizar al presidente Alvaro Uribe de los hechos y de lo que pueda ocurrirle, Leyva dijo que un taxi con placa de Bogotá le ha hecho varios seguimientos, mientras que una empresa internacional encontró un dispositivo de escucha en su oficina de la primera sede política.

El candidato presentó también un documento del Comando General del Estado Mayor Conjunto de las Fuerzas Militares que ha circulado incluso en el exterior, en el que muestra a Leyva y a otras personas, como miembros del frente internacional de las Farc.

Leyva se preguntó sobre quién ordena el seguimiento, quién responde por la difamación al señalarlo como guerrillero y quién es el responsable de los hostigamientos, y sostuvo que el responsable es el presidente de la República.

Actualidad /

Álvaro Leyva: "El presidente Uribe es el directo responsable de mi seguridad"

04/25/2006 - 07:06:00

Fuente: Caracol
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El candidato presidencial Alvaro Leyva Durán responsabilizó al presidente Alvaro Uribe de los seguimientos y las intimidaciones que ha sufrido en los últimos días, durante sus actividades políticas.

"El presidente Uribe es el directo responsable de mi seguridad, porque él es el jefe del Estado, y como tal, debe brindar las garantías a todos los colombianos para desplazarse libremente por el país", dijo el aspirante presidencial.

Alvaro Leyva Durán aseguró en diálogo con Caracol Radio dijo que anoche recibió un mensaje del ministro del Interior , Sabas Pretelt de la Vega , invitándolo a una reunión para analizar las denuncias sobre presuntos seguimientos y amenazas en su contra.

Leyva denunció que el vehículo blindado que está utilizando se lo prestó un amigo, y que hace tan solo un mes, el gobierno nacional le otorgó un cuerpo de escoltas.

Actualidad /

Vicepresidente Santos aclara que nunca dijo que Suiza apoya a las FARC

04/24/2006 - 18:17:00

Fuente: Caracol

En una reunión con el embajador de Suiza en Bogotá, Thomas Kupfer, el vicepresidente de la República, Francisco Santos, aclaró que nunca había dicho o sugerido que el gobierno suizo o una ONG de ese país apoyen a las FARC.

El primer secretario de la embajada de Suiza en Colombia, Alan Gaschen, dijo que la reunión permitió aclarar, de parte del vicepresidente, que esta situación que fue atribuida a un mal entendido.

Según la versión inicial, Santos había denunciado que el gobierno de Suiza patrocinaba una ONG de ese país que realiza una perversa campaña contra Colombia y a su vez apoya a las FARC.

El diplomático suizo dijo que aunque la reunión fue útil, sigue la preocupación de Colombia sobre la presencia de una página de Internet de las FARC en su país.

Afirmó que tienen conocimiento de que el grupo armado tienen un página en su país, "pero hay que mirar con las autoridades suizas que este tipo de páginas no inviten a la violencia , no inviten al crimen y no tengan nada de ilegal en Suiza", señaló el danés.

"Si hay un discurso político en contra de cualquier gobierno, eso se puede hacer en un país como Suiza que tiene una libertad de expresión y opinión como lo tiene Colombia. Además, no hay necesidad de pedir una autorización para hacer una página web y esta puede operar desde que no haya calumnia , injuria o invitación a la violencia", señaló Alan Gaschen.

Judiciales /

Uribe deja el tema de la extradición de Pedro Carmona en manos de la justicia

04/24/2006 - 17:50:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe se declaró respetuoso de la justicia al señalar que el tema sobre la posible solicitud de extradición de Pedro Carmona asilado en el país, es un asunto jurídico político.

Uribe recordó que el asilo del empresario venezolano, quien apoyó el golpe contra el presidente Chávez y quien estuvo como jefe de Estado por 72 horas, fue concedido en un gobierno anterior al suyo.

Entre tanto, la canciller Carolina Barco explicó que aún el gobierno no ha recibido ninguna solicitud de extradición, y advirtió que se debe revisar la viabilidad jurídica a las luz de las normas internacionales.

Según la Canciller, ya existe un antecedentes de esta situación con el ex presidente peruano Alan García, a quien solicitaron en extradición pero los términos de la solicitud no dieron pie para que se pudiera atender.

Actualidad /

Uribe llega a Brasilia para una breve entrevista con Lula

04/25/2006 - 11:17:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe, llegó hoy a Brasilia para una breve visita que sólo incluye una reunión de trabajo con su homólogo Luiz Inácio Lula da Silva. Según fuentes oficiales, los presidentes tienen previsto pasar revista a diversos asuntos bilaterales y discutir los rumbos del proceso de integración suramericano.

Colombia es miembro de la Comunidad Andina (CAN), que integran además Ecuador, Perú, Bolivia y Venezuela, país este último que acaba de anunciar su desvinculación de ese bloque para concentrarse en el Mercosur, que forman Argentina, Brasil, Uruguay y Paraguay. Según adelantó en Bogotá la canciller colombiana, Carolina Barco, la situación desatada con la decisión de Venezuela de abandonar la CAN será otro de los asuntos que centrarán la entrevista con Lula.

Uribe fue recibido a las 12.55 hora local (10:55 hora colombiana) por Lula en el Palacio de Itamaraty, sede de la cancillería brasileña, al que el presidente colombiano llegó directamente desde el aeropuerto. Según el programa oficial, la reunión entre Lula y Uribe deberá durar poco más de tres horas.

Concluido el encuentro, Uribe regresará a Bogotá y Lula partirá hacia Sao Paulo, a unos 1.200 kilómetros de Brasilia y donde hoy mismo se encontrará con el presidente argentino, Néstor Kirchner. A Lula y Kirchner se unirá mañana el presidente venezolano, Hugo Chávez, para seguir debatiendo, entre otros asuntos, la posible construcción del "Gasoducto del Sur", que llevaría gas desde la ciudad venezolana de Puerto Ordaz hasta Argentina a través del territorio brasileño.

Judiciales /

Siguen interrogantes por la muerte del historiador Jaime Enrique Gómez. Fiscalía asume investigación

04/25/2006 - 06:34:00

Fuente: Caracol

Los investigadores de la muerte del asesor político Jaime Enrique Gómez , tienen mucho interrogantes por responder, dijeron familiares del historiador cuyo cuerpo fue hallado el domingo en inmediaciones del parque Nacional de Bogotá , luego de 33 días de desaparecido.

Juan Sebastián Gómez, hijo del politólogo, afirmó que la muerte de su padre se debió a asuntos políticos, al desvirtuar versiones de un posible accidente.

Descartó la muerte por accidente ya que esa zona la recorrían muchos deportistas, y además no hay grandes abismos.

Dijo que la muerte de su padre tiene una fuerte vinculación política, como consecuencia del trabajo que venía haciendo en el equipo de la senadora Piedad Córdoba.

Agregó que les preocupa la dilación del manejo que se le ha dado tanto al levantamiento del cadáver, como a la demora de su traslado a Medicina Legal, y por eso tienen muchas dudas, por lo que se enfrentan a un panorama bastante oscura.

Afirmó que se maneja mucha versión, pero ninguna autoridad le dice nada en concreto a los familiares.

Fiscalía asume investigación

La Unidad de Reacción Inmediata del Centro (URI), asumió las indagaciones por la muerte del politólogo Jaime Gómez, quién estaba desaparecido desde hacía más de mes y medio, cuando hacia deporte cerca al Parque Nacional de Bogotá.

La Fiscalía se declaró a la espera del dictamen de Medicina Legal que determinará si se trató de un crímen tal como lo denuncian sus familiares, o si murió por un accidente.

La investigacción que se lleva a cabo dentro del nuevo sistema penal acusatorio, fue inciada por la policía judicial que realizó el levantamiento, cuyos resultados son entregados a la Fiscalía para que los valore y determine el curso del proceso .

Por su parte el procurador general de la Nación, Edgardo José Maya Villazón, pidió efectuar una investigación a fondo, teniendo en cuenta la forma deprimente en la que fue hallado el cuerpo.

Ante esta situación, el jefe del Ministerio Público anunció el nombramiento de un agente especial para que verifique el cumplimiento del debido proceso

Así encontraron el cadáver de Jaime Gómez

Un ciudadano del común , que salió este domingo a pasear con su perra por los cerros orientales de Bogotá , fue quien descubrió el cadáver en alto estado de descomposición , del politólogo Jaime Enrique Gómez , asesor de la senadora electa , Piedad Córdoba , quien había desaparecido el pasado 21 de marzo , en inmediaciones del Parque Nacional.

César caminaba con su hermana y con su mascota por el sendero cerca de donde hacía más de un mes se vió por última vez a Gómez mientras hacía deporte , en horas de la mañana.

El hombre narró a Caracol Radio, que la perra empezó a ponerse nerviosa y a escarbar en la tierra ; luego se metió en medio de unas piedras y al rato apareció con unos gusanos encima. César se asomó a ver de dónde se había metido el animal y vio partes de lo que parecía ser un cuerpo humano.

"Vi una columna vertebral con una pierna, un pantalón azul y botas cafés ; la otra pierna y el cráneo estaban a centímetros del cadáver y no se veían restos de brazos" , contó César , quien de inmediato bajó a dar aviso a otras personas que se encontraban cerca al lugar y luego a la Policía que se presentó más tarde en el lugar.

El hombre asegura que es casi imposible que una persona se cayera por ese sendero y se desmembrara como estaba el cadáver. Dijo que si lo hubieran atacado los animales, la ropa estaría mordida y despedazada.

Actualidad /

Surgen nuevos grupos de paramilitares que entrarían a operar cuando termine el actual desarme con las autodefensas

04/25/2006 - 08:00:00

Fuente: Caracol

Se trata de nuevos grupos armados ilegales de extrema derecha , que se están conformando paulatinamente y concentrando en regiones como Nariño, Valle del Cauca, Antioquia, Córdoba y Chocó, según las informaciones obtenidas por Caracol Radio y confirmadas por altas fuentes nacionales.

Uno de los nombres con los que se identificarían dichas agrupaciones sería, Autodefensas Unidas Independientes, AUI .

La información obtenida por Caracol Radio señala que estas nuevas agrupaciones solo harán pública su conformación cuando asuma el nuevo Presidente de la República y haya finalizado completamente el proceso de desarme de las actuales Autodefensas Unidas de Colombia, AUC.

La misma información señala que en caso de que sea reelegido el actual presidente Alvaro Uribe Vélez, Uribe no se desgastaría políticamente en un segundo proceso de paz con las mismas características que el proceso de Santafé de Ralito.

Caracol Radio consultó a varias fuentes que confirman la aparición de esta nueva amenaza en Colombia.

El jefe de la misión de verificación de la OEA, Sergio Caramagna, dijo a este medio que efectivamente ya han sido detectadas algunas modalidades de nuevos grupos delincuenciales conformados por los mismos desmovilizados de las autodefensas y otros que no quisieron deponer las armas, hecho dijo, que está transgrediendo el acuerdo de Santafé de Ralito.

"Hasta el momentos sabemos que estos nuevos grupos estan surgiendo en regiones como Norte de Santander, Nariño Antioquia y en las zonas rurales de Puerto Libertador y Tierra alta en Córdoba" dijo el señor Caramanna a Caracol Radio.

Advirtió sin embargo que esta nueva amenaza no significa que el proceso de paz que está terminando el presidente Alvaro Uribe haya fracasado.

El congresista Gustavo Petro, cree con base en sus investigaciones que los mas de 30 mil combatientes de las autodefensas que "supuestamente" se desmovilizaron , jamás lo hicieron , sino que por el contrario, el gobierno mostró un ejército de personas recién reclutadas y que la verdadera peligrosidad de los nuevos paramilitares apenas comienza.

"Mientras no se desactive el poder mafioso que envuelve a las actuales autodefensas, jamás será posible su verdadero desarme. Las autodefensas de otrora siguen en sus zonas donde siempre han estado y allí seguirán generando terror" dijo Petro.

También consultamos al ex subsecretario de seguridad de Bogotá y director de la carrera de resolución de Conflictos de la Universidad Javeriana, Carlos José Herrera, quien asegura que en sus investigaciones observa que el actual proceso de paz no fue tan contundente como se quiere hacer aparecer. Sostiene que los desmovilizados no entregaron las armas que tenían y que los indicios en varias regiones del país es que efectivamente hoy día, ya hay miles de nuevos hombres y mujeres armados esperando una orden, no se sabe de quién para empezar a actuar.

En el departamento del Córdoba, el presidente de la asociación nacional de diputados, Jose García Colume, dijo a Caracol Radio desde la ciudad de Montería que hoy se está investigando la extraña desaparición de un grupo de desmovilizados que se encontraba en uno de los centros referencia de la ciudad y de quienes se cree se fueron a conformar un nuevo grupo de raspachines o de cuidadores de cultivos ilicitos.

Aseguró que el detonante para que vuelvan a conformar pequeños grupos de paramilitares es la coca.

Tambien fue consultado el sub secretario de orden público en el Valle del Cauca , Jair Erazo dijo que las zonas donde se estarían conformando estos grupos son Florida y Rio Frio al Norte del Valle y que el objetivo de estos nuevos grupos de paramilitares es acogerse a la ley de justicia y paz, pues la mayoría de sus integrantes son narcotraficantes.

OEA

El jefe de la Misión de la OEA para la verificación del proceso de paz con las autodefensas, Sergio Caramagna, reconoció en Caracol Radio, que varios desmovilizados se han reagrupado para continuar delinquiendo.

Caramagna dijo que si bien la mayoría de los hombres que han entregado sus armas, se han incorporado a los programas de reinserción que implementó el ministerio del Interior, un mínimo porcentaje ha decidido crear nuevos grupos delincuenciales con otros paramilitares que no participaron del acuerdo de Santa fe de Ralito.

El jefe de la misión de la OEA dijo que a pesar de las dificultades que se han presentado durante el proceso, el organismo unilateral seguirá apoyando las iniciativas que adelante el gobierno nacional.

"La Organización de los Estados Americanos continuará en Colombia, desarrollando su labor de acompañamiento para que concluya positivamente el proceso", aseguró Caramagna.

Actualidad /

El Congreso debate servicio militar obligatorio para las mujeres

04/25/2006 - 21:21:00

Fuente: Caracol

La Comisión Segunda del Senado debatirá y determinara si da curso o no a un proyecto de ley que busca extender el servicio militar obligatorio a las mujeres.

El proyecto de ley fue presentado por el senador Gonzalo Gómez Gómez. Sin embargo, el ponente de la iniciativa, el senador Jimmy Chamorro, ha pedido el archivo del proyecto por considerar que “constituye una forma de agudizar la guerra en el país, involucrando a la población femenina”.

La ley 48 de 1993, que regula actualmente el tema, establece el servicio militar voluntario de las mujeres, y señala que sólo será obligatorio en circunstancias excepcionales, pero a diferencia de la ley vigente, ordena a los comandantes de cada una de las fuerzas, asegurar que por lo menos el sesenta por ciento (60%) de las personas incorporadas en tales tareas sean mujeres.

Ante esta iniciativa, la Comisión Colombiana de Juristas señaló que las normas que regulan el servicio militar a mujeres y personas desvinculadas del conflicto sería un retroceso frente a los avances logrados por la Constitución Política de 1991 y la legislación internacional en materia de derechos humanos y demostraría una política contraria a lo planteado por el gobierno respecto a la profesionalización del Ejército. 
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Presidente Uribe admite compensar a Bolivia si sufre perjucios por el TLC con EEUU

El mandatario, quien se reunió en Brasilia con el Presidente Lula Da Silva, fue recibido con arengas hostiles a su llegada a la capital brasileña.

"Colombia está dispuesta a realizar las compensaciones que correspondan a Bolivia. Es bueno que esto lo sepa Bolivia, pero también es bueno que lo sepa toda la región", dijo Uribe, después de una reunión de tres horas con el presidente brasileño.

El presidente de Bolivia, Evo Morales, denunció el domingo que la firma del TLC con Estados Unidos por parte de Colombia y Perú  está destrozando la Comunidad Andina

Uribe y Lula iniciaron su encuentro oficial a las 11 de la mañana hora colombiana, con el propósito de discutir temas como la necesidad de mejorar las relaciones comerciales (Colombia le vende a Brasil 137 millones de dólares al año y le compra mil 400 millones de dólares), la firma de un acuerdo para combatir el narcotráfico y el impulso a obras de infraestructura en la frontera.

Sin embargo, el tema obligado fue el de tratar de impedir que la crisis surgida en la Comunidad Andina de Naciones (CAN), tras el retiro de Venezuela, se agrave.

La canciller colombiana, Carolina Barco, admitió que Lula será hoy “interlocutor e intermediario”, refiriéndose a los buenos oficios que podría prestar para tratar de apagar la tormenta con Venezuela.

La visita, que estaba programada para el pasado 7 de marzo, en principio, no podía ser más oportuna. Mañana miércoles llegará a Brasil el presidente venezolano, Hugo Chávez, a hablar sobre las perspectivas de Mercosur. 

Tan pronto parta para Colombia el presidente Uribe, Lula recibirá al mandatario argentino, Nestor Kirchner.

Uribe, quien aparentemente  está muy tranquilo por la abultada ventaja que mantiene sobre sus contradictores políticos en Colombia de cara a las elecciones del próximo 28 de mayo, pasa por una prueba difícil con sus vecinos, lo cual no se descarta que pueda tener repercusiones en la política interna.

Uribe, quien regresa esta misma noche a Colombia, espera haber hecho una gestión oportuna con su colega Lula da Silva, para que amaine la tormenta. A esta hora los presidentes de Colombia y Brasil están reunidos

Saludo hostil a Uribe en Brasilia

Antes de saludar a su anfitrión, Luis Inacio Lula da Silva, quien lo esperaba en el Palacio de Itamaraty (el edificio de la Cancillería brasilera), Uribe fue recibido por hoy un grupo hostil de ciudadanos que le gritaron arengas en portugués acusándolo de “narcopresidente”.

Unas ocho personas se apostaron a pocos metros de donde Uribe debía descender de los carros oficiales, con dos pancartas muy grandes, de color blanco con caracteres negros, en las que se leía: “Uribe, cuántos muertos más. Bush-Uribe, facistas de América.

Cuando el mandatario colombiano descendió del auto que lo trasladó desde el aeropuerto, los hombres y mujeres que sostenían las pancartas y vociferaban contra el mandatario colombiano.

Pero la agresión no fue solo contra el Presidente Uribe. Cuando los reporteros se aproximaron a conocer sus inquietudes, fueron recibidos con  acusaciones de .."periodistas narcotraficantes" y "narcouribistas".

Según dijeron, se trata activistas de una ONG llamada Centro de Estudios Latinoamericanos, que considera a Uribe como un “aliado del imperialismo norteamericano”.

De hecho los activistas hicieron circular un volante impreso en computador donde enumeran 9 casos en los que el nombre de Uribe ha sido cuestionado. El último punto tiene que ver con un hecho que ocurrió hace menos de ocho días: el retiro de la visa a Raúl Montoya, gerente de la campaña de Uribe en el departamento del Magdalena.

Los miembros de la ONG que insultaron a Uribe luchan en Brasil

por la liberación del padre Oliverio Medina, un guerrillero de las Farc encarcelado en ese país y solicitado en extradición por Colombia.

Pero el hecho no molestó al mandatario colombiano. Uribe si apenas los escuchó y apuró el paso hacia donde estaba el presidente Lula, quien lo esperaba.

Por Edulfo Peña

Enviado especial de EL TIEMPO

Brasilia.

Judiciales /

En extrañas circunstancias fue asesinada una delegada de la ONG española Global Humanitaria

04/26/2006 - 12:06:00

Fuente: Caracol

La información suministrada por el organismo en Bogotá, señala que se trata de una mujer de origen colombiano que desde hacía un año venía trabajando con la organización internacional con población infantil en el pacífico colombiano.

El hecho se registró en martes pasado en zona rural de Tumaco , en el corregimiento de Salahonda y su cuerpo fue encontrado en las últimas horas, Global Humanitaria.
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Capturan a un sospechoso por crimen de cooperante de ONG española Global Humanitaria en Tumaco

Las primeras versiones indican que María Victoria Gaviria, asesinada en zona rural de Tumaco, fue víctima de un intento de asalto.

Los hechos ocurrieron en el corregimiento de Salahonda, donde María Victoria Gaviria Villa, de 54 años y oriunda de Medellín, fue atacada a bala en un confuso incidente en la tarde del martes.

Gaviria habría sido abordada por un hombre cuando regresaba a su casa en la localidad. La mujer murió en el lugar, dijeron fuentes oficiales. Anoche se epseraba el traslado hacia Tumaco del implicado en el homicidio.

La directora de Global Humanitaria, Lina María Correa, indicó que que la cooperante fue víctima de un "episodio de delincuencia común" y aclaró que el crimen no está relacionado con las tareas de la Organización No Gubernamental (ONG), que se centra en el apadrinamiento de unos 1.200 niños.

La portavoz de la organización no gubernamental (ONG) explicó que Gaviria ejercía como coordinadora o técnica de campo en esa localidad, donde Global Humanitaria tiene apadrinados 1.200 niños.

La cooperante fue asaltada por un hombre cuando ella regresaba a su casa en Salahonda, precisó la misma fuente.

La portavoz dijo que la ONG trabaja desde hace seis años en el Pacífico colombiano, que es una de las regiones más pobres del país.

La Fundación Global Humanitaria ofrece de alimentación, educación y salud a los niños, servicios que financia con donaciones.

PASTO

Con EFE.

Judiciales /

Deportan a ecuatoriano que sobrevivió a la explosión de un edificio en el centro de Bogotá

04/26/2006 - 09:47:00

Fuente: Caracol

José Giovanny Jaramillo, el ecuatoriano considerado "pieza clave" en la investigación por la explosión dentro de un edificio del barrio Samper Mendoza, en la que murieron seis personas, fue entregado por agentes del DAS a funcionarios del gobierno de Ecuador.

Las autoridades en Colombia no encontraron pruebas que lo vinculen al hecho, que la Policía Nacional atribuyó a una manipulación de elementos explosivos, por lo que fue expulsado del país.

Jaramillo Ortiz se encontraba en Colombia en condición ilegal desde octubre del año pasado.

Actualidad /

Uribe baja en la encuesta sobre preferencias electorales

04/26/2006 - 21:30:00

Fuente: Caracol

El presidente candidato Alvaro Uribe perdió más de ocho puntos porcentuales en la intención de voto de los colombianos, según la más reciente encuesta de los medios, realizada por la firma Invamer.

Si las elecciones para presidente fueran mañana, Uribe lograría el 55,7 por ciento de los votos.

El retroceso del primer mandatario es de 8,4 puntos, si se tiene en cuenta que en la encuesta pasada, publicada el 23 de marzo, Uribe marcaba el 64,1 por ciento de la intención de voto.

En el segundo lugar se mantiene el candidato liberal Horacio Serpa, con el 17,9 por ciento, aunque también retrocede, pues hace un mes marcaba 19,6 por ciento.

El mejor desempeño, según la encuesta, lo tiene el candidato del Polo Democrático, Carlos Gaviria, quien hoy marca el 14,3 por ciento de la intención de voto. Gaviria tenía en la pasada encuesta 9,9 por ciento, lo que significa un repunte de más de cuatro puntos.

Más atrás se encuentran Antanas Mockus, con 2,8 por ciento de la intención de voto, seguido por Enrique Parejo, con 0,4 por ciento, Carlos Rincón, con 0,2 por ciento y por último, Alvaro Leyva, con 0,1 por ciento.

La encuesta también señala que el 60,9 por ciento de los colombianos ya tiene decidido que votará el próximo 28 de mayo, cuando se cumple en el país la primera vuelta.

En segunda vuelta

Según la encuesta, ordenada por Caracol Radio y otros medios de comunicación, en caso de que haya una segunda vuelta, el 18 de junio, Uribe ganaría ampliamente a quien fuera su contrincante.

Si la segunda vuelta fuera con Horacio Serpa, ganaría Uribe con el 61,6 por ciento de la intención de voto, contra 27,8 por ciento del candidato liberal.

Si el contrincante fuera Carlos Gaviria, también triunfaría Uribe, con el mismo 61,6 por ciento, mientras que el aspirante del Polo Democrático lograría el 27,9 por ciento.

Y si la segunda vuelta fuera entre Uribe y Mockus, igualmente ganaría Uribe con 66,2 por ciento contra 18,4 por ciento de Mockus.

La ficha técnica:

La encuesta fue realizada por la firma Invamer entre mil 200 personas entrevistadas en sus hogares, entre el 19 y el 23 de abril.

Fue ordenada y financiada por Caracol Radio, Caracol televisión, Revista Cambio, El Espectador, La República, El Colombiano, El País, Vanguardia Liberal, La Patria, El Meridiano de Córdoba, La Opinión, Hoy Diario del Magdalena, El Universal y El Heraldo.
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Hay motivos para ser optimistas, afirma el banquero más importante del país

04/26/2006 - 15:28:00

Fuente: Caracol

Luis Carlos Sarmiento Angulo, considerado como el banquero más importante del país, manifestó su total y abierto respaldo al gobierno del presidente Alvaro Uribe y dijo que "los colombianos tenemos motivos para estar satisfechos y optimistas por la gestión realizada y por lo que se puede lograr en el próximo periodo".

Al intervenir como presidente del Consejo Directivo de Anif, quien es la cabeza visible del Grupo Aval, dijo estar convencido que la economía colombiana podrá crecer, como van las cosas, a tasas sostenidas del seis por ciento.

En una amplia intervención en la asamblea de la Asociación Nacional de Instituciones Financieras, el señor Sarmiento Angulo destacó los logros de la actual administración en materia de empleo, control a la inflación, reducción de la pobreza, crecimiento económico, disciplina fiscal y se mostró convencido que el presidente Uribe será reelegido en las próximas elecciones.

El banquero respaldó la anunciada reforma tributaria integral y dijo que por razones de equidad social se debe ampliar la base para que muchos más colombianos paguen impuestos y no pasen agachados.

El señor Sarmiento Angulo insistió en la necesidad de eliminar el tributo bancario del cuatro por mil pero apoyó la propuesta del gobierno de reducirlo al uno por ciento, con la posibilidad de hacerlo deducible.

Respaldo igualmente el Tratado de Libre Comercio con los Estados Unidos y propuso una acción conjunta entre el gobierno y el sector privado para capacitar en el exterior a muchos más estudiantes de los mil 500 que lo están haciendo actualmente.

"Hoy tenemos un optimismo bien fundamentado en ejecutorias ya probadas recientemente en el país. Ellas no solo tienen un claro norte estratégico pues apuntan hacia el mayor crecimiento económico y la reducción de la pobreza sino que cuentan con la destreza operativa de un mandatario que lleva años triunfando en la vida publica local y nacional. Por todas estas razones quiero compartir con ustedes mi profundo optimismo acerca de las grandes ejecutorias que le aguardan a nuestra querida Colombia para el periodo 2006-2010", concluyó el señor Sarmiento Angulo.
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Colombia no se dejará encasillar como un país de derecha o de izquierda dice el gobierno

04/26/2006 - 15:29:00

Fuente: Caracol

El presidente de la República, Alvaro Uribe Vélez dijo que Colombia no ha traicionado el ideal bolivariano por haber negociado el Tratado de Libre Comercio con Estados Unidos y dijo que no permitirá que al país se le encasille como de derecha o de izquierda.

"En Colombia se tiene que escoger si vamos a permitir que al país lo ubiquen en alguna de las posiciones en que quieren dividir a América Latina: en un país de izquierda o de derecha o si Colombia va a trabajar para sobresalir como una democracia moderna", señaló el jefe del Estado en la apertura de la asamblea anual de Anif.

El presidente dijo que la división que se pretende profundizar en América Latina entre derecha e izquierda, es obsoleta, impráctica y polarizante.

"Esa división es polarizante. Así lo demuestra la elección del secretario general de la OEA. Es obsoleta. Tuvo alguna razón de ser cuando América Latina enfrentaba dictaduras de diversa naturaleza, pero sometidos hoy todos a la regla democrática, esa división no encuentra fundamenta en la realidad", subrayó el jefe del Estado.

Dijo que Colombia no le hará juego a esas viejas formas de dividir la política y por el contrario buscará consolidar una democracia moderna que debe estar regida por cinco parámetros: la seguridad con alcance democrático, el respeto a las libertades públicas, la construcción de la cohesión social, la transparencia y el respeto a instituciones independientes.

Sobre el Tratado de Libre Comercio, el jefe del Estado defendió sus alcances y dijo que es benéfico para todos los países andinos. Reiteró su ofrecimiento a Bolivia de compensarla si resultada afectada por el TLC que firmará Colombia con Estados Unidos. Colombia honrará ese compromiso, subrayó el jefe del Estado al referirse al caso de la soya.

Dijo que para Colombia es tan fundamental la Comunidad Andina como unas buenas relaciones comerciales con los Estados Unidos y señaló que el país no ha violado el ideal bolivariano. No se sacrificó la salud pública, el acceso a los medicamentos genéricos, la biodiversidad quedó protegida y la cultura también. No tenemos de qué avergonzarnos, subrayó el presidente.

El jefe del Estado insistió ante los banqueros en la necesidad de adelantar en el futuro inmediato cuatro grandes reformas: la tributaria, la de transferencias territoriales, la administrativa y la de regalías.

El presidente agradeció a los banqueros la respuesta que han dado a las peticiones para que incrementen el microcrédito pero dijo que faltan mas esfuerzo para popularizar el crédito en Colombia. Reiteró que antes del

siete de agosto entrará a operar el Banco de las Oportunidades.

Dijo que la reforma administrativa no está completa y entre los próximos ajustes, anunció el del sector eléctrico. La idea es unificar en un pool todas las electrificadoras, señaló el presidente.

Economía /

Panamá denuncia a Colombia ante la OMC

04/26/2006 - 07:38:00

Fuente: EFE

Panamá denunció a Colombia ante la Organización Mundial de Comercio (OMC) por restringir el ingreso de productos de la Zona Libre de Colón (ZLC), informó una fuente oficial.

Una delegación oficial panameña presentó el caso ante el Comité de Valoración Aduanera de la OMC en Ginebra, indicó un comunicado del Ministerio de Comercio e Industria (MICI) difundido en Panamá.

La Dirección de Impuestos y Aduanas Nacionales (DIAN) de Colombia aplica desde junio del 2005 "medidas restrictivas y discriminatorias" que "amenazan la competitividad de la ZLC", enclave comercial que opera en el Caribe panameño, según el MICI.

Esas medidas son fijación de precios indicativos para algunos productos, ingreso de calzados y textiles únicamente por ciertos puntos de entrada en Colombia y requisitos adicionales en la factura comercial que ampare mercancías procedentes de la ZLC.

El Comité volverá a tratar este caso en su próxima reunión, cuya fecha no se precisó.

El MICI señaló que "la delegación de Colombia manifestó que su Gobierno no había concluido los trabajos internos de evaluación y que se encontraba analizando cuidadosamente las preguntas formuladas por Panamá y las respuestas que formularían".

El ministro panameño de Comercio e Industrias, Alejandro Ferrer, dijo que con la denuncia en la OMC se busca "exigir el cumplimiento de las garantías y derechos que le asisten a Panamá en el contexto multilateral", según el comunicado.

Ferrer puntualizó que "siempre ha sido una prioridad buscar una solución negociada" con Colombia, "pero simplemente no podemos esperar", por lo que "las acciones ante la OMC son hoy día necesarias".

Según el MICI, las restricciones colombianas han afectado el comercio con ese país, pues impidieron superar el año pasado el volumen de re-exportación de la ZLC logrado en el 2004, de 880 millones de dólares.

Agregó que en la OMC "Taiwán respaldó los planteamientos presentados por la delegación de Panamá y señaló su inconformidad con la forma selectiva en que se estaban aplicando las medidas aduaneras adoptadas por Colombia".

Taiwán, China y Hong Kong también "se encuentran afectados por las acciones unilaterales de Colombia" al restringir el ingreso de sus productos, aseguró.

Hong Kong, China, Malasia y Tailandia "agradecieron" los planteamientos de Panamá y "se mostraron muy interesados en conocer las repuestas de Colombia", mientras que Canadá "se sumó a las preocupaciones" panameñas y China "instó a las partes interesadas a buscar soluciones", apuntó la nota.
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Deportan a ecuatoriano herido en explosión que dejó cinco muertos en Bogotá

José Jaramillo resultó herido durante la explosión de un edificio que dejó cinco muertos el 16 de abril, atribuida a la guerrilla de las Farc.

Jaramillo, un ingeniero mecánico de 31 años, fue entregado por agentes migratorios a autoridades ecuatorianas en el aeropuerto internacional Eldorado de Bogotá, la noche del martes, dijo a la AFP un portavoz del DAS.

El ecuatoriano fue deportado al no encontrar la Fiscalía pruebas para vincularlo a la pesquisa por la explosión, ocurrida en un apartamento del centro de Bogotá cuando presuntos apoyos urbanos de las Farc manipulaban explosivos, agregó la fuente.

Según el vocero, Jaramillo, quien vivía en el edificio del siniestro, fue deportado debido a que ingresó a Colombia en forma ilegal el pasado 21 de octubre.

La Policía ecuatoriana señaló el viernes último que el ingeniero no registra antecedentes criminales en su país, y que antes de viajar a Colombia estuvo en Venezuela durante diez días.

Investigadores colombianos citados por la prensa aseguraron, por su parte, que Jaramillo reveló que en la explosión murieron dos guerrilleros de las Farc que entrenaban a universitarios en fabricación de explosivos.

Las autoridades han alertado sobre una posible escalada de atentados de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) en Bogotá, para sabotear las elecciones presidenciales del 28 de mayo.

Con AFP.
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Asesinada Liliana Gaviria, hermana del ex presidente César Gaviria Trujillo

04/27/2006 - 20:15:00

Fuente: Caracol

 Opinar Opinar sobre esta nota

 Enviar a un amigo Recomendar a un amigo

 Imprimir Imprimir

Fue asesinada Liliana Gaviria Trujillo, hermana del ex presidente Cesar Gaviria, en lo que parece un intento de secuestro perpetrado por desconocidos en en la ciudad de Pereira. En el hecho también murió uno de sus escoltas, en un intercambio de disparos.

El presidente de la República, Alvaro Uribe Vélez, repudió el crimen y ofreció de inmediato mil millones de recompensa a quien brinde información sobre los autores de este hecho.

El cadáver de Liliana Gaviria fue hallado en el Parque Industrial de Pereira, según informó a Caracol Radio la Policía Nacional.

El plagio se registró en el sector de La Badea, en la localidad de Dosquebradas, próxima a Pereira y el cadáver fue hallado cerca de ese lugar.

El ministro del Interior, Sabas Pretel de la Vega, dijo que es muy doloroso este crimen, por lo que expresó, en nombre del gobierno, su sentimiento de condolencia.

El ministro afirmó que su cartera no tenía información sobre amenazas contra Liliana Gaviria.

La recompensa

El presidente Alvaro Uribe fue enterado del crimen cuando se aprestaba a intervenir en un foro económico en Bogotá, donde confirmó la noticia a los participantes y se expresó muy contrariado por el hecho.

"Estamos recibiendo esta triste noticia y quiero pedirle a los medios de comunicación que me ayuden con esto, que me ayuden a difundir desde ya y en toda el área metropolitana de Pereira, que el Gobierno Nacional ofrece una recompensa de mil millones de pesos a las personas que, con su información, faciliten la captura de los autores materiales e intelectuales de este crimen que tanto enluta a la familia Gaviara Trujillo, a Pereira y al país entero", dijo el primer mandatario.

Señaló que el director de la POlicía Nacional, general Jorge Daniel Castro y el ministro de la Defensa, Camilo Ospina, se pusieron al frente del caso. "Yo voy a estar en permanente coordinación con ellos, me voy a trasladar esta misma noche a Pereira o a primera hora de la mañana", sostuvo.

El Fiscal General de la Nación encargado, Armando Otálora, informó que no hay personas capturadas, y que la Unidad de Derechos Humanos de esta institución inició la investigación. Informó que aun no se conocen los autores intelectuales, ni materiales del hecho.

Jhon Jairo Gómez Secretario de Gobierno de Risaralda, informó que hacia las siete de la noche, cuando ella llegaba a su residencia , fue abordada por desconocidos y se produjo un intercambio de disparos, donde murió no de sus escoltas, y posteriormente Liliana Gaviria fue hallada muerta cerca al lugar donde se registró el secuestro.

Dijo que a pesar de la rápida acción de la policía, 30 minutos después del plagio la asesinaron.

El senador Rodrigo Rivera, se declaró profundamente consternado con el asesinato de Liliana Gaviria, ya que era mujer trabajadora que se dedicaba a atender los asuntos de la familia.

Horacio Serpa , candidato presidencial por el Partido Liberal, dijo que es lamentable este hecho, y se declaró preocupado por la grave situación que esta viviendo el país.
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'Médicos sin Fronteras' denuncia las ejecuciones y masacres de miles de personas en Colombia
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Por el diario "El País" de España y "Europa Press"

El conflicto que vive Colombia genera un miedo insoportable en la población, que vive intimidada por los secuestros, las masacres, ejecuciones e intimidaciones. La población civil del país latinoamericano se ha visto obligada a vivir traumatizada en un clima de miedo e incertidumbre. Son extractos del informe que ha presentado en Madrid Médicos sin Fronteras. Con el informe Vivir con Miedo, la organización humanitaria espera llamar la atención del Gobierno colombiano sobre las consecuencias directas que tiene el conflicto para los ciudadanos del país.

En Colombia, el número de personas obligadas a huir es más grande que nunca ya que, según denuncia Médicos sin Fronteras, más de un millón de colombianos han tenido que abandonar sus hogares, mientras que en las zonas de conflicto, las masacres, ejecuciones e intimidaciones provocan un "miedo insoportable" en la población. Es más, la organización advierte de que la violencia es la causa más frecuente de muerte en el país sudamericano. Las cifras lo dicen todo: uno de cada 221 hombres de los 10.000 que mueren al año son víctimas de asesinatos y homicidios, mientras que una de cada 17 mujeres de las 100.000 que mueren al año son víctimas de actos violentos. "Las historias que nos cuentan revelan un mundo de violencia sin fin, desplazamientos e incesantes combates, de aldeas y peligrosos barrios marginales y vuelta a las mismas circunstancias de las que un buen día intentaron escapar", afirma Médicos Sin Fronteras en su informe.

El informe arranca analizando las zonas rurales. En estas áreas se suele acusar a los lugareños de dar cobijo a grupos armados, lo que conduce a su "estigmatización" y les hace temer por sus vidas imposibilitando sus desplazamientos fuera de su propia zona de seguridad, incluso durante una urgencia médica. El informe continúa analizando los barrios marginales de las ciudades, a donde llegan precisamente las personas que viven en zonas de conflicto. En su destino se encuentran míseras condiciones de vida, pocas oportunidades y un nivel extremo delincuencia.

Médicos Sin Fronteras alerta de que si su salud física constituye un serio problema para las víctimas, el impacto psicológico del conflicto es todavía mucho más grave, ya que se ve influida su capacidad de supervivencia y de adaptación a los enormes cambios en sus vidas. "Se ven obligados a huir, vivir como desplazados y las consecuencias de regresar a sus hogares", indica.

Prioridades

Por este motivo, la organización humanitaria critica que, a pesar de la gran necesidad de atención psicosocial en este tipo de situaciones, esta clase de ayuda ocupa un lugar "increíblemente" bajo en la lista de prioridades, e incluso en algunas provincias apenas hay un psicólogo disponible para proporcionar la atención necesaria. El informe explica que los programas gubernamentales para promover el regreso a casa de los desplazados deberían ser objeto de un "examen exhaustivo" para asegurar que ofrecen una solución a la altura de la complejidad del problema. "El Gobierno colombiano y muchas organizaciones no se ocupan de las necesidades de las víctimas del conflicto", critica.

El informe está ilustrado con imágenes del fotógrafo y documentalista belga Stephan Vanfleteren, la fotógrafa americana-holandesa, Dana Lixenberg, y el foto-reportero colombiano Jesús Abad Colorado. Los tres han creado un ensayo fotográfico sobre el miedo que padece la población colombiana, que puede verse en la Biblioteca Luis Ángel Arango en Bogotá hasta el 8 de mayo. Después viajará por Colombia, Amsterdam, Madrid, Londres y Estados Unidos.

Vivir con Miedo. El Ciclo de la Violencia en Colombia está basado en los datos médicos recogidos por la organización humanitaria durante su trabajo en clínicas móviles en más de 40 aldeas de Norte de Santander y Córdoba y de datos estadísticos del puesto de salud de Médicos Sin Fronteras situado en Sincelejo donde se trata a los pacientes de la zona.

La organización trabaja en Colombia desde hace más de dos décadas donde ofrece atención médica a personas aisladas por causa del conflicto y a las que han huido refugiándose en los barrios marginales de las ciudades en busca de seguridad. Con este informe se quiere poner de manifiesto las consecuencias del conflicto para la población civil colombiana dando voz a las personas afectadas.
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El 20 por ciento de los colombianos vive entre el desempleo y la informalidad laboral, dice el Dane
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Según el Departamento Nacional de Estadística, al finalizar marzo, la tasa nacional de desocupación se redujo de un año a otro del 13,1 al 11,3 por ciento pero el subempleo, que está asociado a la informalidad laboral, aumentó en el mismo periodo del 29,5 al treinta por ciento y se incrementó el número de jefes de hogar que se quedó sin trabajo.

Al concluir el primer trimestre del año, Colombia tenía dos millones 349 mil desocupados y seis millones 266 mil subempleados. En los últimos doce meses, el total de colombianos ocupados aumentó en 968 mil personas, aseguró el Dane.

De acuerdo a la Encuesta Continúa de Hogares, hoy en día 18 millones 508 mil ciudadanos tienen alguna ocupación. Entre desempleados e informales viven en Colombia ocho millones 615 mil personas, el equivalente al 20 por ciento de la población estimada del país.

En las trece principales ciudades del país el desempleo disminuyó del 12,2 al 15,1 por ciento, destacó el informe del Dane.

El organismo reveló también que la tasa de desempleo en los jefes de hogar, a nivel nacional, aumentó de un año a otro del 5,7 al seis por ciento.

