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Análisis de prensa en E.U. hacen patente que reelección de Uribe sirve a intereses de ese país

Los periódicos opinan que es valiosa porque rompe oleada de presidentes de izquierda en Latinoamérica y porque Uribe es aliado de Washington.

De acuerdo con el diario The Washington Post, el triunfo de Uribe fue una "avalancha" que demuestra que los colombianos rompen con la tendencia de la región de inclinarse por líderes de izquierda. Para el diario de la capital de E.U. se trató del proceso electoral más pacífico en décadas, que "fortalece el mandato del principal aliado de E.U. en su lucha contra el narcotráfico y los grupos armados".

The New Yok Times dice que Uribe "navegó" fácil hacia un segundo período e indica que es un parte de tranquilidad para el presidente George W. Bush en una región donde crece el sentimiento antiestadounidense y que le sirve de "contrapeso" al populismo de Hugo Chávez.

El Times, no obstante, señala que en su segundo período Uribe enfrentará"duros retos" y añade que el Gobierno deberá afrontar las acusaciones por la supuesta infiltración de los ‘paras’ en los servicios de inteligencia del Estado y menciona el editorial de EL TIEMPO del domingo, donde se esbozan algunos de estos retos.

El diario neoyorquino resalta el segundo lugar que obtuvo Carlos Gaviria pues, dice, demuestra que "la izquierda tiene futuro en el país", al tiempo que menciona el mal momento del Partido Liberal.

También se observaron los titulares de algunos diarios como La Nación, de Argentina, que tituló: "Rotundo triunfo conservador en Colombia: fue reelegido Uribe".

El venezolano El Nacional tituló: "Álvaro Uribe arrasó en comicios". Y diarios como El Comercio, de Lima, y El Comercio, de Quito, resaltaron a través de sus enviados especiales el amplio triunfo de Uribe con sendas crónicas sobre la campaña electoral.

La prensa europea en sus ediciones digitales también reseñó la holgada victoria de Uribe, pero no hubo mayores análisis, al menos en las ediciones de ayer.

Felicitaciones a Uribe por su triunfo electoral

"Bush reafirmó su fuerte apoyo a Colombia en su lucha contra el narco-terrorismo, en su paso hacia adelante al haber firmado un TLC y al ayudar a los amigos de la democracia en la región".

Eryn Witcher, portavoz de la Casa Blanca.

"Reconocemos el triunfo de Uribe y constatamos ese ascenso de la izquierda que participó unida. Hay un nuevo mapa y rumbo en América Latina que habla de fuerzas de izquierda".

Pavel Rondón, vicecanciller venezolano para AL. y el Caribe.

"Quiero transmitirle la firme voluntad del Gobierno de continuar trabajando con el objetivo de seguir profundizando las excelentes relaciones que unen a nuestros dos países hermanos".

José Luis Rodríguez Zapatero, jefe del Gobierno español.

"Deseo expresar a Vuestra Excelencia las más sinceras felicitaciones por su reelección como Presidente de Colombia, en un proceso transparente, que ha reforzado la democracia".

Alfredo Palacio, presidente de Ecuador.
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El Gobierno de EEUU certificó que el Ejecutivo y las fuerzas armadas de Colombia respetan los derechos humanos y que Bogotá ha adoptado medidas para romper vínculos con los grupos paramilitares, anunció hoy el Departamento de Estado.

La secretaria de Estado, Condoleezza Rice, "certificó" ante el Congreso el pasado día 26 que las autoridades y las fuerzas armadas colombianas "continúan cumpliendo los criterios establecidos sobre derechos humanos y rompiendo lazos con los grupos paramilitares", señala un comunicado difundido hoy.

El Departamento de Estado recuerda en la misma nota que "la promoción del respeto a los derechos humanos es fundamental en nuestra política en Colombia".

También agrega que "aunque ha habido avances significativos durante la administración del presidente Álvaro Uribe, seguiremos instando al Gobierno de Colombia a que refuerce más la protección de los derechos humanos y tome medidas adicionales para garantizar que rindan cuentas los autores de abusos y de otros crímenes".

Washington está convencido del compromiso del Ejecutivo colombiano de mantener los esfuerzos para cumplir ambos objetivos y, por ello, ha dado el visto bueno a la aprobación de su política de derechos humanos.

La "certificación" significa que el Gobierno de EEUU libera un 12,5 por ciento de la ayuda comprometida en el presupuesto del año fiscal 2005, que había sido retenida a la espera de este dictamen. El 75 por ciento de la ayuda había sido autorizada sin ningún tipo de condiciones y el 12,5 por ciento restante fue deseembolsada tras una certificación previa en agosto de 2005.
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La denuncia la entregó a Caracol Radio el alcalde de la población , Florentino Rentería , quien aseguró que nada se sabe de varias comunidades de la zona rural del municipio, atrapadas en medio de los hostigamientos de la guerrilla contra el Ejército asentado en la zona. Decenas de desplazados pidieron ayuda a las autoridades.

El mandatario local, en diálogo con Caracol Radio desde Quibdó, aseguró que la comunidad de Bojayá, está reclamando también por el paradero de una joven de 23 años, vendedora de chance , que desapareció desde el pasado viernes, en hechos que aún no han sido aclarados por las autoridades militares acantonadas en el municipio.

Hoy se cumplirá un consejo de seguridad en la población , con el fin de determinar las necesidades que serán trasladadas al gobierno departamental.

Bojayá fue escenario de una de las masacres civiles más cruentas de la historia reciente de Colombia. El 2 de mayo del 2002, los enfrentamientos entre paramilitares y guerrilleros de las Farc, causaron la muerte de 119 personas, entre ellas 49 niños, que se refugiaban en el templo. El estallido de un cilindro bomba lanzado por las Farc, cambió para siempre la historia tranquila de esta población.
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La tendencia que traía el país de reducir mensualmente su tasa de desempleo se interrumpió en abril pasado. Para ese mes, la desocupación nacional se incrementó, aunque ligeramente, del 12 al 12,1 por ciento, informó el Departamento Nacional de Estadística.

En los últimos doce meses el número de desempleados creció en 26 mil ciudadanos. Así las cosas, en Colombia hay dos millones 450 mil desocupados y seis millones 480 mil subempleados.

Un poco más de ocho millones 900 mil colombianos viven entre el desempleo y la informalidad laboral que está asociada con el subempleo que a nivel país es del 31,9 por ciento.

En las trece principales ciudades colombianas la desocupación bajó del 14,5 al 12,7 por ciento pero el subempleo creció del 30,4 al 31,5 por ciento.

Según el informe del Dane, en Colombia 17 millones 852 mil ciudadanos están ocupados. El ligero deterioro en el mercado mercado laboral del país en el último año, lo sintieron como era de esperarse los jefes de hogar. La tasa promedio de ocupación cayó del 79,1 al 78,4 por ciento mientras que la de desempleo subió del 5,8 al 5,9 por ciento.

El subempleo o la informalidad en el trabajo de los jefes de hogar también aumentó en promedio en el último año al pasar del 29,5 al 29,8 por ciento, señaló el Dane.
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Gobierno e Iglesia se reunieron para explorar caminos de diálogo con las Farc

"Al menos se expresa una buena voluntad de abrir la puertecita", dijo monseñor Luis Augusto Castro, presidente de la Conferencia Episcopal.

Castro y el padre Darío Echeverry, miembro de la comisión facilitadora del intercambio humanitario, se reunieron en la Casa de Nariño con el alto comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo, y con el consejero para la competitividad Fabio Valencia, de quien se dice entraría a ocupar el cargo.

"La Iglesia ha estado siempre dispuesta y seguirá dispuesta a trabajar por la paz, a servir de facilitadora en todas las formas posibles", manifestó Castro a los periodistas.

La reunión tuvo lugar un día después de que el gobierno reveló que evalúa "la búsqueda de caminos de paz con las Farc" y que, en ese propósito, actuará con "decisión y prudencia".

Para Castro, el primer objetivo de una negociación con las Farc sería lograr el intercambio humanitario.

"Darle prioridad al acuerdo humanitario, porque nos parece que es lo más urgente porque hay vidas humanas sufriendo tremendamente".

En ese sentido, reiteró su interés en seguir trabajando con la comunidad internacional, especialmente con el gobierno francés, del que dijo, "ha trabajado activamente por el acuerdo humanitario".

Uribe dijo durante su campaña que si resultaba reelecto propondría una negociación con la guerrilla y respondería "con amplitud cualquiera de sus gestos de paz".

Con AFP
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Gobierno reconoce que grupos desmovilizados se están rearmando
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El ministro de Defensa, Camilo Ospina, admitió que en algunas zonas del país están resurgiendo grupos armados ilegales que se habían desmovilizado, pero advirtió que van a ser combatidos por la fuerza pública.

Ospina dijo que se trata de personas que estuvieron vinculadas a delitos políticos y se les dio la oportunidad de vincularse a la sociedad civil.

"El Estado y la sociedad les dio una oportunidad única, y aquellos que no la hayan aprovechado o que hayan reincidido en los delitos se les aplicará la ley", señaló.
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Consejo Electoral se abstiene de investigar reclamos por presuntas irregularidades en elecciones legislativas

06/01/2006 - 11:50:00
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En decisión dividida el Consejo Nacional Electoral (CNE) se abstuvo de investigar todas las reclamaciones presentadas ante ese organismo por presuntos fraudes y anomalías en las elecciones legislativas del pasado 12 de marzo.

Las reclamaciones presentadas por más de 400 hechos irregulares en diferentes regiones del país, no fueron aceptadas con el argumento de una posible falta de competencia del Consejo Electoral para resolverlas.

Marco Emilio Hincapié, vicepresidente del CNE que salvó su voto, dijo que sus compañeros resolvieron con base en una decisión del Consejo de Estado que le quitaría la competencia para investigar y decidir sobre los hechos que se denuncien en materia de posibles violaciones a las leyes electorales en los escrutinios de mesa y municipales.

"Es una interpretación que respeto pero no acepto porque no se puede denegar la justicia, desconocer los derechos al debido proceso y las garantías de las minorías, contempladas en la Constitución Nacional, que prevalece sobre las decisiones del Consejo de Estado", dijo el magistrado Hincapié.

Junto con Hincapié se apartó de la decisión el magistrado Antonio José Lizarazo, quien consideró que a pesar de detectar las evidencias de fraudes, errores aritméticos e inconsistencias varias, sus compañeros del Consejo creen que el fallo que profirió el Contencioso Administrativo sobre las elecciones para el Senado de 2002 los inhabilita para investigar y pronunciarse sobre hechos ocurridos en las elecciones y los escrutinios de mesa y municipales.

Otro consejero electoral, Guillermo Francisco Reyes, dijo que más que investigar el fraude, lo triste es que las normas legales sean imprecisas y no definan con precisión las funciones del Consejo Electoral. "Esto demuestra que se requiere una verdadera reforma de la legislación electoral que respete la función y la competencia del Consejo Electoral", afirmó Reyes.

Los centenares de reclamaciones se referían a hechos tales como los inexplicables cambios en el resultado electoral entre un formulario y otro, los formularios electorales hechos al parecer por una misma persona y en distintas mesas de votación, las presuntas votaciones masivas, la figuración de muertos que aparecían votando e inconsistencias entre los resultados.

La mayoría de reclamaciones denunciaban hechos presuntamente irregulares en Bolívar, Cesar, Magdalena, Guajira, Arauca, Antioquia, Valle y otras regiones del país.

La abstención del Consejo Electoral implica que todas la irregularidades detectadas deben llevarse al Consejo de Estado, que para estudiar hechos similares en las elecciones legislativas de 2002 tardó cerca de tres años en resolverlas.

Actualidad /

Vice presidente Santos: El reconocimiento de la OIT facilta la negociación del TLC con EEUU

06/03/2006 - 10:27:00

Fuente: Caracol

 Opinar Opinar sobre esta nota

 Enviar a un amigo Recomendar a un amigo

 Imprimir Imprimir

Como un hecho trascendental y muy valioso para que el congreso de los Estados Unidos apruebe el TLC que firmará con Colombia, calificó el gobierno nacional la decisión de la OIT de sacar al país de su lista de vigilancia especial.

El vicepresidente Francisco Santos aclaró que una oficina de este organismo internacional en el Colombia, sería un hecho positivo para ayudar a distensionar las relaciones y para que se reactiven diferentes programas de cooperación.

Explicó que meses atrás el gobierno no deseaba la oficina que se planteó como una sede exclusivamente para revisar el tema de justicia, pues las muertes de los sindicalistas ha venido en disminución año tras año, sin embargo dijo que ahora será una presencia permanente de poyo técnico.

El ministro de la protección social Diego Palacio, explicó que la salida de Colombia de la lista negra de la Organización Internacional del Trabajo OIT, beneficiará al país a la hora de negociar el TLC con Estados Unidos donde el tema laboral juega un papel preponderante.

Dijo que por 21 años Colombia estuvo dentro de los países a los que el organismo internacional solicitaba hacer análisis y estudios laborales que podrían llevar incluso a sanciones.

Según el alto funcionario su visita desde hoy en Viena (Suiza), permitirá concretar con el organismo como será la presencia permanente en Colombia, pues podría ser a través de una oficina, programa o un proyecto.

"Podría ser un programa de asesoría técnica para poder montar el capítulo que ellos han denominado Trabajo Decente" puntualizó el ministro.

Sindicatos dicen que Colombia sigue en la 'lista negra' de la OIT

La Central Unitaria de Trabajadores afirmó que con el solo hecho de que Colombia tenga una representación permanente de la OIT significa que el país sigue en la "lista negra" de esa organización, porque se está reconociendo que en este país se violan los derechos sindicales.

El presidente encargado de la CUT, Fabio Arias, dijo que si la OIT viene a vigilar, es porque en Colombia sí hay unas violaciones sistemáticas a las libertades sindicales, impunidad frente a los asesinatos de los sindicalistas.

Agregó que esto es un un triunfo para los trabajadores, porque la OIT comparte que hay violaciones a las libertades sindicales a Colombia.

Uribe celebra decisión de la OIT

El presidente Alvaro Uribe celebró la decisión de la Organización Internacional del Trabajo de excluir de la llamada lista negra a Colombia luego de 20 años de permanecer castigada.

Uribe dijo tras este logro el propósito es trabajar por lograr un pacto social que permita que los empleados temporales sean vinculados a termino indefinido por sus empleadores.

La OIT abrirá una oficina en el país para cooperar técnicamente y supervisar la impunidad de los asesinatos de sindicalistas que viene en una tendencia de reducción.
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Aspecto de la Conferencia Internacional del Trabajo que ayer cumplió su tercer día en Ginebra.
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La OIT abrirá una representación permanente en Colombia para vigilar los derechos sindicales

El propósito de la oficina será combatir la impunidad en asesinatos de sindicalistas, dar cooperación técnica, y defender la libertad de empresa.

En abril pasado, el Comité de Libertad Sindical de la OIT había pedido una oficina permanente en Colombia, luego de que el año pasado una misión de la organización visitó el país para conocer las condiciones en que se ejerce el sindicalismo.

Ayer, en el marco de la 95 Conferencia Internacional del Trabajo en Ginebra, los representantes de los trabajadores, empleadores y Gobierno de Colombia, llegaron a un acuerdo que llevará a la apertura de la representación permanente en Colombia y, por otro lado, le pidieron a la Comisión de Normas de la OIT que excluya al país del grupo de estados con vigilancia especial que deben presentar examen periódicamente.

En la reunión del Consejo de Administración de la OIT, en abril, el Gobierno colombiano buscó evitar que se recomendara la apertura de una oficina permanente pues se veía como una figura similar a la de la de Derechos Humanos de la ONU, con la que el Gobierno tuvo roces, y podría convertirse en una barrera en escenarios internacionales.

El acuerdo de ayer entre empresarios, trabajadores y Gobierno mereció el aplauso de los asistentes a la conferencia de la OIT.

De acuerdo con el viceministro de Relaciones Laborales, Jorge León Sánchez, habrá un seguimiento estricto al grupo especial que la Fiscalía tiene para investigar y castigar los delitos contra la vida y la libertad de los dirigentes sindicales y trabajadores.

Por su parte, el presidente de la Central Unitaria de Trabajadores (CUT), Carlos Rodríguez, aseguró que este acuerdo “nos permite avanzar en mejores condiciones frente a las dificultades”.
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La Cumbre sobre la Iniciativa Energética Mesoamericana concluyó hoy sin despejar la incógnita de dónde se ubicará una refinería regional y dejando prácticamente todas esas decisiones en manos de los inversionistas.

Los mandatarios de Centroamérica, República Dominicana, México y Colombia se reunieron hoy menos de dos horas en el exclusivo complejo de Casa de Campo, en la provincia dominicana de La Romana, al este de Santo Domingo, donde acordaron "avanzar" en el proyecto de la refinería y constituir antes del 31 de agosto una empresa integradora para que coordine la licitación.

Según la Declaración de La Romana la refinería tendrá una capacidad de 360.000 barriles diarios, de los cuales 230.000 serán suministrados por México.

El inversionista deberá completar la cantidad de crudo faltante, "dando prioridad a los crudos mesoamericanos" y bajo condiciones comerciales competitivas.

Un estudio realizado por la compañía KBC Advanced Technologies recomienda la instalación de la refinería en el Puerto Quetzal de Guatemala o en el Puerto Armuelles de Panamá.

Aunque la Declaración de La Romana, firmada por los presidentes, "toma nota" de ese estudio, el presidente de Guatemala, Oscar Berger, aseguró a la prensa que su país "es la mejor opción".

Y eso a pesar de que en la rueda de prensa conjunta que ofrecieron los mandatarios todos manifestaron que lo importante es realizar el proyecto y no su futura ubicación.

Berger, quien se mostró de acuerdo con lo anterior, informó sin embargo que Guatemala ya tiene listo el financiamiento, que llegará de la mano del Citigroup y del Banco Centroamericano de Integración Económica y que se otorgará un terreno en el Puerto Quetzal de forma gratuita y con un usufructo por 50 años.

"Los inversionistas harán sus números, pero donde más conviene es en Guatemala", dijo Berger antes de iniciarse la reunión.

En tanto, el presidente de Panamá, Martín Torrijos, señaló en la misma rueda de prensa que la refinería es "viable y rentable" y que lo que no se puede hacer es ver "quien recibe menos" para poder hacerse con el proyecto.

"Eso no sería justo", afirmó Torrijos.

El presidente de Honduras, Manuel Zelaya, también manifestó sus dudas antes de iniciarse la reunión tras declarar a la prensa que "tienen ciertas reservas respecto al estudio y muchas preguntas sin contestar".

Zelaya consideró el estudio "preliminar" y subrayó que es un error que no se considere tanto el océano Pacífico como el Atlántico para su ubicación, aunque resaltó que lo que menos se pudiera desear es una "competencia entre países".

Algo que también recalcó el presidente de México, Vicente Fox, al afirmar que "aquí no vinimos a tomar una decisión sobre el lugar".

En tanto, el presidente colombiano, Alvaro Uribe, propuso a los mandatarios que se inicie lo más rápidamente posible en cada uno de los diez países participantes proyectos de combustible biológico con el fin de buscar fuentes de energía alternativas.

Sobre la similitud del proyecto con PetroCaribe, impulsado por Venezuela, el presidente dominicano, Leonel Fernández, recalcó que este proyecto es de "naturaleza distinta".

"Son distintos, pero ambos beneficiosos para la República Dominicana y para más países de la región", señaló.

La Declaración de la Romana acordó también terminar la construcción de la línea de interconexión entre México y Guatemala para 2007.

Asimismo, promover un mercado de gas natural en Centroamérica para lo cual se aceptó el ofrecimiento del Banco Interamericano de Desarrollo (BID) para el financiamiento del estudio para definir una estrategia de introducción de gas natural. 
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Acosados por el hambre y los maltratos, dos cabecillas de la guerrilla de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), que operan en el sur del país y que preparaban acciones terroristas contra militares y civiles, se entregaron a tropas de la Armada (marina) colombiana, se informó hoy.

Según el Sistema de Noticias de la Armada Nacional, los dos jefes eran comandantes de la cuadrilla XXIX de las FARC, que tenían su centro de operaciones en el sureño departamento de Nariño, frontera con Ecuador.

La entrega se realizó en la municipalidad de Iscuandé, unos 800 kilómetros al sur de Bogotá, aunque no se precisa cuando se produjo.

Los ahora desmovilizados entregaron tres fusiles y dieron información que permitió la localización de tres morteros, de 81 milímetros, tres granadas de fragmentación, al igual que 20 kilos del explosivo "anfo".

Los guerrilleros explicaron que su entrega se originó por el maltrato al que eran sometidos por sus superiores y a la escasez de alimentos que sufren los alzados en armas por las acciones del Ejército colombiano en el sur del país.

En los departamentos de Nariño y su vecino, Cauca, la Infantería de Marina ha conseguido, en lo que va de año, la desmovilización de 15 integrantes de las FARC y 4 del Ejército de Liberación Nacional (ELN).
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Denuncian supuesta participación de miembros de la Cuarta Brigada del Ejército en caso de secuestro

Saúl Linfrey Manco, comerciante de 30 años, desapareció el jueves cuando viajaba con su novia por la vía Machado-Copacabana en el norte de Aburrá.

El padre del joven, Saúl Manco, denunció el hecho en Caracol Radio. Manco fue sacado por la fuerza del vehículo en el que iba con su novia y trasladado a otro vehículo, que supuestamente era conducido por miembros del Ejército.

A raíz de la denuncia presentada por la joven, el carro fue detectado posteriormente en un operativo del Gaula de la Policía Metropolitana.

En él aparecieron  joyas, un celular y dinero en efectivo del comerciante, pero no se encontraron pistas sobre su paradero.

Según la joven, al ser interrogados sobre los objetos de valor encontrados en el vehículo, los soldados no pudieron dar ninguna explicación.

Dos soldados se encuentran detenidos por este hecho y la Cuarta Brigada anunció que esta tarde emitirá un comunicado sobre el tema.
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Tres ‘pesos pesados’ del Senado de EE.UU. ponen en tela de juicio eficacia del Plan Colombia

En una dura carta al Departamento de Estado, los legisladores también critican los objetivos que E.U. aspira obtener con su implementación.

La misiva, obtenida por EL TIEMPO, está dirigida al subsecretario para Asuntos Políticos de la Cancillería de ese país, Nicholas Burns, y va firmada por los senadores Patrick Leahy, Barack Obama (la ‘vedette’ del Partido Demócrata) y Chris Dodd.

Los senadores critican a Burns por describir la situación colombiana, bajo el gobierno del presidente Álvaro Uribe, como "resplandeciente".

Concretamente se refieren a una columna de opinión publicada el pasado 26 de abril en el periódico Miami Herald, en la que Burns destacó los "grandes progresos" alcanzados en la actual administración, al tiempo que se refirió a Colombia como un modelo a emular y clave para la estabilidad de la región.

Sin embargo, los congresistas sugieren que tales palabras pudieron tratarse de un maquillaje diseñado para favorecer al mandatario colombiano durante la pasada elección presidencial del 28 de mayo.

‘El fin no se ve ni cerca’

"La situación en Colombia es muy compleja y hay razones para estar seriamente preocupados sobre si nuestras actuales políticas podrán obtener los resultados esperados. E.U. se ha gastado más de 3.000 millones de dólares en cinco años y ahora, en el sexto, el fin no se ve ni cerca", dicen los senadores.

Agregan que "la mayoría del país sigue siendo controlada por narcotraficantes y terroristas. La producción de droga permanece extremadamente alta y no hay evidencia confiable de que la pureza o el valor de la droga en las calles de E.U. se haya alterando en estos seis años".

Cuestionaron, además, cómo el DAS está involucrado en un escándalo por la "aparente infiltración de grupos paramilitares, incluyendo posibles asesinatos políticos" y resaltan la incertidumbre ante los resultados del proceso de desmovilización que podría "fortalecer a los capos de la droga e impedir su extradición a E.U.".

Para Leahy, Dodd y Obama es indudable, no obstante, que en Colombia se han registrado avances y que es necesario apoyar al país en su lucha contra el narcotráfico y el terrorismo. Pero exigen un balance ecuánime de la situación que permita a los estadounidenses, cuyos impuestos financian el Plan Colombia, determinar si la asistencia esta siendo utilizada de manera efectiva.

La carta se presenta justo en momentos en que el Congreso comienza las deliberaciones entorno a la ayuda que se entregará a Colombia en el 2007, lo que permite prever que su trámite, al menos en el Senado, será complicado.

Además, es un campanazo de advertencia para Burns, quien aspira a convertirse en el nuevo subsecretario de Estado (el segundo de Condoleezza Rice), para lo cual requiere que el Senado lo confirme en el poderoso cargo.
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