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Desde Venezuela, el presidente Uribe destaca acción de tropas en muerte de alias ‘Leyton’

"Es un gran respiro para esta región", dijo el Mandatario sobre el balance de la acción en que murió el jefe del frente ‘Oscar William Calvo’ del Epl.

Berlaín Chiquito Becerra, alias ‘Leyton’, fue abatido en la vereda Murrapal, en Quinchía (Risaralda), durante una acción de las tropas del Gaula, adscritas a la Octava Brigada del Ejército.

Este era uno de los hombres más buscados del país, ya que estaba sindicado del secuestro de Juan Carlos Lizcano, hijo del ex senador Óscar Tulio Lizcano, plagiado por las Farc hace más de cinco años. Además, lideró 29 secuestros en ambos departamentos. Desde Venezuela, el presidente Álvaro Uribe destacó la acción de las tropas. "Es un gran respiro para esta región", dijo.

Chiquito Becerra, al mando del frente ‘Óscar William Calvo’, una disidencia del Epl, se caracterizaba, según el Ejército, por ser un hombre cruel, que maltrataba a sus secuestrados y que les cobraba rescates a sus familiares aún después de darles muerte.

En su contra pesaban ocho órdenes de captura por los delitos de rebelión, homicidio con fines terroristas, extorsión, secuestro y asesinato.

Entre los secuestros ejecutados por este grupo aparece el de la educadora manizaleña Cristina Echeverri, hace cinco años en Neira (Caldas), y cuyo cadáver fue hallado hace tres años.

También se le señala del secuestro y muerte del empresario Fernando Betancur Sánchez, propietario de la casa de apuestas Betancur.

'Leyton' utilizaba por lo menos tres identificaciones, con las cuales eludía a la Fuerza Pública.

PEREIRA

Cae el ‘canjeador’ de los tres de E.U.

Lucas Medina, ‘Gato’, uno de los hombres cercanos a ‘Fabián Ramírez’, jefe del bloque Sur de las Farc, fue capturado en Garzón (Huila) por la Dijín e Inteligencia de la Policía.

Según las autoridades, ‘Gato’ propuso intercambiar a ‘Sonia’, ‘Simón Trinidad’ y Jorge Eliécer Asprilla, extraditados a E.U., por los tres contratistas de ese país en poder de las Farc.

También estaría vinculado al secuestro de la familia del asesinado ex congresista Jaime Lozada.
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Así cayó la banda de ‘Los Calvos 2’, red de ex policías y policías que secuestraban para las Farc

Son responsables de, al menos, 60 plagios. Por cada secuestrado recibían hasta $300 millones. El propio Gaula de la Policía dirigió la investigación.

El pasado 12 de mayo, la Dirección Antisecuestro de la Policía presentó en rueda de prensa a 18 miembros de una red de secuestradores al servicio de las Farc, responsable de al menos 60 plagios en Cundinamarca y Meta.

Hasta ahora se creía que se trataba de guerrilleros o delincuentes comunes al servicio del frente 53, al mando del temido José Manuel Sierra Sabogal, alias ‘El Zarco’, acusado del secuestro de tres misioneros estadounidenses en 1994.

Sin embargo, EL TIEMPO estableció que entre quienes tuvieron que posar para la prensa estaban un oficial, un suboficial, tres patrulleros y dos agentes expulsados de la Policía, dos de los cuales habían sido reintegrados al servicio por orden judicial.

Esta organización criminal hace recordar a la temida banda de ‘Los Calvos’, conformada por policías activos y retirados, que en asocio con el frente 22 ha secuestrado a más de 50 personas. Su descubrimiento, hace unos cuatro años, desató un escándalo, especialmente porque un oficial de alto rango era señalado de ser el jefe de la banda.

Y aunque unas versiones señalan que la red desarticulada hace apenas dos meses sería una especie de tentáculo de ‘Los Calvos’, para el Gaula es claro que se trata de un grupo totalmente distinto.

El primer secuestro

Esta investigación, dice el Gaula, se inició hace tres años tras el plagio en Bogotá de un comerciante que fue llevado a la zona rural del Meta.

Tras varios rastreos electrónicos, agentes del Gaula descubrieron que varios de sus compañeros estarían involucrados en ese y otros dos secuestros y que por cada plagiado la guerrilla les pagaba hasta 300 millones de pesos.

Los uniformados eran de la Sijín Bogotá y se disfrazaban de policías de tránsito para montar falsos retenes y así ‘levantar’ a las víctimas.

El alto mando ordenó el retiro discrecional de los sospechosos y las operaciones encubiertas continuaron hasta identificar a los dos presuntos jefes de la banda.

Se trata de Yesid Díaz, ‘El Indio’, hombre de confianza de ‘El Zarco’ y contacto de las Farc con el cartel del Norte del Valle, que está recluido en la cárcel de máxima seguridad de Cómbita (Boyacá) y por cuyo rescate ofrecen 1.500 millones de pesos.

El otro sindicado es Miguel Ángel Bobadilla, líder sindical que gozaba de protección por parte del Ministerio del Interior y de cuyo teléfono se hicieron al menos 100 llamadas al jefe guerrillero.

Además de las interceptaciones a Bobadilla, los investigadores tienen centenares de grabaciones que permitieron identificar plenamente a 30 de los integrantes de la banda.

Fue así como la madrugada del pasado 11 de mayo, el Gaula ejecutó 14 allanamientos en Bogotá, Villavicencio (Meta) y Caicedonia (Valle) e hizo efectivas 18 de las 30 órdenes de captura, entre ellas las de los dos policías activos, uno adscrito a la Sijín Bogotá y otro a la Policía de Caquetá.

Estos policías fueron identificados por varios de los secuestrados que pagaron hasta 3.000 millones de pesos.

Hoy, los detenidos son acusados por la Fiscalía de secuestro simple y extorsivo, rebelión, porte ilegal de armas y lavado de activos.

La banda de ‘Los Calvos’ es una red criminal prácticamente desvertebrada, de la que hacían parte policías activos y retirados, que ayudaban a secuestrar en las calles de Bogotá y entregaban sus víctimas al frente 22 de las Farc, que opera en Cundinamarca.

Incluso, se rumoró que su principal cabecilla era un oficial de alto rango, expulsado de la institución, al que apodaban ‘Capuleto’.

A ‘Los Calvos’ –cuyo nombre se originó en el corte de cabello de los policías (rapados)– se les acusa de unos 50 secuestros, entre ellos el del industrial japonés Chikao Muramatsu, quien fue asesinado en cautiverio.

Hace dos meses se supo que reductos de esta organización se habrían trasladado a la frontera con Venezuela para ejecutar plagios en los dos países.

Judiciales /

Habitantes de Santa Rosa, Bolívar, atacan estación de policía

07/10/2006 - 13:54:00

Fuente: Caracol

Ante la desaparición de una persona los habitantes del municipio de Santa Rosa, sur de Bolívar, realizaron una asonada contra la estación de la Policía.

El alcalde de ese municipio Pastor García, reveló que unas trescientas personas, realizaron una jornada de protesta y prendieron fuego a varios vehículos que estaban en un parqueadero de la policía.

Los habitantes, algunos con palos y piedras, le exigían a la policía que responda por la desaparición del campesino Adolfo Carrascal Carrascal, quien según la comunidad fue detenido al parecer por un uniformado cuando se encontraba en el perímetro urbano de esa localidad.

Agregó que este hecho no deja perdidas humanas y el control del orden público esta en manos del ejército.

Actualidad /

El presidente Alvaro Uribe de visita en la reunión corporativa del Grupo Prisa

07/10/2006 - 18:24:00

Fuente: Caracol

El presidente de Colombia, Alvaro Uribe Vélez, de visita hoy en la reunión corporativa del Grupo Prisa que se realiza en Bogotá, agradeció a las directivas del Grupo su voto de confianza en el país y el haber escogido a Bogotá como sede de la convención.

El presidente dijo que en Colombia se tiene mucha fe en la inversión privada y destacó que su gobierno está trabajando para construir más confianza para los inversionistas.

El presidente Uribe pidió a cada miembro del Grupo Prisa ser embajador de la buena imagen de Colombia y destacó la presencia de más de 4 décadas del Grupo en el país y por eso dijo que sus empresas no son vistas aquí como foráneas sino como parte de "sus propios huesos".

El presidente Uribe, en una amplia exposición ante los delegados, señaló que son dos los grandes retos de su segundo mandato: el social y el económico. En este sentido destacó el proyecto de reforma tributaria que se presentará a consideración del Congreso y con el cual, según Uribe, se buscará crecimiento económico, mejoramiento social y recuperación de la inversión.

Por su parte, el presidente del Grupo Prisa, don Jesús de Polanco, también agradeció al primer mandatario de los colombianos su presencia en el evento y destacó que el escenario era propicio para llevar la buena imagen de Colombia por el mundo. De otra parte, al referirse al arraigo que ya tienen sus empresas en el país, don Jesús destacó que "el Grupo Prisa no está en Colombia, es parte de Colombia y, como miembro activo de la sociedad colombiana que comparte sus anhelos, esperanzas y deseos, está en condición de dar plenitud al compromiso cultural de nuestra época".

El señor de Polanco se refirió al momento histórico que vive el mundo y a la importancia de la lengua española en los procesos de hoy y por eso manifestó su total apoyo al desarrollo del Congreso de la Lengua, que se celebrará próximamente en Cartagena de Indias. El presidente del Grupo Prisa señaló finalmente: "esperamos que nuestra contribución sea para Colombia motivo de orgullo y satisfacción como lo es para nosotros el hecho de sentirnos colombianos".

En el evento, en el cual toman parte los directivos y ejecutivos del Grupo Prisa y los directores de los principales medios de comunicación del Grupo, también estuvo como invitado especial el ex presidente Belisario Betancur, presidente de la Fundación Santillana.

Deportes /

¿Pero qué le dijo Materazzi a Zidane?

07/10/2006 - 12:32:00

Fuente: EFE

"No sé lo que ha ocurrido, por qué le han castigado. Pero me gustaría expresar mi respeto por un hombre que representa al mismo tiempo los valores más bellos del deporte y las mejores cualidades humanas que puedo imaginar". El que así se expresaba anoche era el presidente de Francia, Jacques Chirac, presente en la final del Mundial de Fútbol que su país perdió ante Italia en los penalties (5-3). Se refería a Zinedine Zidane, que fue expulsado en el segundo tiempo de la prórroga tras arrear en el pecho un tremendo cabezazo al defensa italiano Marco Materazzi.

Ninguno de los dos jugadores ha explicado hasta el momento el altercado, que le costó a Zidane la expulsión en el último partido de su carrera deportiva. El padre de Marco Materazzi ha afirmado hoy que su hijo fue provocado por Zidane a lo largo del partido.

Hoy, el agente del centrocampista francés ha dicho que Materazzi le hizo un comentario "muy serio" durante el partido. "Me dijo que Materazzi le dijo algo muy serio, pero que no me lo diría", ha explicado su agente Alain Migliaccio a BBC Radio Five Live, mientras que varias fuentes en Francia han asegurado que el jugador italiano insultó a la madre del jugador galo. "Zinedine no quería hablar más de ello, pero lo hará en los próximos días. Es una persona que normalmente deja que esas cosas no le afecten, pero ayer algo explotó dentro de él. Estaba decepcionado y triste, no quería terminar de esta forma", ha explicado Migliaccio, que habló con Zidane sobre las 2 de la madrugada.

El seleccionador de Francia, Raymond Domenech, sugirió tras el partido que el cuarto árbitro, el español Luis Medina Cantalejo, avisó de la agresión a sus compañeros tras observar la repetición de la jugada en un monitor de televisión, lo cual no está permitido según las reglas del juego. La Federación de Fútbol Internacional (FIFA) ha explicado hoy que la decisión de expulsar a Zidane se produjo tras la advertencia del incidente al colegido argentino Horacio Elizondo por parte de Medina Cantalejo. Ni el árbitro ni los dos jueces de línea vieron nada. "El cuarto árbitro vio el incidente con sus propios ojos y avisó al colegiado y a su asistente a través de los cascos que utilizan para comunicarse entre ellos", ha señalado el portavoz de la FIFA, Andreas Herren.

Especulaciones

En Francia, la prensa especula con que Materazzi insultó a la madre del jugador francés o hizo alguna referencia a Argelia, país de origen de la familia de Zidane. Anoche, el diario británico The Guardian comentaba en su edición digital que Materazzi pudo haber llamado "terrorista" a Zidane. Esa información fue retirada posteriormente, pero esta tarde todavía se podía encontrar en su buscador.

La organización SOS Racismo ha pedido a la Federación la FIFA que investigue las circunstancias que rodearon la expulsión del capitán de los bleus. "Según varias fuentes muy bien informadas en el mundo del fútbol, parecería que el jugador italiano Marco Materazzi llamó a Zinedine Zidane sucio terrorista", ha informado la organización en un comunicado. SOS Racismo añade que "si esta hipótesis se confirmase, el jugador italiano habría hecho manifestaciones racistas".

"No es verdad, no le he llamado terrorista. Soy ignorante y no se ni siquiera que quiere decir terrorista o islámico", ha dicho Materazzi, apenas aterrizado el avión que ha transportado esta tarde a los azzurri desde Alemania a Roma.

En Brasil, la cadena de televisión brasileña Globo ha consultado a varios especialistas de lectura de labios que han llegado a la conclusión de que Materazzi llamó, por dos veces, a la hermana de Zidane "prostituta" y también insultó al capitán de Francia.
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Se necesitarán dos siglos para recuperar el páramo consumido por el fuego en parque Los Nevados

Cuatro mil hectáreas de vegetación de páramo se convirtieron en cenizas. Animales carbonizados hacen parte del paisaje destruido.

La prioridad de los organismos de socorro que batallan contra el fuego a cuatro mil metros de altura es evitar que se reactiven tres focos controlados del incendio.

Los venados, liebres y hasta ratones de páramo que no alcanzaron a escabullirse se ven calcinados en medio de la aridez que han dejado las llamas a su paso por el Parque de Los Nevados, que antes se veía verde.

Bomberos que intentan apagar el fuego a veces no pueden más y se paran a vomitar.

La altura, 4.000 metros sobre el nivel del mar, ha resultado a veces peor que las llamas, que forman ‘muros’ de hasta 15 metros. El viento, de repente, las lanza contra los socorristas.

Columnas de humo amarillento por los frailejones y los pajonales quemados hacían también parte ayer del paisaje en los alrededores de las lagunas del Otún y La Leona, donde se han concentrado las llamas y desde donde amenazan con extenderse hacia el Tolima. Los vientos están soplando en esa dirección.

“Al ver hectáreas y hectáreas de cenizas se le oprime a uno el corazón, pero también le da más fuerzas para seguir luchando contra el incendio”, afirma el sargento Luis Eduardo Ríos Gaviria, bombero de Risaralda que guió a colegas del Quindío y permaneció dos días en la zona.

Hubo momentos en los que tuvieron que lanzarse a las heladas aguas de las lagunas para protegerse de las llamas.

A filo de machete crean cortafuegos eliminando pastos y arbustos.

Luego apagan algunos focos arrojando tierra con picas y palas.

Algunos miembros de la Fuerza Pública que apoyan las labores, y que no enfrentan directamente el fuego, han sido vencidos por las temperaturas de apenas dos grados. Los estabilizan y los envían a Manizales.

La naturaleza en contra

Las extremas condiciones naturales han impedido que decenas de voluntarios se sumen a las tareas.

Juan Guillermo Rodríguez, director de la Oficina de Prevención y Atención de Desastres de Risaralda, cuenta que muchas personas han empezado a ascender, pero desisten ante lo escarpado del terreno y el frío. “Por Santa Rosa de Cabal (Risaralda) avanzaron unos voluntarios, pero se devolvieron. Lo mismo pasó por el Quindío.

Otros llegan hasta el lugar pero hay un oficial de bomberos que hace un filtro. Se requieren preparación, equipos y buen estado físico”, agrega.

Cogieron ventaja

Las llamas comenzaron el miércoles pasado por la quebrada África, hacia el Tolima, pero la alerta de un campesino se demoró para llegar a Risaralda. Por fortuna el fuego no ha alcanzado los bosques y esto ha evitado que el desastre ecológico sea mayor.

“Están dispuestos los equipos aéreos, el helicóptero y un gran balde para botar agua. Vamos a realizar esta operación en el momento en el que las condiciones de clima lo permitan”, dijo el ministro del Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial, Juan Lozano.

Ayer, según informó el Gobierno, habían sido controlados tres de los cuatro frentes de fuego.

Los expertos son pesimistas. Gustavo Alonso Osorio, funcionario de la Corporación Autónoma Regional de Risaralda, considera incalculable el daño al ecosistema.

“Hace cinco años hubo un incendio de 50 hectáreas. Estamos hablando de 4.000 en esta ocasión. No hay antecedentes. Estos pastizales y pajonales son una fuente de regulación hídrica para la Laguna del Otún, donde nace el río Otún”, dijo.

Alertó sobre los cientos de hectáreas de frailejón arrasadas y afirmó que serán necesarios hasta 200 años para recuperar las plantas, que tenían hasta tres metros de altura.

El páramo consumido por las llamas es, además, una estación para numerosas aves y hábitat de dantas, liebres, venados y tigrillos.

450 personas, entre bomberos, miembros de la Defensa Civil, la Fuerza Pública y comunidades, luchan contra las llamas.

FERNANDO UMAÑA

ENVIADO ESPECIAL

PARQUE DE LOS NEVADOS
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Misterioso viaje a Bogotá del embajador en Estados Unidos, Andrés Pastrana, desata rumores

Pastrana partió rumbo a Bogotá el lunes en la mañana y hasta en la misma embajada decían desconocer el porqué su premura.

“Lo único que nos dijo el presidente (embajador ante la Casa Blanca) es que se trataba de un viaje intempestivo”, le dijo a EL TIEMPO una fuente en la embajada en Washington.

El viaje no figuraba en su agenda y tuvieron que cancelar varias citas previstas.

Algunos manejan la hipótesis de que Pastrana viajó por el nombramiento del ex presidente Ernesto Samper en la embajada de París. Que no solo lo incomodaría a él sino a que vendría para expresar el disgusto de la administración Bush. “Por supuesto que no nos gusta y los haremos saber”, dijo a este diario un funcionario del Departamento de Estado.

Pero otra hipótesis tiene que ver con que Washington está bastante molesto con las declaraciones dadas por el ministro del Interior Sabas Pretelt este domingo a EL TIEMPO en las que indica que las solicitudes de extradición que ha hecho contra líderes de los grupos paramilitares quedarían archivadas si estos cumplen la Ley de Justicia y Paz.

Otras fuentes también señalaban que la especulación sobre el malestar por el nombramiento de Samper podía ser una forma de desviar la atención frente a otro tema mayúsculo, como la firma del Tratado de Libre Comercio entre ambos países, cuyas negociaciones concluyeron la semana pasada en Washington, o la visita de Fidel Castro para la posesión de Uribe el 7 de agosto.

SERGIO GÓMEZ MASERI

Corresponsal de EL TIEMPO

Washington

Actualidad /

Revolcón político después de la renuncia de Pastrana a la Embajada en Washington

07/12/2006 - 07:48:00

Fuente: Caracol

El ex presidente Andrés Pastrana Arango renunció este martes a su cargo como embajador de colombia en Washington asegurando que la decisión del presidente Alvaro Uribe, de nombrar la ex presidente Ernesto Samper en la embajada francesa, lo ha dejado en una situación sin salida, pues moralmente le es imposible defender ese nombramiento.

La desición fue confirmada por el propio Pastrana luego de debatir el tema por más de seis horas con el jefe de Estado en la Casa de Nariño, en un diálogo en donde según el ex embajador, el presidente Uribe le insistió que no renunciara.

"Me dejó sin salida; por dos caminos. Uno si mañana me preguntan que opino del nuevo embajador en Francia la respuesta ya la conoce el país. Hay una imposibilidad moral de aceptar y defender este nombramiento y además nadie entendería que pastrana defendiera a Samper ni el mismo" aclaró el saliente embajador Pastrana.

También explicó que mantenerse en el cargo y decir que no está deacuerdo con el nuevo embajador en Francia, sería ser desleal con el país y con el presidente Uribe.

Tras renuncia de Pastrana gobierno designo nuevos embajadores y canciller

La canciller Carolina Barco reemplazará al ex presidente Pastrana en la embajada ante los Estados Unidos, luego de hacerce oficial su renuncia, según lo anunció el gobierno nacional a través de un comunicado.

Además nombró como nueva canciller a la ex ministra de cultura María Consuleo Araujo, quien trabajó muy cerca al presidente Uribe durante toda la campaña a la reelección.

También se nombró a María Angela Holguín representante ante Naciones Unidas, como nueva embajadora en Francia, lugar donde Uribe pensaba colocar al ex presidente Ernesto Samper.

El presidente Uribe también decidió el reemplazo del ministro de minas y energía Luis Ernesto Mejía y designó al empresario Hernán Martines Torres.

COMUNICADO DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

1. El Presidente de la República deplora la renuncia del Señor ex presidente, Andrés Pastrana Arango a la Embajada en los Estados Unidos.

2. El Presidente de la República consultó hace algunas semanas al ex presidente y embajador Andrés Pastrana sobre la posibilidad de nombrar al ex presidente Ernesto Samper en Francia¦ El ex presidente, Andrés Pastrana dio tres respuestas: 1. Que él era la persona menos indicada para responder esa pregunta; 2. Que el Presidente de la República debería considerar las consecuencias internacionales de ese nombramiento; y 3. Que él, es respetuoso del fuero presidencial.

3. En la mañana de hoy, 11 de Julio, el ex presidente y embajador, Andrés Pastrana manifestó su decisión de renunciar al cargo. El Presidente de la República le pidió que permaneciera en la Embajada indefinidamente o en su defecto hasta lograr la aprobación del TLC y la fase de consolidación del Plan Colombia. El ex presidente Pastrana transmitió al Presidente de la República que la presencia del ex presidente Samper en la Embajada de Francia, no le permitiría continuar como Embajador en Estados Unidos. El Presidente de la República aceptó la renuncia.

4. El ex presidente Samper, por intermedio de la Canciller Carolina Barco, ha hecho saber al Presidente de la República que declina su designación en Francia, en consideración a los superiores intereses del País.

5. El Presidente de la República ha hecho las siguientes designaciones:

La Doctora Carolina Barco, actual Canciller, será presentada al Gobierno de los Estados Unidos, con solicitud de beneplácito para ser la nueva Embajadora ante ese País.

La Doctora María Consuelo Araujo, ex ministra de Cultura, ha sido designada nueva Canciller.

La Doctora María Ángela Holguín, actual Embajadora ante las Naciones Unidas, será presentada ante el Gobierno de Francia, con solicitud de beneplácito para ser la nueva Embajadora ante ese País.

Samper habría sido quien declinó su aspiración de ser embajador en Francia

El asesor presidencial José Obdulio Gaviria dijo a Caracol Radio que, en su concepto, parecería que el ex presidente Samper fue quien decidió renunciar al puesto de embajador de Colombia en Francia para evitarle problemas al presidente Alvaro Uribe.

José Obdulio Gaviria dijo además que el presidente tuvo en cuenta al ex presidente para este cargo en nombre de la reconciliación de las clases dirigentes de Colombia.

"En el discurso del presidente Uribe siempre se habló de la reconciliación de la vieja rencilla entre la clase dirigente. No es sano seguir acumulando odios. Samper era una persona totalmente capacitada para cumplir un papel en París", señaló el asesor presidencial.

Actualidad /

Distintas reacciones políticas generó la renuncia del ex presidente Andrés Pastrana a la embajada en Washington

07/12/2006 - 07:02:00

Fuente: Caracol

El senador del Polo Democrático, Antonio Navarro Wolff, celebró la decisión del ex presidente Andrés Pastrana de renunciar a la embajada en Washington y dijo que ese acto recogió el punto de vista de muchos colombianos que no aceptaban la designación de Ernesto Samper como embajador en Francia.

El senador del Partido Liberal Rodrigo Rivera sostuvo que Colombia debe reformar el mecanismo utilizado para el nombramiento de los embajadores porque la diplomacia colombiana es del siglo XIX y no puede afrontar los retos del siglo 21.

Para Oscar Iván Zuluaga, presidente del Partido de la U, Pastrana fue apresurado en su renuncia.

Luis Alfredo Ramos, afirmó que la dimisión de Pastrana es lamentable, ante el papel que cumplía en el más importante cargo diplomático del país.

Alfonso Gómez Méndez, director alterno del Liberalismo, dijo que de este episodio nadie salió bien librado: ni Pastrana ni Samper ni el presidente Alvaro Uribe.

El ex candidato presidencial, Carlos Gaviria Díaz dijo que la actitud asumida por Pastrana fue gallarda , aunque en términos generales el episodio político fue lamentable.
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María Ángela Holguín no aceptó nombramiento como embajadora de Colombia en Francia

El Gobierno había anunciado anoche su designación, a raíz de que el ex presidente Ernesto Samper declinó la aceptación de ese cargo.

En declaraciones a La W Radio, Holguín señaló que no tuvo oportunidad de conversar con el Presidente sobre la decisión y que esta le fue informada a través de un mensaje en su teléfono celular.

Aseguró que el Gobierno conocía que ella tenía intención de regresar al país, por lo cual no tenía posibilidades de aceptar ningún cargo en el exterior.

El nombre de la actual embajadora de Colombia ante la ONU se mencionó a raíz del revolcón diplomático provocado por el retiro de Andrés Pastrana de la embajada en Estados Unidos.

Pastrana anunció su retiro a las 10:35 de la noche a los periodistas apostados en Palacio, argumentando que era un “imposible moral” para él defender el nombramiento del ex presidente Ernesto Samper como embajador en Francia y que Uribe lo había dejado “sin salida”.

A las 11:30 de la noche, la Presidencia ya tenía listo un comunicado con un sorpresivo revolcón en la diplomacia, que dejaba fuera de juego a los dos ex mandatarios en pugna.

Además de nombrar a la canciller Carolina Barco en reemplazo de Pastrana, designó a Holguín para ocupar el cargo en París, luego de que Samper declinó la oferta “atendiendo los intereses superiores del país”.

También decidió nombrar como canciller a su ex ministra de Cultura, María Consuelo Araújo, y como ministro de Minas, al conservador Hernán Martínez.

Pero además, el comunicado de Casa de Nariño mencionó un punto clave: que Uribe le había consultado hace varias semanas a Pastrana el nombramiento de Samper y que éste le había respondido tres cosas: “que él era el menos indicado para responder esa pregunta”, “que considerara las consecuencias internacionales de ese nombramiento” y “que él era respetuoso del fuero presidencial”.

Una larga jornada

Todo comenzó a las 9:30 a.m. A esa hora, y para evitar encontrarse con los periodistas, el embajador Pastrana arribó a la Casa de Nariño por la entrada de la carrera 7a, la que solo se abre para actos especiales. La cita la había pedido apenas el día anterior, cuando sorprendió a todos en Palacio con su llegada, pues fue tan intempestiva que tuvo que cancelar citas claves de su agenda en Washington.

Cuando Pastrana se bajó de la Toyota Prado gris, frente a la Plaza de Armas, los periodistas le gritaron desde las rejas: “Presidente... Presidente...”. Y él, con una expresión de tranquilidad en el rostro, los saludó de lejos apuntando su pulgar derecho hacia arriba, en señal de ¡todo bien!.

El ex presidente venía de un desayuno en Casa Medina con el congresista Telésforo Pedraza y su ex secretario privado en la Presidencia Camilo Gómez, tal vez sus dos más fieles escuderos.

Entre uno y otro café se habló de que Pastrana le plantearía al jefe de Estado que iba ser imposible quedarse callado en caso de que algún periodista le preguntara su opinión sobre el caso Samper. Es decir, tal y como lo dijo a la hora de anunciar su renuncia.

Luego de casi tres horas de diálogo entre Pastrana y Uribe, sobre las 12:30 del mediodía, la reunión tuvo que ser interrumpida porque el Presidente tenía un compromiso con 12 de sus homólogos de Centroamérica y el Caribe que iban a recibir ayer mismo a Colombia, con los brazos abiertos, como miembro pleno del Plan Puebla-Panamá, el gran proyecto de inversión de gobiernos de la región.

En el vecino país, cuando se esperaba un extenso discurso, Uribe sorprendió haciendo una intervención muy breve. “La voluntad de Colombia es trabajar hombro a hombro con ustedes”, les dijo.

Tal vez tenía su cabeza ocupada tratando de cranearse los movimientos que tendría que hacer en caso de que Pastrana se fuera.

La segunda charla

A las 7:35 de la noche, y ya de regreso en Bogotá, el Presidente y su embajador reanudaron la reunión, pero esta vez en compañía de la canciller Carolina Barco y el vicepresidente Francisco Santos.

Pastrana definitivamente se dio cuenta de que no soportaría compartir gobierno y cargo con Samper. La enemistad viene desde 1994, cuando el primero acusó al segundo de recibir dinero del narcotráfico para ganar las presidenciales en las que él fue derrotado y entregó las grabaciones que luego sirvieron de soporte al ‘proceso 8000’.

A las 10:35 p.m. Pastrana se asomó por las escalinatas de la Casa de Nariño. No se le notaba ni un rastro de fatiga. Por el contrario, se le veía relajado. Como si nada hubiera pasado. Y en el mismo lugar en donde el 2 de agosto anunció que aceptaba su ser embajador (“No vendí mi conciencia”, dijo) les confirmó a los periodistas que definitivamente renunciaba.

Los argumentos de Pastrana y Uribe

"(El nombramiento de Ernesto Samper como nuevo embajador en Francia ) me coloca en una situación muy difícil y sin salida y por eso tomé la decisión de renunciar a la Embajada”.

Andrés Pastrana.

"El Presidente de la República consultó hace algunas semanas al embajador Andrés Pastrana sobre la posibilidad del nombramiento del ex presidente Samper en Francia y él dio tres respuestas”.

Álvaro Uribe, presidente.

eltiempo.com / columnas opinión

Mauricio Pombo

POR MAURICIO POMBO

LOS EX PRESIDENTES EMBAJADORES

Sancocho de hipótesis (13 de julio de 2006)

Amanecerá y veremos cómo continúa la preparación de nuestro típico plato colombiano. Siguen las hipótesis.

Oía hace dos días, en un programa radial de la noche, una discusión en torno a la designación –por parte del Presidente-presidente Uribe– de los ex presidentes Pastrana y Samper en calidad de embajadores. Se trataba de varios periodistas que asumieron desde un comienzo posiciones radicalmente enfrentadas. El uno veía como legítimo el nombramiento de Pastrana y como perfectamente injustificado el de Samper. El otro, si bien no pensaba exactamente lo contrario, defendía el llamamiento del otro por razones políticas –así las llaman–. Se trataba de periodistas que representan las diferentes líneas políticas a que nos hemos venido acostumbrando en los últimos años: furibismo, uribismo mesurado, imparcialidad con tendencia uribista e imparcialidad de sesgo antiuribista.

Se hablaba –o conjeturaban entre ellos– de cuáles serían las posibles razones que explicaban el repentino e intempestivo viaje de Pastrana a la capital. Mencionaban el sancocho en que se ha convertido –o, más exactamente, siempre ha sido– la política nacional. Que cómo iba a aceptar Andrés que nombraran a su archienemigo Ernesto en calidad de embajador en Francia. Que era perfectamente legítimo nombrar a Ernesto, quien fue absuelto por la justicia, en un cargo en el que podía colaborar con el intercambio humanitario. Que Uribe siempre había sido amigo de Samper y lo quería reivindicar frente a las injusticias que le habían cometido, como lo habían hecho con él mismo y su familia. Que esto y que lo otro.

Fue una velada de enfrentamientos entre periodistas antagónicos –sin que faltara aquel que siempre lograba mediar– llena de sonrisas cómplices y una inocultable amistad de fondo entre ellos.

La respuesta a la pregunta que unos y otros se formulaban en cuanto a cómo era posible que Uribe hubiera tomado una decisión tan complicada como la de echar en la misma sopa (sancocho) estos dos ingredientes tan disímiles la tenían ellos mismos: en últimas, al fin y al cabo, ante todo somos amigos y colegas.

Considero que Pastrana y Samper han sido los dos peores presidentes que ha tenido Colombia en su historia reciente; por no decir que en toda su historia, pues en ella la competencia –o incompetencia– es enorme. Si bien es cierto por razones distintas.

Andrés, por incompetente cum laude y Ernesto por mentiroso sin laude. A ninguno le creímos nunca nada, si bien, también, por razones distintas. Sin embargo, creo que si una embajada debe representar a un país –aclaro: a un país político– no veo mejor elección que la de estos dos irresponsables para representarnos en Washington y París.

Sin embargo, no fue así. Los dos candidatos ex presidentes a tan importantes cargos en el exterior no van más. El uno renunció por el otro y el otro no aceptó por el uno. Seguidamente, el represidente mejora el aliño del sancocho escogiendo dos inmejorables candidatos para asumir dichos cargos: la canciller Barco en Washington y la embajadora Holguín en París. Aplausos desde las gradas de la antipolitiquería.

Pero tampoco. La señora Holguín no acepta. Amanecerá y veremos cómo continúa la preparación de nuestro típico plato colombiano. Siguen las hipótesis sobre lo que ya pasó (todavía plagado de interrogantes) y sobre lo que ha de venir (aún más interrogantes). Una cosa es cierta, el cocinero mayor sabe más de bandejas paisas y se enreda con los aliños bogotanos.

telenovela tropical

Datum: 
Wed, 12 Jul 2006 18:27:45 -0500  (tor 01.27 CEST)

Uribe, Samper, Pastrana, Barco, Holguin, Araujo...........

Esos apellidos lo dicen todo...

La politiqueria hereditaria en su maximo esplendor!

como para una telenovela tropical  (asi nos veran en EU y UE)

(bueno por lo menos ahi no hay bala perdida)

Y que autoridad moral podria tener un Uribe o un Pastrana para criticar a Samper?

Y que tal una embajadora de Colombia en EEUU que tiene la nacionalidad estadinense?

cuales intereses defendera?

Y que tal los elogios gratuitos de Navarro y Angelino a Pastrana?  surfing en la ola doblemoralista?

Y como es eso que Carlos Gaviria no ha podido asumir la direccion del polo por falta de quorum en las directivas?

Y que se espera para preparar estrategia en congreso y ajustar estatutos a ley de bancadas?

Esta muy bien que Gaviria y Navarro visiten la Guajira donde el PDA gano

pero el gran reto es construir organizacion politica en los proximos años

transformar ese alud coyuntural de votos en fuerza organizada y permanente
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Por tercera vez, el jefe de las Farc Yesid Arteta Dávila está a punto de salir de la cárcel

Un juez ordenó su libertad por cumplimiento de la condena. La justicia empezó a revisar afanosamente si este hombre tenía casos pendientes con la ley.

Anoche, la Fiscalía señaló que no había encontrado nada en contra de este hombre, que tras la extradición de ‘Simón Trinidad’ y ‘Sonia’, es uno de los presos más importantes en la lista de ‘canjeables’ de las Farc. Él y Rodrigo Granda, el ‘canciller’, son los dos miembros de esa guerrilla con mayor peso simbólico en las cárceles.

Las dos veces anteriores, Arteta no pudo recobrar la libertad porque a última hora aparecieron investigaciones en su contra.

Pero todo parece indicar que esta vez no sucederá lo mismo. Anoche una fuente del Inpec dijo que si no hay nada anormal, el guerrillero saldrá libre a eso de las 8:00 de la mañana.

Además, los reclamos en favor de su libertad, formulados ayer por la Comisión de Conciliación Nacional, han llamado la atención y más allá de su labor humanitaria en este caso, su papel parece estar relacionado con la fuerte posibilidad de que Arteta se convierta en un canal de acercamiento con las Farc.

En la puerta de la penitenciaría de máxima seguridad de La Dorada (Caldas), donde está recluido, permanecían ayer los miembros de la Comisión César Mauricio Velasquez y el padre Darío Echeverry, y el abogado del guerrillero, Ramiro Orjuela.

“Ahora que el Gobierno quiere tender un puente con todos los sectores armados del país, ojalá vea esto como una oportunidad de tender puentes con las Farc”, le indicó a EL TIEMPO Cesar Mauricio Velásquez.

Y añadió: “Para hablar de reconciliación hay que hablar de verdad y justicia, y aquí ya hubo una condena, la verdad ha sido conocida. Este hombre purgó sus crímenes y es justo que quede en libertad”.

En todo caso Arteta podría jugar un papel esencial fuera de la cárcel, especialmente cuando los contactos con la guerrilla se han hecho cada vez más difíciles o casi nulos.

Por eso, desde hace dos años la Comisión ha sido garante tanto para la seguridad personal del subversivo, como para que los procesos que adelanta la Fiscalía sean transparantes.

El padre Echeverry y Velásquez llegaron a la cárcel desde las 10:00 de la mañana del pasado lunes para esperar la libertad de Arteta. “Aquí nos vamos a quedar hasta que se sepa en qué va a parar todo esto”, señaló el padre Darío.

Así mismo, indicaron que su tarea durante todo este tiempo ha sido la de una labor humanitaria como la que han realizado al lado del Eln y las autodefensas.

'Experiencia para la paz'’

Arteta, junto a Felipe Torres lideró las mesas de paz de las cárceles del país, cuando el sistema penitenciario atravesó por su peor crisis entre 1997 y el 2000.

El guerrillero fue capturado en julio de 1999, en una ofensiva militar en la inspección de Remolinos del Caguán. Por este hecho fue condenado a nueve años por el delito de rebelión. Posteriomente fue acusado de homicidio culposo por el caso de un campesino que violó a una niña y luego fue asesinado. Sin embargo, la justicia lo absolvió.

Ahora enfrenta dos procesos por narcotráfico y terrorismo. Su abogado ha manifestado que las pruebas no son contundentes y que las acusaciones fueron montadas para frenar su libertad. Además, fue absuelto de esos cargos.

Según el abogado Orjuela, el director de la cárcel de La Dorada, Óscar José Otálora, le dijo que no había nada pendiente en la Fiscalía, pero que no lo podía soltar “hasta que no recibiera la orden de arriba”.

Los de las Farc que quedaron libres

'Alfredo Arenas' era jefe del frente 22 cuando lo capturaron en junio de 1993. Pagó condena de 95 meses y quedó libre en mayo del 2003, a pesar de estar vinculado a 13 procesos por homicidio, terrorismo y secuestro, pues precluyeron los casos. Meses después estaba al mando de los tres estadounidenses secuestrados en Caquetá.

Jesús Marvel Zamora, alias ‘Chucho’, hace parte del Bloque Oriental, que opera en el Meta. Fue capturado en 1996 y quedó en libertad por vencimiento de términos en julio del 2001. Es señalado de planear la fuga de 96 reclusos de La Picota de Bogotá, que se dio seis días después de que salió de la cárcel.

Julián Villamizar, ‘Byron Yepes’. El 19 de agosto de 1999 salió por vencimiento de términos de cárcel La Modelo de Bogotá.

Era uno de los ideólogos de las Farc y hoy es jefe de finanzas del Estado Mayor del Bloque Oriental. Estuvo detenido 30 meses y fue incluido en la lista de canjeables.

Comisión, molesta

"No entendemos por qué en este cuarto intento se le siguen poniendo trabas a la libertad de Yesid Arteta. Ha faltado claridad de la justicia frente a este caso”.

César Mauricio Velásquez, Comisión de Conciliación Nacional.

Lo que pasó en los intentos previo

Junio de 2001: Cuando el jefe guerrillero estaba listo para salir de la cárcel por cumplimiento de las tres terceras partes de la pena (contando rebaja de penas por trabajo), el Inpec y la Dijín informaron que habían encontrado armas en su poder, por lo tanto se le abrió un nuevo proceso del que fue absuelto posteriormente.

8 de octubre de 2004: Por pena cumplida (ocho años y cuatro meses de prisión), un juez de Popayán ordenó la libertad de Arteta. Una hora antes de que se cumpliera el plazo para su salida de la penitenciaría de La Dorada (Caldas), la Fiscalía presentó nuevos cargos en su contra por la toma de las Farc a Samaniego, Nariño, en julio de 1993 y tráfico de estupefacientes en julio de 1996.

Por eso, le dictó medida de aseguramiento por los delitos de terrorismo.

Noviembre del 2005: Su abogado defensor solicitó por tercera vez la libertad, por vencimiento de términos en el caso su presunta participación en la toma de Samaniego y por las absoluciones en los otros casos. Sin embargo, le fue negada nuevamente.

Combatiente y abogado

Yesid Arteta Dávila es, junto con alias ‘Róbinson’, el guerrillero de las Farc con más años en una prisión colombiana: 10.

En julio de 1996 fue capturado en la inspección de Remolinos del Caguán (Caquetá), cuando era uno de los hombres de confianza de ‘Fabián Ramírez’.

Combatiente: Realizó acciones militares en el Cauca y en Cartagena del Chairá, donde se movía con el bloque Sur de las Farc. Siempre andaba con una pistola con silenciador, que era su favorita.

Abogado: Estudió Derecho en su ciudad natal, Barranquilla. Luego, en la cárcel cursó a distancia la carrera de sociología, hizo un postgrado en resolución de conflictos y varios diplomados.

Literato: Desde 1999 se dedicó a escribir y a la fecha ha publicado cuatro libros. El último le mereció el premio del Concurso de Literatura del Inpec. Según sus allegados ha leído más de 600 libros de todos los géneros en los últimos siete años.

eltiempo.com / justicia

Julio 12 de 2006

188 presos de las Farc se postulan para acceder a los beneficios de la ley de Justicia y Paz

La impaciencia parece estarles ganando la batalla a los guerrilleros de las Farc detenidos en las cárceles.

Esta situación, que supone que los subversivos presos prefieren ‘desertar’ de su grupo y aguardar los beneficios que les otorga esa legislación, si cumplen algunos requisitos (ver: ‘Así es la desmovilización en...’), ha despertado preocupación entre los miembros del secretariado de las Farc, algunos de los cuales han hablado públicamente del tema.

Esta semana, Jorge Briceño Suárez, el ‘Mono Jojoy’, jefe del bloque Oriental, escribió en la página eléctrónica de la agrupación, Farc-Ep, un mensaje dirigido a los presos de ese grupo.

En ese mensaje, ‘Jojoy’ les dice que está convencido de que ellos, los detenidos, no se dejarán tentar “de los halagos y ofertas de rebaja de penas y demás, con las que el régimen quiere doblegar la conciencia de los revolucionarios hoy encarcelados”.

En un llamado que parece tener el objetivo de levantarles la moral y la disciplina a sus presos, así como neutralizar las ‘alzadas de mano’ en los centros de reclusión, el miembro del secretariado les dice: “La propuesta de canje de prisioneros de guerra es parte de los objetivos a conseguir en la actual etapa y estamos seguros que dicha propuesta terminará imponiéndose”.

Según las estadísticas del Ministerio de Defensa, la desmovilización individual de guerrilleros de las Farc ha tenido un repunte desde que se sancionó la Ley de Justicia y Paz y abrió la puerta para que los guerrilleros pudieran acogerse también a ella.

De acuerdo con esos datos, mientras que en julio del 2005, cuando se sancionó la ley, se desmovilizaron 63 de las Farc, ese número fue de 188 en agosto y de 129 en noviembre. Y este año la cifra ya va en 881.

Además, permitió que guerrilleros presos, como Raúl Agudelo Medina, ‘Olivo Saldaña’, liderara la entrega de 70 miembros de la columna ‘La Gaitana’, y que jefes de Cundinamarca hicieran lo propio con 35 milicianos de Viotá.

Judiciales /

El guerrillero de las Farc, Yesid Arteta, quedó en libertad

07/12/2006 - 16:36:00

Fuente: Caracol

Visiblemente cansado pero con gestos de alegría, salió de la cárcel de la Dorada Caldas, Yesid Arteta, integrante de la guerrilla de las Farc, quien cumplió una condena de 10 años de prisión.

En dos oportunidades anteriores Arteta estuvo a punto de quedar en libertad pero no pudo porque a última hora aparecieron nuevas investigaciones en su contra.

A su salida del penal, dijo estar cansado porque no había dormido en las últimas 72 horas.

"Vamos a ver qué va a pasar, por lo pronto tengo que recuperar mucho tiempo con mi familia y seguir luchando por la paz de Colombia", afirmó Arteta a la salida de la cárcel de La Dorada, Caldas.

El integrante de las Farc dijo que hay una situación de conflicto político, social y económico, por lo que según él, es necesario que la clase dirigente "baje la arrogancia".

Aseguró que atrás queda una epoca difícil de muchos "desafueros" que le ocasionaron problemas psicológicos.

Anunció que terminará de escribir su cuarto libro llamado "De la locura y otros demonios", en homenaje a los periodistas.

¿Quién es Yesid Arteta?

Yesid Arteta, considerado por las FARC como el principal de los canjeables, logró su posición dentro del grupo armado ilegal debido a su formación intelectual hasta convertirse en el jefe político del Bloque Sur.

Este abogado y sociólogo conocido como "Joaquín Posada", inició su vida en la izquierda al integrarse en 1.975 a las juventudes comunistas en Barranquilla A las FARC ingresó al frente octavo e inició su clandestinidad.

Según las autoridades, Arteta organizó las milicias de los departamentos de Cauca y Nariño y dirigió la toma de la cárcel Samaniego.

Fue capturado en Remolinos del Caguán el 3 de julio de 1996 cuando era comandante del frente 29 de las Farc y miembro del estado mayor del Bloque Sur de esa organización.

En su contra había una orden de detención por los delitos de rebelión, porte ilegal de armas, terrorismo, secuestro y homicidio. Posteriormente fue condenado a 10 años de prisión.

Arteta, es considerado uno de los estrategas e ideólogos más preparados del movimiento guerrillero. Siempre apareció en las listas de los canjeables porque sus acciones convirtieron al Bloque Sur de las Farc en la fracción más importante del grupo subversivo.

Ha recorrido casi todas las cárceles del país como La Modelo, La Picota, Valledupar, Cómbita, Boyacá y La Dorada, Caldas.

Conformó las mesas de trabajo para negociar pliegos de peticiones con el Instituto Nacional Penitenciario y Carcelario (Inpec).

Después de la masacre de 30 internos de la penitenciaría La Modelo, la Fiscalía lo vinculó al proceso al encontrar armas y explosivos en su celda.
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Arteta salió de la cárcel a las 2:40 de la tarde de ayer y fue recibido por un carro de la Comisión de Conciliación.

John Jairo Bonilla
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Yesid Arteta, jefe de las Farc liberado ayer, iría al exterior a trabajar por la paz

La promesa de "luchar por la paz" fue hecha por el propio Arteta, al salir de la cárcel de La Dorada (Caldas), luego de 10 años y 14 días en prisión.

En el mismo sentido piensan algunas de las personas que ven en Arteta una carta para abrir puentes de comunicación con las Farc. Este hombre , junto con el ‘canciller’ Rodrigo Granda, era uno de los hombres más importantes para la guerrilla en la lista de ‘canjeables’.

Aunque Arteta evitó revelar si saldrá de Colombia, la Comisión de Conciliación Nacional y varios allegados al líder guerrillero dicen que están dispuestos a facilitarle ese camino si lo considera necesario.

De hecho, si su aspiración es ser una especie de puente con la guerrilla, las condiciones de seguridad para esa labor son más fáciles en el exterior.

El guerrrillero salió de la prisión a las 2:40 de la tarde, cuando la dirección del Inpec dio el luz verde para la salida.

Luego de 36 horas en las que la justicia buscó procesos pendientes en su contra (como sucedió en dos ocasiones anteriores para impedir su salida), un ‘empujón’ del Gobierno fue el que finalmente permitió su regreso a la libertad, dijo una fuente cercana a este proceso.

Luciendo una camisa rosada, bluyín, zapatos de gamuza y una barba de tres días y una bolsa plástica, Arteta tenía la mirada de quien está descubriendo algo nuevo.

En la puerta, lo esperaba, como en los últimos cinco años, su abogado Ramiro Orjuela y un carro blindado que la Comisión de Conciliación ayudó a conseguir.

Orjuela aseguró que la libertad de Yesid Arteta fue obstaculizada

sin ningún motivo, por lo cual demandó penalmente al director de la cárcel.

Arteta se mostró evasivo acerca de temas como el intercambio humanitario y la zona de despeje que solicita las Farc para sentarse a dialogar con el Gobierno. Sin embargo, dijo que está dispuesto a prestar sus buenos oficios para buscarle una salida al conflicto. “Hay una alternativa distinta”, señaló.

Añadió que “la clase dirigente debe bajar su arrogancia para buscarle una salida al conflicto armado”.

César Mauricio Velásquez, integrante de la Comisión, indicó que por la ascendencia de Arteta en las Farc, él sería un interlocutor político importante. “Además, él es partidario de una salida negociada al conflicto”, dijo.

Anoche, Arteta llegó a Bogotá.

No habló de volver al monte

"Permanecí 10 años encerrado en la cárcel y ahora mi intención es recuperar el tiempo pérdido con mi familia”.

Yesid Arteta, jefe de las Farc, ayer al salir de prisión.

'Es un gesto político del Gobierno'

Carlos Lozano

Director del 'Semanario Voz'

“La libertad de Yesid Arteta es un hecho importante, sobre todo porque ya había cumplido su pena y no había otra alternativa tanto para el Gobierno como para el sistema judicial. Si eso ayuda o no a una aproximación con las Farc, lo que hay que ver es que es un gesto de voluntad política y ahora se esperan las propuestas del Gobierno, los próximos 20 de julio y 7 de agosto sobre posibles acercamientos”.

César Mauricio Velásquez

Miembro de la Comisión de Conciliación

“La libertad de Yesid Arteta se convierte en un desafío para la reconciliación y para la Comisión significa un interlocutor importante distinto a una salida de fuerza o guerra. La Comisión está dispuesta a seguir ayudando desde la orilla del campo humanitario por si él (Arteta) quiere salir de Colombia o se quiere quedar abriendo espacios democráticos, espacios políticos”.

FERNANDO UMAÑA MEJÍA

ENVIADO ESPECIAL DE EL TIEMPO

LA DORADA (CALDAS)
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Se confirma secuestro masivo de campesinos en Riosucio, Chocó

07/13/2006 - 16:28:00

Fuente: Caracol
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El secretario de gobierno departamental, Fredy Lloreda, confirmó que un grupo de al menos 35 personas fueron retenidas por el frente 57 de las FARC en el sitio Taparral, jurisdicción de Riosucio. Cuatro personas lograron escapar de la guerrilla y narraron los hechos.

Lloreda dijo que en la zona se vienen presentando enfrentamientos entre la guerrilla y una facción de las autodefensas desde hace varios días y que el Ejército trata de retomar el control del orden público.

"Esa región es predominio del Bloque Elmer Cárdenas, que aún falta por desmovilizarse, y el que las FARC pretenden influir", puntualizó.

Cinco lograron escapar de la guerrilla

Caracol Radio obtuvo el testimonio de Giovanni Ramírez, uno de los labriegos que logró escapar de los subversivos que asegura que la guerrilla los acusa de colaborar con las Autodefensas.

"Estábamos trabajando y llegaron y nos retuvieron y nos dijeron que nos fuéramos con ellos o nos mataban. Yo y otros cuatro amigos nos volamos pero hay uno del que no sabemos nada, se perdió en la selva", relató el campesino.

Dijo que el grupo de secuestrados en Taparral fue de 35 personas pero que los guerrilleros se fueron río arriba y pudieron retener a otras.

Según el testimonio los secuestrados, son en su mayoría hombres pero hay varias mujeres.

El presidente Uribe informó que se enviarán tropas a la zona de los combates

El presidente Alvaro Uribe reconoció que hace falta presencia de la fuerza pública en la zona de Riosucio, Chocó, donde ocurrió el secuestro de por lo menos 35 acerradores por parte de la guerrilla de las Farc.

El jefe de Estado afirmó que coordinará con los altos mandos militares la acción del ejército, que planea llegar con las tropas del Urabá a la zona para contrarrestar la acción subversiva.

Explicó, que el lugar de los hechos no es tan cercano a la frontera con Panamá, sino que se trata de una zona muy montañosa, más hacia el sur , entre el río Atrato y el Océano Pacífico, más exactamente en lo que se podría llamar el recorrido del río Tuandó.
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Gobierno desmiente que se haya presentado un secuestro masivo en el Chocó

07/14/2006 - 17:40:00

Fuente: Caracol

El ministro de Defensa, Camilo Ospina, reiteró que en la zona rural de Riosucio, Chocó, donde en las últimas horas incursionó un grupo de guerrilleros de las Farc que retuvo por varias horas a campesinos de la región, ya se encuentra el Ejército y no hay reporte de personas desaparecidas o secuestradas.

"Nosotros no tenemos información de secuestrados. Ya la tropa llegó al lugar y encontró inicialmente a 58 aserradores que están bien y reiteramos que no sabemos de más gente retenida", dijo el ministro de Defensa.

Indicó que el gobierno nacional sostienen contactos con las autoridades civiles del Chocó para confirmar totalmente las versiones que han surgido.

Por otro lado, el comandante de la Fuerzas Militares, general Carlos Alberto Ospina, precisó que sí hay información de algunas personas muertas en la zona del rio Truandó, donde ocurrieron los enfrentamientos entre las Farc y las AUC, pero que aún no se han encontrado los cadáveres, y dijo que estos serían combatientes.

Previamente, gobernador del Chocó, Julio Ibarguen, había dicho que el grupo armado ilegal FARC asesinó a 10 trabajadores de aserríos y secuestró a 170 personas, incluyendo mujeres y niños, en ese departamento.

Estas muertes y retenciones son producto de la disputa territorial entre las Farc y las Autodefensas en el municipio de Riosucio, a lo largo del río Tuandó, había aseverado el gobernador.

"Estos hechos son mucho más graves que la masacre de Bojayá porque estamos hablando de 170 personas entre adultos y niños secuestrados y otros 10 muertos", señaló Julio Ibarguen, al pedir la mediación del Comité Internacional de la Cruz Roja, porque asegura que la fuerza pública no es suficiente para la solución de estos hechos.

Esta situación de alguna forma había sido advertida a través de alertas temprana, puntualizó el gobernador. 

Militares confirman muertos pero dicen son menos los secuestrados

Por: Agencia EFE

07/14/2006 - El Ejército dijo hoy que la cifra de 170 secuestrados en el departamento de Chocó "es exagerada" pues han aparecido unos 57, aunque confirmaron la muerte de unas diez personas a manos de la guerrilla de las FARC.

Los militares desmintieron al gobernador de Chocó, en el noroeste del país, Julio Ibargûen, quien informó del secuestro de 170 personas y de la muerte de diez más en un territorio selvático.

El comandante de las Fuerzas Militares, general Carlos Alberto Ospina, dijo a los periodistas en Bogotá que no son tantos los secuestrados y que "57 de esas personas dadas como secuestradas, estaban escondidas y fueron apareciendo" tras la llegada de tropas a la zona.

Ibargûen había señalado inicialmente que eran 170 los secuestrados para ser usados como escudos humanos.

También indicó que diez personas fueron asesinadas por las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), tras haber sido informado por las autoridades municipales y regionales, luego del secuestro masivo de labriegos y madereros en el municipio de Riosucio.

"Lo que ha sucedido es una masacre; son 170 los secuestrados y diez los muertos, asesinados por las FARC" , dijo el funcionario desde Quibdó, capital departamental.

Sobre los secuestrados, el jefe del Estado Mayor Conjunto de las Fuerzas Militares, general Freddy Padilla, declaró que "puedo decir que las cifras (...) no corresponden a la realidad", aunque confirmó el hallazgo de entre ocho y diez muertos.

Subrayó que esa es una cifra "exagerada" y añadió que con la llegada de las tropas a esa región, a unos 500 kilómetros al noroeste de Bogotá, se empieza a dar claridad sobre lo sucedido.

Un grupo inicial, de unos 35 campesinos, fue secuestrado el pasado miércoles por los guerrilleros que libran combates con una facción paramilitar, según las autoridades de Riosucio.

Los campesinos fueron retenidos en Taparal, área del río Truandó, donde el frente 57 de las FARC libra una disputa territorial con paramilitares del bloque Elmer Cárdenas de las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC, de extrema derecha).

Según el gobernador de Chocó, "eran 60 los retenidos inicialmente, pero, en el recorrido (al huir) se llevaron a 110 personas más, todos aserradores". EFE

Los amigos del Presidente

por LUIS ALBERTO MENDOZA PERIÑÁN Friday, Jul. 14, 2006 at 9:47 AM

Lualmen45@hotmail.com

    Desde el mismo 28 de mayo cuando se oficializó el triunfo de la reelección del presidente Álvaro Uribe, el país no ha hecho sino presenciar la situación deplorable de cómo los amigos de este proyecto político se han venido repartiendo el ponqué burocrático y el principal repartidor de la torta ha sido el Presidente.

No hay semana en los últimos 44 días en que los medios no revelen los enfrentamientos de las diferentes agrupaciones que ellos mismos denominan "uribistas" por los cargos públicos, para ver quién se queda con la mayor tajada.

El presidente Uribe, en el más puro clientelismo en el que siempre ha sido experto, comenzó la repartición designando a Holguín Sardi como Ministro del Interior y Justicia; Juan Manuel Santos para el Ministerio de Defensa; Juan Lozano, en representación de Vargas Lleras, para el Ministerio de Vivienda; y María Consuelo Araujo, por Alas Colombia, en la Chancillería. A pesar de esta distribución, los "uribistas" quieren más y están en una disputa agria y feroz por la Contraloría General de la República y por las presidencias del Senado y Cámara de Representantes. Es decir, es una voracidad sin ningún principio ético ni moral, en una pelea burda y torpe que desnuda en cuerpo entero lo que son Álvaro Uribe y sus amigos.

Pero los sucesos de esta semana, que terminó generando una crisis, es más de lo mismo: el nombramiento del expresidente Samper en Francia produjo, como era un hecho natural, no solo la renuncia del ex presidente Pastrana como embajador en los Estados Unidos, sino que como lo deja entrever el periódico El Tiempo en un artículo del miércoles 12 de julio en la página 3ª, causó malestar en los EE. UU. Además, el expresidente Pastrana lo que vino fue a traer el recado de ellos, de que no se debería nombrar a Samper en Francia y obviamente el presidente Uribe, en una obsecuencia más hacia los EE. UU., debió manifestárselo al expresidente Samper.

Pero lo curioso de todos estos episodios que vale la pena analizar, es quiénes son los amigos del presidente Uribe que apoyaron la reelección y que hoy lo rodean. Comencemos por Andrés Pastrana, un personaje que dejó al país en la peor de las recesiones y que salió con la popularidad más baja de Presidente alguno en Colombia; el expresidente Ernesto Samper, cuestionado y enlodado durante todo su cuatrienio por sus vínculos con los dineros del narcotráfico; los Santos y los Lleras, que llevan más de 70 años gobernando a Colombia. Ahora son sus nietos o sobrinos los que están en la escena política, tratando de reproducir un nepotismo sin fin.

La única habilidad que se le debe reconocer al presidente Uribe es que ha unido a todo el viejo clientelismo alrededor suyo y ha vendido a estos barones ante la opinión pública como los grandes "patriotas" al servicio del país.

Al momento de finalizar esta nota, la Casa de Nariño ha anunciado el nombramiento de Hernán Martínez Torres como Ministro de Minas, lo cual prueba una vez mas cómo funciona el clientelismo. Este es el resultado de la petición de la reunión de congresistas uribistas que se efectúo en la casa de la senadora Piedad Zuccardi, donde aprobaron pedirle al Presidente que se nombrara a otro costeño en un Ministerio. Es una persona a quien no conozco personalmente, pero que de acuerdo con su hoja de vida, no ha sido sino un empleado al servicio de las multinacionales extranjeras como presidente que fue de INTERCOR durante más de 15 años, lo cual hace prever que el interés de la Nación no prevalecerá, sino el de las multinacionales en carbón y petróleo.
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Colombia estaría a las puertas de convertirse en el destino de toneladas de desechos peligrosos

Toneladas de productos como arsénico, antimonio y asbestos, entre otros, podrían terminar en Colombia por cuenta de una resolución.

Una escueta resolución sobre la cual no hay justificación convincente estaría otorgando concesiones bajo la mesa para reciclar productos como arsénico, antimonio y asbestos, entre otros.

La derogatoria de una norma que a juicio de los expertos abrió el boquete para que Colombia se convierta en depósito de toneladas de desechos peligrosos mantiene con las alarmas encendidas a organizaciones ambientales, que aún no comprenden las razones que llevaron al Gobierno a tomar esa decisión.

La 'papa caliente' se la dejó su antecesora, Sandra Suárez, al recién nombrado ministro de Ambiente, Vivienda y desarrollo Territorial, Juan Lozano, quien ya anunció que expedirá una nueva resolución en un intento por volver a su cauce el espinoso tema.

"La nueva medida tendrá en cuenta las normas internacionales, como la convención de Basilea, la Constitución colombiana, la Ley del Medio Ambiente", dijo Lozano.

El pasado 10 de mayo, días antes de dejar su puesto, la ministra de Ambiente, Sandra Suárez Pérez, expidió una escueta y polémica resolución que en un solo párrafo y sin motivación alguna echó por tierra la resolución 189 del 15 de julio de 1994, que prohíbe expresamente el ingreso al país de estos residuos.

Ante las constantes preguntas de los periodistas, asesores del Ministerio dijeron que lo único que había hecho la ministra era eliminar una norma que ya está contemplada en la Constitución y en leyes ambientales nacionales e internacionales y que, por tanto, no se estaba dejando expuesto el país a este tipo de basura tóxica.

Sin embargo explicaron que para los desechos peligrosos se está buscando adaptar la ley colombiana a los tratados internacionales pues a algunos de ellos se les permitiría el incgreso al país para ahcerlso útiles.

Sin embargo expertos advirtieron que con la decisión se generó un vacío jurídico que podría ser utilizado por traficantes de estas sustancias para convertir a Colombia en un basurero.

Algunos consultados sostuvieron que justamente ese tema, junto con la importación de partes y autopartes usadas, fue uno de los de gran discusión dentro de la negociación del Tratado de Libre Comercio (TLC) con Estados Unidos, pues como los países desarrollados están encartados con desechos, se les está buscando destino en naciones emergentes.

"El tema fue uno de los de mayor debate entre Colombia y Ecuador y Estados Unidos en la negociación del TLC y aunque en los textos definitivos no se ve nada de ello, uno no sabe qué se entregó a cambio", dijo Germán Vélez, del Grupo Semillas, una ONG dedicada a hacerles seguimiento a las políticas que afectan al medio ambiente.

Reutilización de algunos desechos

Los desechos tóxicos tienen varias maneras de destruirse, la más común es inicinerarlos en hornos a altas temperaturas, pero esta tecnología es costosa.

También es común su exportación a países donde existe esa clase de infraestructura o aislarlos en algún sitio mientras se les da una disposición final.

Algunos de esos desechos, con el debido manejo, pueden ser utilizados en la fabricación de productos nuevos como baterías para vehículos.

De esta manera, según entendidos, se logra una solución desde el punto ambiental y social pues se les da una correcta reutilización. Sin embargo, en Colombia, en virtud de la normatividad comercial vigente, esta práctica está restringida.

Además, el Convenio Automotor Andino, del que hace parte Colombia, no permite la importación de partes y autopartes usadas. Adicionalmente, la norma establece que una medida de esta naturaleza solo sería viable en caso de que no exista una suficiente producción nacional.
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Siguen enfrentadas las versiones sobre la retención masiva en Riosucio (Chocó)

07/15/2006 - 07:28:00

Fuente: Caracol

Persisten las versiones encontradas entre los informes de las Fuerzas Militares y los reportes de las autoridades civiles del departamento del Chocó, sobre la supuesta retención masiva de campesinos por parte de las Farc en zona rural del municipio de Riosucio.

En diálogo con Caracol Radio el comandante de las Fuerzas Militares general Carlos Alberto Ospina, aseguró desde el sitio de los acontecimientos que "no se ha presentado ningún secuestro masivo de aserradores de la comunidad de Taparal, en esta región del país".

Dijo que "el personero de la localidad se encuentra en Cali, y el Gobernador en Quibdó, y que lamentablemente sus declaraciones están causando pánico y desinformación sobre los ocurre en la región".

"Estoy en la zona, inicialmente se hablaba del asesinato de 21 campesinos por parte de la guerrilla, y en compañía del alcalde hemos recibido en el pueblo a 19 de estas personas que han regresado, sólo faltas dos que podrían estar ocultas en la selva", dijo el general Ospina.

Agregó que sus tropas están avanzando en la selva espesa que rodea al municipio de Riosucio y particularmente a la comunidad de Taparal, para restablecer plenamente el orden público".

El oficial pasó al teléfono al alcalde de esta localidad quien confirmó el regreso de 19 campesinos que habían estado aparentemente retenidos por las Farc.

Fugado atribuye a las FARC masiva retención y habla de cadáveres decapitados

Caracol Radio dialogó con uno de los aserradores desaparecidos durante los últimos días en zona rural del municipio de Riosucio en el departamento del Chocó.

"Gustavo" manifestó que "esta mañana se fugó de un grupo de 30 compañeros dedicados al agro y la madera, que fueron retenidos por los guerrilleros de las FARC y que fueron internados en la selva, en zona próxima a Taparal".

El campesino aseguró que otras 70 personas de la misma comunidad también estaban en poder de las Farc, que con lista en mano verificaba la identidad de los aserradores.

"Gustavo" aseguró en su fuga observó al menos seis cadáveres de campesinos que fueron decapitados por la guerrilla.

Reclamó del gobierno y del Ejército atender la gravísima amenaza de la violencia que padece la comunidad de Taparal, en Riosucio (Chocó), frente a los enfrentamientos por el control territorial que sostienen las Farc con los paramilitares.

Autoridades del Chocó, acusan al gobierno de desconocer la violencia en Riosucio

El personero municipal de Riosucio, Darío Blandón, dijo en diálogo con Caracol Radio que no es la primera vez que el gobierno nacionales y las Fuerzas Militares tratan de desconocer la situación de orden público que se presenta en esta localidad, al no aceptar que hay decenas de personas personas secuestradas por las Farc.

"Nuestra población vive atemorizada por los constantes enfrentamientos entre el grupo paramilitar Élmer Cárdenas y las Farc, y no entendemos la actitud del gobierno y los generales al desconocer lo que está sucediendo, dijo el personero.

Blandón insistió en que hay por lo menos 180 personas secuestradas, y que otras 35 ya fueron liberadas.

También dijo que el las próximas horas se realizará un Consejo de Seguridad con la población de Riosucio y las distintas autoridades.

Incertidumbre sobre el supuesto secuestro de 170 campesinos en el Chocó

No hay claridad sobre lo que sucede en el municipio de Riosucio (Chocó), donde según versiones de las autoridades locales habrían sido retenidas por la guerrilla de las Farc unas 170 personas.

Mientras que el presidente Alvaro Uribe, confirmó que fueron liberados los campesinos secuestrados en jurisdicción esa localidad, el Ministro de Defensa Camilo Ospina, sostuvo que no existió tal retención.

"Nosotros no tenemos información de secuestrados. Ya la tropa llegó al lugar y encontró inicialmente a 58 aserradores que están bien y reiteramos que no sabemos de más gente retenida", dijo el ministro de Defensa.

Sin embargo el presidente Uribe dijo que fue enterado por el jefe del estado mayor conjunto de las Fuerzas Militares, general Fredy Padilla de León, de la liberación de estas personas.

Las autoridades civiles del departamento insisten en que en el corregimiento de Taparal, hay un numeroso grupo de aserradores secuestrados y al menos 10 personas muertas por enfrentamientos entre las Farc y el bloque Elmer Cárdenas de las Autodefensas.
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Testimonios desgarradores de campesinos chocoanos hablan de una masacre en Riosucio

07/15/2006 - 19:08:00

Fuente: Caracol
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Aserradores y mujeres que vivieron la violenta incursión de las FARC al corregimiento Taparal, relataron como los subversivos con lista en mano se llevaron a varios de sus familiares y luego los encontraron degollados y torturados. Las autoridades confirmaron que 12 campesinos fueron asesinados y tres permanecen desaparecidos.

"Nos pidieron los nombres y las cédulas y ellos iban revisando por allá. A mi papá y a un señor Nelson que trabaja con el se los llevaron y no supimos más de ellos, hasta después que bajamos y estaban ahí tirados, con las manos amarradas y degollados", contó una mujer que trabaja en la explotación maderera en Taparal.

Según el testimonio, los guerrilleros del frente 57 de las FARC mantuvieron retenidas por cerca de 3 días a por lo menos 100 personas, entre las que habían niños y mujeres.

El secretario de gobierno de Riosucio, Lorenzo Pacheco, indicó que aunque según las versiones de los afectados el gran grupo de secuestrados ya fue liberado, aún hay tres personas que no aparecen.

"No sabemos si están aun retenidas, si fueron asesinadas o están escondidos, por ahora los reportamos como desaparecidos", dijo a Caracol Radio el funcionario.

Gustavo*, un campesino que logró escapar de los guerrilleros, narró en el programa 6 am Hoy por Hoy Fin de Semana como tuvo que ver a varios de sus compañeros muertos.

"Eso fue una masacre muy fea lo que hicieron con ellos, ahí vi a 6 de mios compañeros degollados, unos sin cabeza y torturados", dijo.

Dos batallones para Riosucio

En un consejo extraordinario de seguridad que por cuatro horas realizaron los altos mandos militares y autoridades civiles del departamento en Riosucio se decidió instalar permanentemente en la zona 2 batallones para garantizar la seguridad de los civiles.

En la región hay una gran actividad del frente Atrato, facción del Bloque Elmer Cárdenas de las Autodefensas, próximo a desmovilizarse y del frente 57 de las FARC que trata de posicionarse para retomar el control de la región.

Las tropas ya están en la zona, donde se presentaron los enfrentamientos entre los grupos ilegales, que habrían dejado un número aún no determinado de combatientes muertos, según las versiones de los labriegos.

En el casco urbano de Riosucio la policía intensificó los controles y se reforzó la seguridad en el hospital municipal.

· (nombre cambiado a petición de la persona)
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Conmoción en las FFMM por video porno. Caracol conoció su contenido

07/15/2006 - 20:04:00

Fuente: Caracol

Como lo informó en su momento Caracol Radio, hay conmoción en Las Fuerzas Militares por una serie de fotos y un video bastante explícitos de miembros de la Armada y de la Fuerza Aérea sosteniendo relaciones sexuales en grupo.

Entendiendo que media aquí el respeto a la intimidad de las personas involucradas en este material, pero entendiendo también que por el hecho de ser todos miembros de la Armada y de la Fuerza Aérea, Caracol Radio ha podido establecer la trasescena de los hechos que desembocaron en este episodio.

Hace unas semanas se produjeron en la Armada unas sanciones a uniformados de la institución por motivos que estos hombres sancionados consideraron de menor importancia, uno de ellos, para dar una idea del asunto, la pérdida de una parte del uniforme. Uno de estos uniformados, recordó entonces que un compañero suyo de contrainteligencia le había revelado muy discretamente ocho fotografías y un video en los que se registraba una emotiva "faena sexual" cuyos protagonistas eran una teniente de la Armada, una suboficial de la Fuerza Aérea (que había sido secretaria de un alto oficial) y un mayor de combate de la FAC.

Este hombre redactó entonces un correo anónimo en el que junto al material gráfico iba un texto en el que , palabras más palabras menos, manifestaba que era el colmo que sucedieran cosas tan graves en la institución desde el punto de vista de la moral y el buen comportamiento de servidores públicos y que no hubiera sanción ejemplar, mientras que faltas de menor calado fueran objeto de sanciones muy estrictas.

Ese anónimo lo hizo llegar al almirante Mauricio Soto Gómez, comandante de la Armada. Ese mail lo recibe el Comando en abril de este año.

La alta oficialidad de la Armada reconoció en las fotos a una teniente de la institución, que es homónima de una famosa modelo y actriz colombiana. Pero se determinó entonces que, por el hecho de no aparecer en ninguna de las fotos uniformes o prendas propias del servicio. Se trata de un material que comprometía la intimidad de los oficiales. La teniente, sin embargo, que en ese momento estaba al frente de una ayudantía en el Comando, fue trasladada a un cargo administrativo.

Descontento por el resultado del anónimo, el militar ofendido, mandó entonces el anónimo al general Edgar Lezmes, comandante de la Fuerza Aérea, con la esperanza de que en esa fuerza se tomaran los correctivos que el consideraba adecuados, teniendo en cuenta que había un piloto implicado. Tampoco hubo un efecto contundente, a pesar de que las fotos eran bien explícitas.

Así las cosas, hace un mes largo, el mail llega a manos de un reconocido periodista que cubre la fuente militar en un medio masivo de comunicación. El periodista evalúa el material y lo consulta con las directivas del medio, quienes de manera muy prudente, llegan a la conclusión de que se trata, como en su momento habían considerado el almirante Soto y el general Lezmes, cuestiones que pertenecen a la esfera de la intimidad y deciden no hacer publicación alguna.

El oficial, promotor de los envíos, toma entonces la determinación de hacer llegar las fotos a numerosos correos pertenecientes a oficiales de la Armada, la FAC, el Ejército y también a despachos oficiales, a ministerios e incluso a embajadas y consulados. Los envíos, se ha podido establecer, se hicieron desde un café internet muy cerca de Colsubsidio de la 26, en Bogotá. La investigación continúa y habrá, seguramente, sanciones...pero la gran pregunta es cuál es el contenido de las fotos.

Caracol Radio tiene la respuesta: se trata de ocho fotografías, tres de ellas en las que dos mujeres, la teniente de la Armada y la suboficial de la Fuerza Aérea, aparecen totalmente desnudas, abrazadas, besándose y tocándose. En dos de ellas, una de las protagonistas del episodio está desnuda sobre una mesa de billar en poses muy reveladoras de su anatomía íntima...en otras, las mujeres, desnudas, se abrazan y posan con el mayor. El video es otra cosa: se trata de un episodio en primer plano de sexo oral.

En foto alguna o parte del video se observan uniformes o detalles que revelen que el encuentro sexual se llevó a cabo en instalaciones militares, ni de la Armada ni de la Fuerza Aérea, pero todos esos elementos son materia de una investigación que se adelanta actualmente.
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El presidente Álvaro Uribe anunció que Colombia buscará ser la sede del Mundial de Fútbol en 2014

El presidente Álvaro Uribe sorprendió al mundo con el anuncio de buscar que Colombia sea sede del Mundial de Fútbol.

El Mandatario dio el sorpresivo aviso, este sábado, en la inauguración de los Juegos Centroamericanos y del Caribe, en Cartagena.

Para llevar a cabo la tarea, Uribe encomendará al vicepresidente de la República, Francisco Santos.

"El vicepresidente Francisco Santos iniciará una gestión internacional con miras a obtener para Colombia la sede del Mundial de Fúbtol", dijo el mandatario ante unas 10.000 personas reunidas en el estadio de fútbol Pedro de Heredia.

Colombia renunció a organizar la Copa del Mundo de 1986, debido a que el presidente de la época, Belisario Betancur, argumentó dificultades económicas. El campeonato se disputó finalmente en México y proclamó campeón a la selección de Argentina.

El Mundial de 2014 se disputará en algún país de América, según el sistema de rotación continental de la Federación Internacional de Fútbol (FIFA).

"El señor vicepresidente de Colombia, el doctor Francisco Santos Calderón, emprenderá en nombre de todos los colombianos la gestión para obtener para Colombia una sede del campeonato mundial de fútbol. La Patria lo hará y lo hará bien", señaló Uribe Vélez.

El Jefe de Estado agradeció a todas las autoridades departamentales y municipales y a las entidades públicas y privadas que colaboraron en la construcción de todos los escenarios y a que se entregaran todos a tiempo para los Juegos Centroamericanos y del Caribe.

Con AFP

(¿Y esta cortina de humo a razón de que, o que? Me acuerdo del proyecto de samper de destapar el tapón del Darién....)

Actualidad /

Con sorpresa y escepticismo se recibió en el país la propuesta de hacer el Mundial de Fútbol 2014

07/16/2006 - 16:26:00

Fuente: Caracol

Diversas reacciones en los sectores empresariales, académicos y sindicales colombianos produjo el anuncio del presidente de la República, Alvaro Uribe Vélez de promover a nuestro país para que sea la sede del mundial de fútbol 2014.

Si bien la iniciativa causó sorpresa, dudas y algunas críticas en varios de los dirigentes consultados, ninguno la descalificó. Todos coincidieron en que los recursos para hacer un evento de esta envergadura, es uno de los grandes problemas. El otro es disputarle a Brasil esa aspiración.

Mauricio Cárdenas Santamaría dijo que si Colombia se compromete realizar un torneo de esta naturaleza no puede repetir el "oso" del 86 cuando se echó para atrás.

Para que eso no ocurra hay que hacer las sumas y restas muy bien hechas, mirar los costos y beneficios en frío, los sacrificios que ésto exigiría en otras actividades y preparar un documento Conpes, indicó el exministro. "El punto de partida deben ser los números", señaló el director de Fedesarrollo.

El analista Javier Fernández Riva dijo que la propuesta del presidente Uribe merece todo el respeto pero sorprende porque entre otras cosas, Colombia no está preparada para hacer un mundial de fútbol. " Pero decir que no estará preparada para el 2014 tampoco se justificaría", agregó.

Indicó que el gran reto para que a Colombia se le asigne la sede de un mundial tiene que ver con el mejoramiento de la seguridad y con resultados más contundentes en este frente. " Hacer un mundial es un riesgo que puede distraer los esfuerzos del gobierno en otra dirección pero de otra lado es un elemento positivo", agregó el señor Fernández Riva.

El secretario de la Confederación General de Trabajadores Democráticos, Julio Roberto Gómez dijo que si bien la iniciativa del jefe del Estado le merece todo el respeto, lo prioritario para el país es resolver la pobreza crítica y marginalidad social.

"Son problemas que lo ponen a uno a pensar si realmente en un momento dado es más importante la construcción de escenarios deportivos que resolver la inequidad social", agregó.

Dijo que si el presidente de la República simultáneamente a la realización del campeonato mundial se compromete a desarrollar una política que genere empleo, que es una forma de luchar contra la pobreza, entonces la propuesta sería bienvenida.

"De lo contrario, agregó el señor Julio Roberto Gómez, nosotros no podemos construir muros de cemento y escenarios deportivos mientras más de la mitad de la población está en medio de la situación social y un 25 por ciento de los colombianos siguen en la indigencia".

" Yo no creo que necesariamente porque se realice una actividad de estas, la del mundial, el país vaya a echar para atrás. Lo que hay que saber qué es lo primero y qué es lo que más se requiere con mayor urgencia y naturalmente que lo urgente es impedir que la gente se siga acostando con hambre", subrayó.

El presidente de Fenalco; Guillermo Botero consideró como un hecho extraordinario y sobresaliente el que a Colombia se le asignara la sede del campeonato mundial de fútbol. Sin embargo consideró que el no haber hecho el anterior mundial y las gigantescas inversiones que tendría que hacer, hacen dudar mucho de esta posibilidad.

Para el dirigente empresarial fue una infinita equivocación el que Colombia hubiese renunciado al mundial del 86, en el gobierno de Belisario Betancur. "Las razones que se dieron en su momento, 20 años después, quedaron ampliamente rebatidas. Colombia hubiera sido un amplio ganador", subrayó el señor Botero.
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Incursión de Farc en Riosucio (Chocó) sugiere estrategia de copar antiguas zonas 'paras'
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Recursos relacionados

Leer artículo relacionado...

Sobrevivientes de acción de las Farc en Riosucio aseguran que había varias personas degolladas

Leer artículo relacionado...

¿Qué dirán los 'paras' del fallo de la Corte Constitucional sobre ley de Justicia y Paz?

Leer artículo relacionado...

De la vereda El Arenillo, en Palmira (Valle), nunca se fue la guerra

El golpe, en uno de los patios traseros del bloque 'Élmer Cárdenas' de las Auc, es el cuarto de importancia de esa guerrilla en tres semanas.

Dos años y medio después de la desmovilización de los primeros 'paras' (los del 'Cacique Nutibara', en noviembre de 2003), no puede decirse que haya algún área despejada de paramilitares que haya sido totalmente copada por las Farc o el Eln.

Pero eso no significa que los grupos guerrilleros no se estén moviendo frente al nuevo mapa de la guerra en el país. "No buscan llenar todos los espacios vacíos dejados por los paramilitares, pero se mueven hacia los prioritarios", asegura el director de la Fundación Seguridad y Democracia, Alfredo Rangel.

El corredor natural entre las costas Atlántica y Pacífica -a través de ríos navegables y trochas amansadas desde finales de los 70 por los grupos armados y traficantes de todas las pelambres- es uno de esos espacios prioritarios.

En la zona eso se sabe tan bien que la desmovilización total del 'Élmer Cárdenas', que se viene aplazando desde octubre del año pasado, no se ha demorado tanto por problemas logísticos y de política como por las presiones de comunidades y empresarios de la zona. De hecho, cerca de allí, en Belén de Bajirá, se han asentado inmensos cultivos de palma.

Y es que desde hace un año son evidentes los movimientos de las Farc en la región. La de esta semana pareció calcado de otra incursión, la del 20 de julio de 2005. Esa vez, el frente 57 entró en la misma zona cercana a Taparal y retuvo a 25 aserradores. Días después aparecieron 22 de ellos por los lados de Juradó, pero nada se volvió a saber de otros tres que se dan por muertos, aunque nunca se encontraron sus cadáveres.

Dejaron sus reservas

En Chocó, esta semana, las Farc siguieron un patrón que ya es común a sus acciones en las antiguas zonas 'paras': las matanzas de comunidades supuestamente cercanas a las autodefensas.

Si bien es cierto que ha habido golpes contra las Fuerzas Militares y otros organismos del Estado en áreas de desmovilización -los últimos, seis policías muertos en el Valle y nueve infantes de Marina en los Montes de María- la guerrilla se ha ensañado contra los civiles.

En Norte de Santander, los raspachines de La Gabarra han sido sus principales víctimas del frente 33. Lo mismo ha sucedido en el Bajo Cauca antioqueño con el quinto frente, y con el 29 en Nariño, hoy por hoy el departamento con más cultivos de coca en Colombia.

Esa misma estrategia de terror fue usada por las autodefensas para imponer su dominio cuando empezaron a incursionar en los antiguos santuarios de la guerrilla.

Claro que los 'paras' tampoco se han quedado quietos frente a la situación. Los organismos de seguridad y la misma OEA han comprobado que, pese a las desmovilizaciones, hay actividad paramilitar en al menos 83 municipios de los cerca de 400 en los que llegaron a tener influencia.

En muchas de esas zonas operan grupos dedicados única y exclusivamente al narcotráfico. Pero en otras, como Urabá y Córdoba, parece haber 'reservas' estratégicas para contener a la guerrilla.

Qué ha pasadoregiones de las que salieron los 'paras'

    * En los Montes de María, entre Sucre y Bolívar, ha habido quema de vehículos y ataques contra infantes de Marina. El presidente Álvaro Uribe regañó a los militares por la situación de la zona.

    * En Arauca, donde se desmovilizaron los 'paras' del 'Vencedores', el frente 10 de las Farc pretende imponerse como la fuerza ilegal hegemónica en la zona. Incluso ha golpeado al Eln.

    * En el Catatumbo, una de las situaciones más preocupantes tiene que ver con la 'resurreción' de la disidencia del Epl, que en abril mató a 17 miembros de la Fuerza Pública.

    * En Santander se habla de la reactivación de un frente de las Farc, el 46, que supuestamente estaba desarticulado. Habría amenazado a 15 alcaldes del sur del departamento.

    * En Antioquia, el departamento donde más ¿paras¿ se desmovilizaron (unos 10 mil), las Farc se mueven en pequeños grupos hacia objetivos específicos: secuestros y asesinatos.

    * Hay dos zonas que están en abierta disputa entre las Farc y nuevos grupos de 'paras' y 'narcos': el pacífico nariñense y el sur del Chocó, entrando por el Valle. La pelea es por la coca.

Fuerza pública a corregimientos

Con 84 subestaciones rurales de Policía, 7 nuevas brigadas y 54 Escuadrones Móviles de Carabineros, la Fuerza Pública se ha movido desde el 2003 a zonas rurales que las Farc y los nuevos grupos 'paras' intentarían retomar por su carácter estratégico.

El fuerte dispositivo, que mezcla batallones de Alta Montaña, brigadas móviles y Policía Rural, ha permitido llegar a corregimientos como La Danta, en Sonsón (Antioquia), Monterrey y Buenavista, en el sur de Bolívar; Vijagual, en Santander y El Marfil, en Boyacá. En muchos de ellos no había uniformados desde hace por lo menos 20 años y las autodefensas eran la única autoridad.

Pero el dispositivo es mayor. En el próximo cuatrienio la Policía pretende instalar 400 subestaciones en corregimientos. Serán, en total, 20 mil agentes especializados en lucha contraguerrilla adscritos a la Policía Rural. Para las ciudades, donde el mayor problema es la delincuencia, se crearon 15 Fuerzas Especiales Antiterroristas.

Actualidad /

El Ejército trasladará dos batallones para recuperar el orden público en el Chocó

07/16/2006 - 07:43:00

Fuente: Caracol

Las Fuerza Militares y las Autoridades Civiles del Chocó anunciaron la instalación de dos batallones en zona rural del municipio de Riosucio, para recuperar el control del orden público en esa región del país.

El gobernador del Chocó Julio Ibarguen, dijo que de los 100 campesinos que fueron retenidos por las Farc, sólo tres continúan desaparecidos, y se confirma que otros 12 fueron asesinados.

Los batallones serán instalados en Riosucio y en la Serranía del río Truandó, con el objetivo de que funcionen permanentemente.

Aserradores y mujeres que vivieron la violenta incursión de las FARC al corregimiento Taparal, relataron que los subversivos con lista en mano les pidieron sus documentos de identidad y se llevaron a varios de sus familiares que luego aparecieron degollados y torturados.

Después de una reunión entre entre la fuerza pública y las autoridades civiles, la policía intensificó los controles en el casco urbano de Riosucio, especialmente en el hospital municipal.

Igualmente unos 600 hombres del Ejército y de la Fuerza Aérea continúan la búsqueda de las personas desaparecidas y de los cuerpos de las personas que fueron asesinadas.

En la región hay una gran actividad del frente Atrato, facción del Bloque Elmer Cárdenas de las Autodefensas, próximo a desmovilizarse y del frente 57 de las FARC que trata de posicionarse para retomar el control de la región.

Judiciales /

La Corte ratifica condena contra asesinos de Alvaro Gómez

07/15/2006 - 07:39:00

Fuente: Caracol

En firme quedó la condena a 20 años de cárcel contra los responsables del magnicidio de Alvaro Gómez Hurtado, y del atentado contra el jurista Antonio José Cancino.

La sala penal de la Corte Suprema de Justicia ratificó la pena dictada contra Héctor Paúl Florez, Manuel Mariano Montero, Hermes Ortiz Durán y Gustavo Adolfo Jaramillo, por el homicidio del ex designado conservador Alvaro Gómez, el 2 de noviembre de 1.995.

Además ratificó la condena contra Diego Alberto Rodríguez, Luis Fernando Hoyos, Andrés Mauricio Mediorreal y Cesar Augusto Rodríguez, por el atentado contra el entonces abogado defensor del ex presidente Ernesto Samper, Antonio José Cancino, en hechos ocurridos en 27 de septiembre de 1.995 en el centro de la capital.

Judiciales /

Las Farc asesina a cuatro campesinos en Unguía (Chocó)

07/16/2006 - 13:22:00

Fuente: Caracol

Presuntos miembros de la guerrilla de las Farc, incursionaron en un sector cercano a la cabecera municipal de Unguía, en el departamento de Chocó, y asesinaron a cuatro campesinos.

El alcalde Cayetano Tapias, informó que acción criminal ocurrió en la vereda Arquía Linares, muy cerca del área urbana de Unguía, donde los guerrilleros mataron a los campesinos y de inmediato huyeron del lugar.

Los cuerpos fueron conducidos a la morgue de Unguía para las prácticas forenses respectivas e iniciar la investigación, dijo el alcalde Cayetano Tapias.

Además, pidió una mayor presencia de la fuerza pública en esa comprensión municipal para hacer frente al grupo rebelde que hace presencia en esa región.

Judiciales /

Termina la búsqueda de cadáveres de los aserradores chocoanos muertos en incusión de las Farc

Fuente: Caracol   07/24/2006 - 06:57:00

Con el traslado que el Ejército hizo al cementerio del municipio de Riosucio, de otros tres cadáveres, concluyó la búsqueda de las víctimas de la incursión de la guerrilla de las Farc, hace 12 días, a campamentos de aserradores en el Urabá chocoano.

Los cadáveres hallados en las cercanías de la comunidad indígena del Río Taparales y las cabeceras de esa corriente, en cercanías a los límites con Panamá, fueron 14 en total y corresponden a 13 afrodescendientes y campesinos dedicados a la explotación maderera y, a un presunto guerrillero de las Farc.

Sobre éste último, que fuera hallado vistiendo un pantalón corto, camuflado, se dijo que al parecer murió en un combate con un grupo de autodefensas que permanece activo todavía en esa parte del norte del Chocó.

Judiciales /

Por presiones del Ejército se entregaron 17 guerrilleros de las Farc en el sur del Tolima

07/16/2006 - 14:59:00

Fuente: Caracol

En el marco de la operación "Trasimeno", tropas de la Quinta División del Ejercito lograron la desmovilización de 17 subversivos que hacían parte del Comando Conjunto Central de las Farc.

El Brigadier General, Carlos Arturo Suárez, comandante de la Quinta División, dijo que los guerrilleros entregaron material de guerra, equipos de comunicación y suministraron información que permitió desarticular varios atentados que las Farc estaban planeando.

"Estos individuos se desmovilizaron individualmente y pertenecen a la cuadrilla 21, Marquetalia, Antonio Nariño y Miguel Antonio Toro. Con estas acciones le hemos dado un duro golpe a la estructura del Comando Conjunto de las Farc, dijo el oficial.

Por otra parte, el Ejercito también reportó la captura de Orlando Traslaviña, alias, Solís, tercer cabecilla de cuadrilla 45 de las Farc miembro de la comisión de finanzas de esta organización.

El subversivo fue sorprendido por las autoridades en el barrio El Triunfo en la localidad Rafael Uribe Uribe, de Bogotá y fue puesto a disposición de la Fiscalía General de la Nación.

Según las autoridades a alias, Solís, se le atribuye el atentado con un "burro bomba en Chita, Boyacá, el envío de una carta bomba al alcalde del Espino, Boyacá y la voladura de varias torres de Telecom. 

