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Periodistas tendrán que aclarar presuntas agresiones contra el senador Alvaro Araújo

Fuente: Caracol   12/09/2006 - 12:24:00

César Mauricio Velásquez presidente del Circulo de Periodistas de Bogotá afirmó que los periodistas que estuvieron presentes durante la indagatoria al senador Alvaro Araújo deberán explicar a la Comisión del organismo las presuntas agresiones verbales y físicas que denuncia el senador Alvaro Araújo.

El Circulo de Periodistas recibió una comunicación del senador Araújo donde asegura que "al salir de la Corte Suprema de Justicia donde rindió indagatoria, los periodistas de televisión, de periódicos, agencias de noticias y emisoras, rodearon el carro en que se movilizaba y tras golpear el automotor gritaron paraco hijo de puta".

El senador Araújo le pidió al Circulo de Periodistas "tomar las medidas que consideren necesarias para que se le garantice al país que la información no está siendo utilizada por periodistas mal intencionados"

Por su parte César Mauricio Velásquez dijo que "el llamado que tenemos que hacer ahora es un llamado a la calma,en estos momentos tan difíciles que vive el país. La prensa en ninguna circunstancia puede alterarse, hay que tomar distancia profesional de esos hechos para poder para poder informar y analizar con calidad"

"Si es una situación personal tan difícil para el senador Araújo tambien hay que respetarlo independientemente si hay o no culpabilidad y hay que esperar a ver qué dice la justicia sobre eso", agregó Velásquez.
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Diciembre 11 de 2006

No hay pruebas de que jefes paramilitares intentaran fugarse u ordenaran matar a ex colaboradores

Así lo manifestó el Fiscal General, Mario Iguarán, a emisoras de radio bogotanas, en respuesta a acusaciones lanzadas por el Gobierno colombiano en días pasados.

Con el argumento de que los jefes de las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC) estaban cometiendo actos ilícitos desde su lugar de reclusión en La Ceja (Antioquia), se ordeno su traslado a la cárcel de alta seguridad en Itagüí.

Esta decisión ocasionó el rompimiento de los diálogos que se adelantaban con el gobierno.

El Ejecutivo no ha presentado pruebas de las denuncias, como lo pidieron los paramilitares desmovilizados.

Según Iguarán, la Fiscalía maneja una hipótesis sobre la existencia de "una organización criminal integrada por narcotraficantes que podrían estar asistidos por miembros de la Fuerza Pública", como denunciaron los jefes paramilitares.

Esa organización sería la responsable, en las últimas semanas, de los asesinatos de algunos lugartenientes de las Autodefensas.

Sin embargo, el funcionario reiteró que apenas se trata de una hipótesis y que sólo cuando se reunieran elementos de prueba se referirá a fondo sobre el tema.

Bogotá

Con información de AFP
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11 de Diciembre de 2006

Desempleo en Colombia es el más alto de Latinoamérica, según la OIT

Clic para ampliar

Foto: Archivo / EL TIEMPO

La OIT coincide con análisis de observadores locales: el desempleo ha bajado en Colombia porque mucha gente sale del mercado laboral.

De acuerdo con el estudio 'Panorama Laboral 2006 para América Latina y el Caribe', Colombia terminará el 2006 con una desocupación del 12,7 frente a un promedio de 8,8 en la región.

Por el crecimiento económico que experimenta América Latina, el desempleo completó cuatro años de descenso. Colombia no se escapa de esa tendencia, pero, según la OIT, es el país en donde este flagelo es más grave.

La Organización Internacional del Trabajo (OIT) proyecta que al cierre del 2006 el mayor desempleo urbano en la región se registrará en Colombia, seguido por Uruguay 11,7 por ciento y Argentina 10,5 por ciento.

En 'Panorama Laboral 2006 para América Latina y el Caribe', la OIT señala que el desempleo urbano regional cayó de 9,5 por ciento en los tres primeros trimestres del 2005 a 9 ciento en similar período del 2006 y que terminará el año en 8,8 por ciento.

Colombia fue el quinto país (entre 15) en donde mejor evolucionó el desempleo urbano al tercer trimestre del 2006: pasó de 14,6 a 13,5 por ciento, pero además de mantenerse como el más alto de la región, la menor desocupación, advierte el organismo, no se debió tanto al crecimiento económico como a la reducción de la cantidad de personas que buscan trabajo.

Mientras en Colombia disminuyó la tasa de trabajadores (oferta de mano de obra), en promedio en América Latina tuvo un aumento de 0,3 puntos porcentuales.

Para la OIT, la baja del desempleo en Latinoamérica es positiva, pero se requieren mayores avances y falta recorrer un trecho importante para, por ejemplo, lograr el 7,3 por ciento de comienzos de los 90. Se estima que existen alrededor de 17,5 millones de desocupados urbanos, de los cuales 2 millones están en Colombia.

En el 2006, los salarios mínimos reales en la región aumentaron 4,5 por ciento, en una tendencia fortalecida por el mayor control de la inflación. "Sin embargo, no todos los países llegan todavía al nivel de salarios en términos reales que tenían a comienzos de los años noventa", insiste la OIT.

A lo anterior se suman los insuficientes y lentos progresos en la distribución del ingreso, por el alto nivel de desigualdad que hay en la región y que tiene su origen en las fallas del mercado laboral.

"Este panorama indica que la región no podrá cumplir la primera meta relacionada con el objetivo del Milenio de erradicar la extrema pobreza hacia el 2015, pues este fenómeno está estrechamente vinculado con la falta de creación de empleos en suficiente cantidad y de calidad", concluye el organismo.

Menor desempleo entre los jóvenes

Colombia es el país con mayor desocupación en Latinoamérica y también en donde más ha caído el desempleo juvenil, que para las personas de 18 a 24 años de edad pasó de 31,8 a 26,1 por ciento entre el primer semestre del 2005 y el mismo período del 2006.

La OIT considera favorable este avance, pero insuficiente porque el desempleo juvenil es en promedio en América Latina entre 1,7 y 2,2 veces superior a la desocupación total.

La fuerza de trabajo urbana de la región en el 2006 está compuesta por cerca de 43,7 millones de jóvenes: 59 por ciento hombres y 41 por ciento mujeres.

LAURA CHARRY

REDACCIÓN ECONÓMICA

Canciller visitará España, Portugal, Alemania, Suiza y Bélgica en enero

RCN_061211

La ministra colombiana de Relaciones Exteriores, María Consuelo Araújo, visitará en enero próximo España, Portugal, Alemania, Suiza y Bélgica, revelaron fuentes oficiales. (Foto AFP)

"En el mes de enero vamos a tener una gira y una ofensiva diplomática en Europa que tiene dos partes. La primera es en España y Portugal. Partimos el 8 de enero de Bogotá y vamos a estar dos días en cada uno de estos países", señaló la Canciller en declaraciones divulgadas por su despacho.

La gira tiene como fin promover las relaciones políticas y comerciales con los países europeos, así como explicar la situación del país en materia de paz y economía, precisó Araújo.

"En la segunda instancia del viaje vamos a visitar Suiza, Alemania y Bélgica, no solamente para la relación bilateral, sino para el tema de la Unión Europea (UE), y vamos a visitar a la comisaria Benita Ferrero", agregó. La funcionaria indicó también que el presidente de Alemania, Horst Koehler, visitará Bogotá en marzo del año próximo.

"Ya tenemos confirmada la visita a Alemania por parte de la Cancillería (Relaciones Exteriores) alemana para el 31 de enero", indicó. Afirmó que "el presidente alemán viene a Colombia y eso da fe de la importancia que tiene nuestro país para Alemania".

Actualidad /

Comisión de Garantes presenta 'ultimátum' al gobierno y al ELN

Fuente: Caracol   12/11/2006 - 12:36:00

La Comisión de Garantes del proceso de paz con el ELN pidió iniciar un itinerario de acciones concretas que conduzcan a un acuerdo de paz durante el 2007, teniendo en cuenta que este lunes se cumple un año de conversaciones en La Habana, Cuba, sin resultados positivos.

La propuesta incluye una primera fase, de 4 meses, en la que se establecería un acuerdo político y uno humanitario, pero entendiendo este como acabar el desplazamiento, facilitar el retorno de los desarraigados y adelantar el desminado.

Dentro del acuerdo político se contempla un censo y liberación de los secuestrados con amnistía a los guerrilleros del ELN procesados por rebelión. También una discusión abierta y profunda sobre el tema del narcotráfico, abordando su desvinculación de la política, la sociedad y los actores armados.

La segunda fase, de 6 meses, iría del primero de mayo al 31 de octubre, con cese bilateral del fuego y de las hostilidades, que además garantice la plena libertad de todos los aspirantes a las elecciones territoriales.

En ese orden de ideas se propone también un pacto con los medios de comunicación para garantizar la equidad en el acceso de los diferentes candidatos a las gobernaciones, alcaldías, concejos y asambleas.

La tercera fase (noviembre y diciembre de 2007), incluye un verificación completa del cese de fuego y hostilidades, la niveles de participación y cumplimiento en temas como el retorno de los desplazados y de las garantías para el diálogo político.

Según la propuesta de la Comisión de Garantes presentada en el Capitolio Nacional, el proceso de paz requiere de un diálogo con las tres ramas del poder público, establece que una verificación internacional debe estar presente en cada una de las fases. 

Actualidad /

Gobierno de EEUU habla sobre la “para-política’

Fuente: Caracol   12/12/2006 - 18:51:00

Desde Nueva York, en un foro sobre la política estadounidense frente América Latina para el 2007 realizado en el Consejo de las Americas, el alto funcionario del gobierno norteamericano, Thomas Shannon, no solo insistió en que las FARC dejaron de ser un grupo político para convertirse en terroristas y narcotraficantes, sino también, se refirió al lío de la para-política en el Congreso colombiano.

Al ser cuestionado sobre este tema por Caracol Radio, el Sub secretario de Estado para el Hemisferio Occidental dijo que “el paramilitarismo en Colombia, siempre ha tenido un proyecto político, que las FARC y, hasta cierto punto, el ELN han perdido (...) esto es algo preocupante, y es algo que los colombianos tienen que enfrentar y creo que el hecho de que el pueblo colombiano esté hablando públicamente de esto es importante”, insistió Shannon.

Según comento el principal representante de Bush en sus políticas para America Latina, “el gran reto en ese tipo de negociación, es asegurar que uno realmente está desmovilizando a los grupos paramilitares (…) y también tiene que garantizar la reintegración de los miembros paramilitares en la sociedad (...) creo que el presidente Uribe y su gobierno han hecho un enorme esfuerzo para eso, pero hay mucho por hacer”, dijo el funcionario.

Shannon, defendió el contenido social del Plan Colombia, pero negó que a la guerrilla colombiana se le derrote con programas sociales y reiteró que "las FARC dejaron de ser un grupo político hace mucho tiempo para ser terroristas y narcotraficantes".

Actualidad /

Falsos detectives del Das general nuevo enfrentamiento en el Congreso

Fuente: Caracol   12/12/2006 - 17:48:00

Un nuevo enfrentamiento verbal se presentó entre el gobierno y el liberalismo en el Congreso a raíz del caso de los falsos detectives del Das que visitaron a varios congresistas de esa colectividad.

El vocero del liberalismo, senador Juan Fernando Cristo, recriminó al ministro del Interior, Carlos Holguín Sardi al señalar que no se trata de un " novelón" las denuncias según las cuales reales o falsos funcionarios del Das han ido a las oficinas y residencias de unos cinco senadores del Liberalismo.

En la mañana la Bancada Liberal, se reunió con el director del Das, Andrés Peñate quien afirmó que ningún funcionario de esa entidad ha hecho seguimiento a los dirigentes liberales y que ya hay retratos hablados sobre los falsos agentes del Das que se conocerán muy pronto.
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Diciembre 12 de 2006

Esposa de 'Jorge 40' se ganó 600 millones de pesos en premio mayor de una lotería

Clic para ampliar

Foto: Archivo / EL TIEMPO

La esposa de 'Jorge' 40' estuvo presente en una marcha de apoyo al proceso de paz con las autodefensas.

La Superintendencia de Salud investiga si detrás de su golpe de suerte, que tuvo en el 2004, se podría estar configurando una operación de lavado de activos con dinero del paramilitarismo.

Quienes conocen a la empresaria rechazan de plano esta posibilidad y cuentan cómo se ha hecho a pulso a través de su reconocida agencia de viajes ubicada en pleno centro de Valledupar.

Y agregan, que aunque ha apoyado a su esposo frente a los señalamientos que se le hacen, ha permanecido totalmente al margen de cualquier actividad ilegal.

La Superintendencia indaga

No obstante, el caso ya llegó a las autoridades que hoy intentan descartar que el episodio que implica a la esposa de 'Jorge 40' sea similar al usado en el pasado por capos como Pablo Escobar, Evaristo Porras e Iván Urdinola para lavar sus narcofortunas.

Aunque no necesariamente, como puede pasar en el caso de '40', hayan contado con la aquiescencia de su familia.

La esposa del 'jefe' paramilitar le aseguró a EL TIEMPO que la Superintendencia investiga el caso a raíz de un derecho de petición que ella envió, pues, dice, en otra ocasión la cuestionaron por ese golpe de suerte y pidió saber si estaba siendo investigada.

Y aunque el recién nombrado Superintendente, José Renán Trujillo, se abstuvo de dar detalles sobre la indagación, le confirmó a este diario la existencia del expediente.

"Sí, se está adelantando la investigación -dijo Trujillo-. Las denuncias ya han llegado y los abogados están trabajando en la etapa probatoria y por eso no podemos decir nada más", puntualizó.

La señora de '40' *, en comunicación telefónica, insistió en que no hay ninguna irregularidad y en que ella ha hecho su vida y la de sus hijos, sola, en los últimos 10 años.

Y afirma que la Superintendencia le respondió que no estaba siendo investigada.

"Aquí tengo la respuesta y me dicen que no", dijo.

No obstante, admitió que la entidad le anunció que haría las indagaciones del caso.
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Diciembre 13 de 2006

Presidente Álvaro Uribe autorizó las fumigaciones aéreas en la frontera con Ecuador

La decisión fue adoptada a un mes de la posesión como presidente del vecino país de Rafael Correa.

La aspersión en la frontera se convirtió para Ecuador, en los últimos años, en uno de los puntos críticos de su agenda exterior, pues el tema es uno de los que más agita la opinión de ese país.

Por esa razón, en diciembre del 2005 y por petición de Ecuador, Colombia suspendió la aspersión en una franja de 10 kilómetros a partir de la frontera común, lo que configura un área de más de 500 mil hectáreas.

Las cosas iban bien hasta el pasado 3 de diciembre, cuando antes de iniciar un consejo comunal en Mocoa (Putumayo), Uribe sobrevoló la zona y, según dijo de manera indignada, pudo ver que en el área no fumigada las Farc habían sembrado más de 10 mil hectáreas con coca.

El martes, la Cancillería colombiana dijo que la suspensión de la fumigación ha generado un "sustancial incremento" de "los cultivos ilícitos, a través de los cuales se financia el narcoterrorismo".

Y al defender la fumigación con glifosato, afirmó que los efectos de este en la salud humana "son inocuos".

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, dijo que hace tres semanas estuvo en esos cultivos y que "son impresionantes. Lo que queremos -agregó- es acabar con esa coca lo más pronto posible, y quitarles de las manos a los delincuentes esa fuente de financiación".

El presidente ecuatoriano, Alfredo Palacio, pidió a la ONU en septiembre del 2005, visitar la zona y realizar un estudio sobre el impacto del glifosato.

El organismo aceptó el pedido y envió una comisión a la región para estudiar la situación, de lo cual apenas se conocieron resultados preliminares que recomendaban más estudios técnicos.

La cancillería ecuatoriana indicó no haber recibido notificación oficial sobre el reinicio de las fumigaciones en la frontera. Pero EL TIEMPO pudo conocer que Ecuador entregará una nota de protesta a Colombia, tan pronto sea notificada oficialmente del reinicio de las aspersiones.

El presidente electo de Ecuador, Rafael Correa, a través de uno de sus voceros, reaccionó con prontitud y dijo que pedirá la intervención de la ONU y la OEA.

La frontera con Ecuador ha sido para Colombia uno de los puntos más sensibles en su política exterior, sobre todo por la influencia que las Farc han logrado en el área.

El Gobierno del presidente Uribe ha recibido notas de protesta de Ecuador en varias oportunidades por hechos relacionados con las Farc. En algunas ocasiones fueron motivadas por declaraciones de Uribe y en otras por acciones militares que transgredieron la frontera.

Las razones de Colombia

"Teniendo en cuenta que esta suspensión temporal cumple un año y que ha resultado en un sustancial incremento en dicha franja de cultivos ilícitos (...) el Gobierno de Colombia ha tomado la decisón de reinicar las labores de aspersión...", señala un comunicado de la Cancillería de Colombia.

Ecuador rechaza fumigaciones aéreas

de Colombia en la frontera

RCN_061213

 El presidente electo de Ecuador, el izquierdista Rafael Correa, rechazó la reanudación de las fumigaciones aéreas de Colombia con el herbicida glifosato contra cultivos ilegales en una zona cercana a la frontera común.

Correa sostuvo que la postura que debe tener su país ante ese hecho es la única que cabe, es decir, "una posición firme de rechazo", porque el glifosato es un producto químico que daña también cultivos legales y afecta a personas en territorio ecuatoriano.

Las aspersiones aéreas cerca de la frontera han generado frecuentes pulsos diplomáticos entre Quito y Bogotá ante las acusaciones de pobladores ecuatorianos que culpan a esas acciones de la pérdida de sus cultivos y de enfermedades.

"Cuando Colombia hace esas aspersiones, ese glifosato pasa a nuestra frontera y mata a cultivos y, algunos dicen, que también a cultivadores y eso no lo podemos aceptar", subrayó Correa, que repetidamente ha pedido a Bogotá que elimine los cultivos de coca y amapola en su zona fronteriza de forma manual.

Ecuador acudiría a organismos internacionales

Por su parte, Gustavo Larrea, el futuro ministro de Gobierno (Interior) designado por Correa, advirtió que Ecuador podría recurrir a organismos internacionales para presentar el caso contra Colombia.

Larrea dijo que el nuevo Gobierno, que tomará posesión el próximo 15 de enero, podría acudir a las Naciones Unidas o a la Organización de Estados Americanos (OEA) para denunciar a Colombia por las aspersiones y los posibles efectos nocivos en poblaciones ecuatorianas.

La Asociación Latinoamericana para los Derechos Humanos (ALDHU), con sede en Quito, también deploró la decisión del presidente colombiano Álvaro Uribe de reanudar las aspersiones aéreas.

La ALDHU opinó que esa operación podría tener el objetivo de calmar la crisis que afecta actualmente al Gobierno de Bogotá por sus vínculos con paramilitares.

Varios legisladores ecuatorianos calificaron como una "provocación" la reanudación de las aspersiones colombianas y pidieron al Gobierno que vigile y proteja su soberanía y a sus pobladores de la frontera.

El congresista Hugo Ruiz dijo que Ecuador debería demandar a Colombia el pago de indemnizaciones por los efectos negativos en la salud de las personas y animales, así como la contaminación en los cultivos en la frontera.

Economía /

Colombia tiene nueva reforma tributaria

Fuente: Caracol   12/13/2006 - 06:12:00

A conciliación y luego a sanción del presidente de la República Alvaro Uribe Vélez, para que se convierta en nueva Ley de la República, pasó la reforma tributaria.

Las plenarias de Cámara y Senado aprobaron el proyecto en último debate. El impuesto de guerra o de patrimonio, el de renta, el IVA , el tributo bancario del cuatro por mil y los ajustes integrales por inflación, constituyen la parte estructural de la nueva normatividad impositiva para los colombianos.

Con la reforma, se introduce un elemento novedoso sobre el que tendrán que familiarizarse los contribuyentes.

Se trata de la Unidad de Valor Tributario, UVT, con la que se actualizará, periódicamente, todas las cifras relacionadas con los impuestos. La UVT, para el próximo año valdrá 20 mil pesos.

El impuesto de guerra lo pagarán las personas o empresas con patrimonios líquidos que superen los tres mil millones de pesos. Se cobrará por cuatro años a partir del 2007 con una tarifa del 1,2 por ciento.

Con ese impuesto el gobierno proyecta recaudar ocho billones 600 mil millones de pesos que serán utilizados para la modernización del aparato militar del Estado y la ampliación en al menos 40 mil hombres, el pie de fuerza del país.

La tarifa del impuesto de renta bajará gradualmente dos puntos, del 35 al 33 por ciento. El impuesto bancario o gravamen a las transacciones financieras del cuatro por mil será permanente pero con algunas novedades.

Será deducible, en un 25 por ciento, para las personas tanto naturales como jurídicas, que declaren la renta. Para el común de los colombianos el impuesto bancario no se aplicará cuando quiera que los retiros de una cuenta corriente o de ahorro previamente determinada, no superen los siete millones de pesos mensuales o el equivalente a 350 UVT.

Sobre el IVA se establecieron ocho tarifas diferenciales; del 1,6 por ciento, 3, 5, 10, 16, 20, 25 y 35 por ciento.

Los principales productos de la canasta familiar como la leche, los huevos, la papa, el tomate, la lechuga, la yuca, quedaron por fuera de la aplicación del IVA. Sobre el pan el gobierno insistió en gravarlo con la tarifa del diez por ciento pero fue varias veces derrotado. Este producto quedó en el rango de los excluidos del IVA..

Con la tarifa del 1,6 por ciento quedaron gravados los servicios de aseo, vigilancia y empleo temporal y con la del diez la medicina prepagada, el café tostado, el arroz para uso industrial. la harina de trigo, los embutidos, jarabes, melaza, cacao y pastas, entre otros..

El impuesto de timbre desaparecerá gradualmente y se elimina el sistema de ajustes integrales por inflación. La reforma modificó la fórmula para el cobro del impuesto al consumo de los cigarrillos.

La cajetilla de 20 unidades con precio inferior a los dos mil pesos, tendrá un impuesto de 400 pesos y de 800 cuando el valor supere los dos mil.

El impuesto del siete por ciento para el giro de remesas o de utilidades fue eliminado; los impuestos locales de industria, comercio y predial serán deducibles del de renta en un ciento por ciento mientras que también serán deducibles, hasta en un cuarenta por ciento, las inversiones que realicen las personas naturales o jurídicas en activos fijos.

La reforma tributaria preservó los beneficios fiscales a las rentas laborales. La retención en la fuente podrá disminuir por gastos en salud, educación y vivienda.

El cambio de la tradicional tabla de retención en la fuente por los valores en UVT, no afectará el valor de los descuentos anticipados que se le hace a los salarios de los trabajadores.

La futura nueva Ley de la República preservó los beneficios contemplados en la leyes del Cine y del Libro como también los incentivos fiscales a las cuentas AFC y a los ahorros en los Fondos Privados de Pensiones.

La renta presuntiva se reduce del seis al tres por ciento y las remesas que envíen colombianos en el exterior a sus familiares en el país que no superen los 60 UVT, el equivalente a un millón 200 mil pesos, estarán exentos del 4x1000.

Por no encontrar el respaldo político, ni siquiera en su propia bancada, el gobierno desistió de su propuesta de castigar con cárcel la evasión tributaria.

MÁS SECCIONES 
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El comisionado de paz descarta nuevas reuniones con los ex jefes paras en la cárcel de Itagüí

Fuente: Caracol   12/13/2006 - 06:22:00

El alto comisionado de paz, Luis Carlos Restrepo, manifestó que por el momento no tiene previsto un nuevo encuentro en la cárcel de máxima seguridad de Itagüí con los ex-comandantes desmovilizados de autodefensas, y confió en los buenos oficios de las diferentes comisiones que esta semana han anunciado visita al establecimiento penitenciario.

"Venimos trabajado de manera muy discreta pero persistente" afirmó el comisionado al insistir en que el interés de los lideres de las autodefensas es ser escuchados por diversos sectores de la sociedad colombiana.

Según el comisionado la decisión de trasladar a los ex-jefes de autodefensas de la cárcel especial de La Ceja, a la de máxima seguridad de Itagüí los molestó, pero dijo que se trató de una medida para fortalecer el proceso y darle más credibilidad, y que pese al disgusto de los afectados éstos descartaron solicitar su regreso a La Ceja.

Sobre los comandantes que no se acogieron a la orden de conducción ante las autoridades como Vicente Castaño manifestó que "de hecho ellos están por fuera del proceso".

Actualidad /

Uribe: 'Las Farc podrían financiar la destrucción del mundo con los cultivos ilícitos'

Fuente: Caracol   12/14/2006 - 12:56:00

El presidente Alvaro Uribe se declaró muy respetuoso de la posición del Ecuador frente a la reanudación de las fumigaciones en los 10 kilómetros de franja en la frontera y dijo que Colombia solo tiene afecto por el pueblo ecuatoriano.

El presidente señaló que espera que el mundo comprenda que Colombia no puede permitir que las Farc continúen con esta fuente de financiación.

"Yo creo que finalmente todo el mundo tendrá que comprender que Colombia no puede permitir que las Farc siga creciendo allí el área de droga, porque con 10 mil 200 hectáreas, las Farc son capaces de financiar la destrucción del mundo y eso no lo podemos permitir", destacó el jefe de Estado.

Judiciales /

Decreto que reglamenta indulto a ex paramilitares puede ser demandado ante el Consejo de Estado

Fuente: Caracol   12/14/2006 - 12:11:00

El presidente de la Corte Constitucional, Jaime Córdoba Triviño, pidió que se acaten los fallos emitidos por el Alto Tribunal, y dijo que sería preocupante que por medio del decreto reglamentario de la ley de orden público, el gobierno tratara de indultar a ex paramilitares que no hayan cometido delitos políticos, sino delitos comunes, con base en la figura de la sedición.

El magistrado dijo en diálogo con Caracol Radio, que el decreto, revelado por el gobierno nacional, puede ser demandado ante el Consejo de Estado, en caso de que algún ciudadano considere que va contra la constitución nacional.

"Pareciera que ahora trata de acogerse un criterio de favorabilidad penal, porque varias personas se pudieron haber acogido a la figura de la sedición antes de conocerse la sentencia de la Corte Constitucional", indicó Córdoba Triviño.

El presidente de la Corte Constitucional agregó que "no deja de ser preocupante que luego de la sentencia del tribunal, que buscó evitar la impunidad, se interpongan recursos o instrumentos, que pudieran afectar esa decisión":

Actualidad /

Uribe reconoció que incumplió acuerdos con las Autodefensas

Fuente: Caracol   12/14/2006 - 19:45:00

El gobierno le anunció a la Comisión de Paz de la Cámara, que los jefes desmovilizados de las Autodefensas recluidos en la cárcel de Itaguí podrían regresar en un futuro no lejano a penales de mediana seguridad.

Así lo indicó el representante Mauricio Lizcano, miembro de la Comisión de Paz, quien afirmó que el presidente Uribe le reconoció que les incumplió a las Autodefensas en este tema de los centros de reclusión y otras comodidades.

Lizcano señaló que el presidente Uribe piensa que este retorno a cárceles de menor seguridad se dará a medida en que avance el proceso de judicialización.

Según los miembros de la Comisión de Paz de la Cámara, que este jueves también se reunieron con los jefes paramilitares, en Antioquia, los ex comandantes están dispuestos a reanudar contactos con Vicente Castaño, si el gobierno resuelva los incumplimientos del proceso.

Carlos Ramiro Chavarro otro integrante de la Comisión de Paz de la Cámara, afirmó que la preocupación de los jefes desmovilizados y del gobierno es que Castaño intente reagrupar desmovilizados para volver a delinquir.

Actualidad /

El jefe del liberalismo estudiará la propuesta de Uribe de ingresar a la coalición de gobierno

Fuente: Caracol   12/14/2006 - 21:43:00

Ante la invitación del presidente Alvaro Uribe de buscar acuerdos que pueda incluir al oficialismo Liberal, para consolidar la bancada de Primero Colombia, el líder de la oposición Cesar Gaviria Trujillo, se comprometió a consultarla.

Tras reunirse por más de una hora con el jefe de Estado , el jefe único del liberalismo Cesar Gavíria Trujillo, dijo que consultará la propuesta con su bancada, pero que esto será hasta el próximo año.

Gaviria aprovechó la oportunidad, para expresarle su molestia por las acusaciones sobre las supuestas alianzas de su gobierno con los denominados "PEPES", Perseguidos por Pablo Escobar, para derrotar al capo del cartel de Medellín.

"Le expresé que yo creía que esa comparación no cabía, que ni siquiera me iba a ponerme en el plan de defenderme, porque no estoy acusado de nada" precisó el ex presidente Gaviria.

Gaviria destacó además que el partido liberal ha mantenido la posición que anunció desde un principio, de hacer una oposición constructiva, razón por la cual dijo estar disgustado por algunas otras referencia hostiles del gobierno contra su colectividad y contra él personalmente.

Actualidad /

Ecuador llama a consultas a su embajador por fumigaciones en la frontera

Fuente: Caracol   12/15/2006 - 17:15:00

El embajador de Ecuador en Colombia Alejandro Suárez fue llamado a consultas por su gobierno como un gesto de molestia por la reanudación por parte de Colombia de las fumigaciones de cultivos ilícitos en la zona de frontera.

Así lo confirmó una nota de protesta que en las últimas horas fue entregada al embajador colombiano en Quito, Carlos Holguín, donde además se solicita la suspensión inmediata de las fumigaciones en los 10 kilómetros de franja en la zona fronteriza.

Según la nota, el canciller de Ecuador Francisco Carrión le solicitó al secretario general de la OEA, José Miguel Insulsa, que este impase binacional sea estudiado por el organismo regional.

Además el gobierno del Ecuador anunció que pedirá a la Comisión Interamericana de Derechos Humanos visitar la región, para que conozca de primera mano y actúe sobre esta situación.

También insiste a Colombia para que de manera conjunta se acuerde adelantar los cinco estudios científicos que ha recomendado Naciones Unidas para determinar si el glifosato causa daños al medio ambiente y a la salud humana.

Por su parte el gobierno colombiano confió en que el embajador de Ecuador en Colombia, llamado a consultas por su país, no se retire hasta que se cumpla la visita del presidente electo de esa Nación Rafael Correa.

Así lo manifestó la Canciller, María Consuelo Araujo, al descartar la posibilidad de que Colombia tome la medida con el embajador en Quito, respetando eso si la decisión del vecino país.

Sostuvo que en el encuentro presidencial que se llevará a cabo el próximo 22 de diciembre seguramente el jefe del Estado Alvaro Uribe Velez le explicará a su homólogo ecuatoriano sobre la necesidad de seguir aplicando la fumigación aérea.

Congresistas piden prudencia en el manejo de la crisis con Ecuador

Integrantes de las comisiones de relaciones internacionales del Congreso de la República, le pidieron al gobierno que frente a la crisis diplomática con Ecuador, modere su lenguaje y tenga prudencia en el manejo del caso.

Marta Lucía Ramírez, presidenta de la Comisión en el Senado, dijo que el llamado de un embajador a consultas se hace en momentos de tensión, por lo que es prudente esperar el resultado de esa consulta y tener abiertos todos los canales diplomáticos.

Agregó que la crisis originada a pocas horas de asumir un nuevo gobierno en Ecuador, obliga a Colombia a estar preparada con muy buenos argumentos científicos frente a la decisión de reanudar las aspersiones de cultivos ilícitos en la zona de frontera.

La senadora Liberal Cecilia López, manifestó que el problema con Ecuador es muy serio y no se puede arreglar con declaraciones folclóricas de la canciller, ni con anuncios de que el comandante del Ejército puede bañarse en glifosato. "Fue Colombia la que de manera unilateral le cambió las reglas de juego y los acuerdos al Ecuador, lo que nos hace temer un agrio comienzo con el próximo gobierno de ese país", expresó la senadora.

El representante de Bogotá Pablo Salamanca, de la comisión de asuntos internacionales de la Cámara, pidió moderar el lenguaje del gobierno, cumplir la Constitución en materia de la unidad Latinoamericana y tener en cuenta que más de 600 mil colombianos residen en Ecuador.

"El problema es muy serio en una etapa difícil de cierre de un gobierno ecuatoriano amigo y próximo a comenzar uno que tiene muy serias observaciones contra lo hecho por Colombia", dijo el congresista.

El ministro de Defensa dice que es extrema la reacción del gobierno ecuatoriano

El ministro de defensa, Juan Manuel Santos, calificó como extrema e innecesaria la determinación del gobierno ecuatoriano, de llamar a consultas a su embajador en Colombia, por la fumigación en la zona fronteriza.

Según Santos, las diferencias se deben resolver mediante el diálogo entre los cancilleres.

Afirmó que lo único definitivo es que no se suspenderá la fumigación y que no se dejará ni una sola mata de coca en la zona de asperción, pese a las diferencias de ambas naciones.

"Ecuador debe ser compresivo y entender el daño que le hace la coca a Colombia y al resto del mundo", dijo el ministro.

Policía denuncia existencia de laboratorios clandestinos en Ecuador

El director de la Policía Nacional, general Jorge Daniel Castro, denunció que en la frontera colomboecuatoriana, al lado y lado de la línea divisoria, la región está inundada de laboratorios para la fabricación de cocaína.

El oficial, quien visitó la zona de frontera y se expuso al herbicida para demostrar que este químico no es nocivo para la salud humana, explicó que la erradicación manual es casi imposible por las condiciones topográficas del terreno

"Está muy claro que hay laboratorios del otro lado por que no los manifestaron los habitantes de la zona", dijo Castro.

Según el mando policial las 10 mil 200 hectáreas de coca que hay sembradas en Nariño y Putumayo, producirían 79 toneladas de cocaína la año, lo que le significaría unos mil 900 millones de dólares al narcotráfico.

Judiciales /

Fiscalía declara persona ausente a Vicente Castaño

Fuente: Caracol   12/15/2006 - 11:45:00

Ante su ausencia, la Fiscalía anunció que procesará al prófugo líder de las autodefensas, Vicente Castaño como reo ausente y con las penas actuales.

El fiscal general de la Nación, Mario Iguarán Arana, dijo que la situación de Vicente Castaño se complica, ya que fue cobijado con medida de aseguramiento por los delitos de homicidio grabado, concierto para delinquir y desaparición forzada por el caso de la muerte de su hermano Carlos Castaño.

Iguarán sostuvo que mientras no se presente seguirán los procedimientos y las penas ordinarias.

Según la investigación, aún se desconoce el paradero de los escoltas del asesinado jefe paramilitar Carlos Castaño por lo que el delito de desaparición se sigue cometiendo.

El fiscal general dijo que hay mecanismos que le dan el derecho a la defensa, pero para la justicia, es más importante que comparezca ante las autoridades.

Economía /

El gobierno respalda la gestión y conducta del director de Impuestos

Fuente: Caracol   12/15/2006 - 16:16:00

El director de Impuestos, Néstor Díaz , señalado de participar en un supuesto y millonario soborno, recibió el pleno respaldo del gobierno.

El ministro de Hacienda Alberto Carrasquilla salio en defensa del funcionario para desvirtuar una información aparecida en un medio de comunicación según la cual el señor Diaz estaría comprometido en conductas delictivas relacionadas con la desaparición de millonarias cuentas de deudores morosos de la Dian.

El ministro dijo que fue el propio director de Impuestos y otros funcionarios de la Dian quienes descubrieron, denunciaron los hechos y sanearon la entidad.

Dijo que sobre él, no pesa investigación alguna por los hechos que se le atribuyen originados en un anónimo.

"No encuentro razonable esas acusaciones. Rechazo firmemente el hecho de que se le endilguen unas acusaciones por la vía escrita sin que se mencionen cosas tan importantes como él no está investigado. El fue quien denunció,junto con sus colegas de la Dian, el accionar de estos individuos y él es quien es el responsable de haber limpiado la casa en estos episodios tan dolorosos para el país", subrayó el ministro Carrasquilla.

El caso al que se refiere el ministro Carrasquilla tiene que ver con una serie de actuaciones en donde están comprometidas más de 200 empresas encaminadas a borrar de la base de datos de la Dian a contribuyentes que pretendían eludir, mediante el fraude, el pago de 20 mil millones de pesos.

Por esos hechos están judicializadas 24 personas, varios de ellos funcionarios de la Dian. U/n poco mas de doce mil millones de pesos de esa clase de operaciones ya se recuperaron mientras que las restantes se se encuentran en proceso.

