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MUY URGENTE

Caracas, 3 de Noviembre 2006

ESPECIAL No. 2

    ¡ VIVA RAFAEL RAMÍREZ !    (3)

 Reitero: programa dramático, apegado a la verdad...PAGINAS 84 A  105 del libro-reportaje de ALEXIS ROSAS (“ El Rescate del Pilín León”). 

 Hay cámaras de video, minúsculas pero de alta resolución. Una de ellas fue entregada al traidor que se coló en el acto privado convocado por Rafael Ramírez donde colocó las cosas en su lugar en cuanto a PDVSA y Revolución, PDVSA y Hugo Chávez. (Todo apunta a Federico Alberto Ravell y la prueba está en el adelanto fallido de Lepoldo Castillo, en su programa de anteayer tarde).

  El mundo entero fue testigo desde el segundo semestre del 2001 de la campaña sistemática DESESTABILIZADORA que culminó, en una primera etapa con el golpe del 11 A/ 2002  y continuó con el criminal paro-sabotaje petrolero de Diciembre de ese año, Enero y parte de Febrero de 2003. Fue testigo de cómo paralizaban las actividades en la sede central de PDVSA en Caracas, así como en Los Chaguaramos, Chuao, Maracaibo y Puerto La Cruz, entre otras ciudades del país.

  Todavía, a tres años largo de ese criminal sabotaje petrolero, estamos rescatando pozos. HOY LO ILUSTRA CON SU TITULAR DE ABRIR “PANORAMA” DE MARACAIBO (Cito): “PDVSA ACTIVA SEIS NUEVOS  TALADROS EN EL ZULIA... Asignaron tres (3) de las estructuras a las operaciones en el Lago y las restantes a operaciones en la Costa Oriental”.

   Este es el titular de abrir del diario “Panorama” que informa, además, que los trabajadores petroleros constituyeron un comité de apoyo al Presidente Chávez y respaldaron unánimemente a Rafael Ramírez.

  Después de los nefastos antecedentes desde el segundo semestre del 2001 ¿cómo diablos se podía “respetar” a la Gerencia de Primera y Segunda Línea de PDVSA si toda (con honrosas excepciones) estaba conspirando contra la patria y su primer funcionario público, Hugo Chávez?.
  Si no se toma la decisión de retirar a los  golpistas, ni existiera Patria libre, ni Revolución ni gobierno presidido, en buena hora,  por Hugo Chávez. ASí DE SIMPLE.

 PRESIDENTE HUGO CHAVEZ
 Ineludiblemente su opinión es necesaria. Idealismo pragmático  (Cuando el objetivo también es ayudar a los otros y a uno mismo, lo llamamos idealismo... Para lograr algo en este mundo, el idealismo no es suficiente — necesitas demostrar tu verdad para conseguir el objetivo—. En otras palabras, se necesita ser pragmático).
 Un ideal, la Patria. Una verdad, la denuncia de hechos que atentaban contra la Patria...

  Por tanto, con la mayor seriedad y sinceridad, sin elevar el tono de voz, reflexionar lo que sería de Venezuela si no se combate con decisión la desestabilización y sabotaje petrolero. ¡ No la estaríamos contando !.
  Por tanto, PDVSA tenía necesariamente que ser gerenciada por probados revolucionarios como Alí Rodríguez Araque y Rafael Ramírez, contar con una Gerencia de Primera y segunda Línea patria o muerte y un pueblo detrás dispuesto a la defensa de su industria fundamental hasta con la vida si fuese necesario.

   El traidor que logró filmar parte de un ACTO PRIVADO DE REFLEXION REVOLUCIONARIA forma parte de una nueva campaña desestabilizadora con claro tinte electoral.

   HOY EL GOBIERNO Y PDVSA HA DEMOSTRADO CON CRECES QUE ESTAN GERENCIANDO CORRECTAMENTE LA RIQUEZA PETROLERA... Una PDVSA en apoyo total a su pueblo a través de las Misiones y otras políticas sociales. AHORA SI AL PUEBLO LE LLEGA LOS DIVIDENDOS QUE GENERA NUESTRO PETROLEO, GAS Y PETROQUÍMICA.

   Pueden hacer todas las investigaciones que se quiera en torno a las precisas y firmes palabras de Rafael Ramírez en un ACTO PRIVADO. No hay problemas. Pero que a nadie le quepa duda que PDVSA seguirá siendo gerenciada eficiente y revolucionariamente en beneficio de nuestro pueblo.

  Sin el rescate de PDVSA no hubiera sido posible el Tren del Tuy y la Líneas 3 y 4 del Metro de Caracas. Ni los Metros de Maracaibo, Valencia y Los Teques. Ni el Cardiológico Infantil. Ni el  segundo puente sobre el Orinoco. Ni Mercal ni Barrio Adentro. NI los 3 meses de aguinaldo para los empleados públicos. Ni hacer justicia social a la familia militar. Ni construir autopistas, carreteras, escuelas, liceos y escuelas técnicas bolivarianas, entre otras obras.

  Eso se ha logrado gracias al rescate de PDVSA gracias, entre otros, a  Hugo Chávez, Rafael Ramírez y su equipo, con el apoyo firme de la FAN.

   Por eso PDVSA tiene que seguir siendo (¡ y será!) revolucionaria.
  EN CUANTO AL PORCENTAJE DE INDECISOS (15%), QUE ALGUNOS CALIFICAN COMO “NI NI”, ES NECESARIO DISEÑAR MENSAJES IMPACTANTES,CIENTIFICAMENTE ELABORADOS (TV – RADIO- PRENSA- PUBLICIDAD EXTERIOR) DEMOSTRANDO EL POR QUE PDVSA DEBE ESTAR EN MANOS RESPONSABLES REVOLUCIONARIAS.

   Recordar en videos cortos, tipo “La Hojilla” – con apoyo de Radio y volantes -  que sucesos fascistas como los casos del “Pilín León”, “INTESA” y otros criminales sabotajes petroleros no se pueden volver a permitir.

  Toda una batida nacional en los próximos 7 dias sobre este tema. PREPARAR (ORIENTAR)...Sí, preparar y orientar “testimonios” que lleguen al corazón y alma de los televidentes y radioescuchas.

   Seguiré, FREDDY BAPTISTA
	


