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URGENTE

Caracas, 17 de Diciembre 2006

ESPECIAL 2

   PARTIDO SOCIALISTA UNIDO – Reacciones (1)
   Prosigo: deliberadamente se intenta posicionar en la opinión pública que “Hugo Chávez encamina a Venezuela hacia un régimen de gobierno totalitario, comunista, tiránico y por ello necesita de la creación de un partido único, hegemónico, para gobernar autoritariamente”.

   Fundamentalmente la maquinación es mediática (los mismos de siempre) contando con aliados de una minoría cada vez más fragmentada de enemigos a ultranza del proceso de cambios, desestabilizadores y conspiradores de oficio. Justamente, esta reiterada manipulación es la que se debe derrotar. Por eso celebro opiniones de dirigentes revolucionarios como Francisco Ameliach, Oscar Figueras, Marcos Sosa y Eutosquio Contreras.
    Muy bien lo dice hoy Francisco Ameliach en una entrevista que publica El Universal en la página 1-2 con titular en primera y que titula “EL PARTIDO UNICO TENDRA FUNCION FISCALIZADORA Y CONTRALORA / "Los dirigentes anárquicos tendrán que madurar políticamente" "Los díscolos no podrán tener ningún cargo de dirección regional y nacional" "Soy partidario de que se haga una amnistía interna para comenzar de cero" "Núcleos regionales crearán contralores políticos e impartirán ideología".
   Al responder las preguntas iniciales de la periodista redactora, precisa Ameliach:

  “El partido único no es la transformación del MVR. El partido único será un partido nuevo con una nueva estructura. Existe mucha dispersión entre los partidos y existe una tendencia a que cada día haya más organizaciones políticas. Hay una gran dispersión de esfuerzo, dispersión organizativa y una gran dispersión para lograr los objetivos. Además hay una gran falta de claridad ideológica. Los dirigentes políticos debemos hacer el esfuerzo para aglomerar esos siete millones de votos que obtuvimos... Lo que tenemos que discutir es la forma, pero sin duda alguna este proceso necesita una dirección política única. No podemos seguir con esa dispersión, que un día uno dice algo y otro dice otra cosa y se contradicen. Eso confunde a la población y ocurre porque aún no tenemos un punto de encuentro. Pero sumarse al esfuerzo unitario no es obligatorio”.

   Eustoquio Contreras,  Secretario General del MEP, por su parte, también es muy claro en la postura colectiva de su organización política: “suscribimos en todas sus partes la iniciativa del presidente Chávez. No tiene sentido mantener un archipiélago de organizaciones. Tenemos un líder, un programa que está en la Constitución y un pueblo movilizado. El partido único es la cuarta pata estratégica de este proceso”.

   Agrega que el Partido Único Socialista debe convertirse en un medio que facilite el ejercicio de la democracia participativa y se encargue de cuatro tareas urgentes:  conducción de los revocatorios, el debate sobre el socialismo, la organización de la sociedad y la concreción de las reformas.

"No puede discutirse la creación del partido único, quien no haya madurado para eso tiene dificultades en la visión política de la revolución. El partido único debe arrancar con los más afines, los que estén maduros para dar ese paso", precisó Contreras.

   OPINIÓN DEL DIRECTOR “DATANALISIS” Y COLUMNISTA MASO
   El Nacional recoge hoy, parte superior de la A-6, la opinión de Luis Vicente león, Director de Datanálisis quien se plega a la tesis manipuladora cuando sostiene que “CHAVEZ BUSCA DEPURAR Y CONTROLAR EN FORMA PLENA  Y HOMOGÉNEA A SUS ALIADOS ”, lo que – según él – generará fricciones y resistencias internas. 

    Agrega que “  el Presidente aprovecha el contundente triunfo para impulsar su modelo socialista, muy "light" o "ligero", y deshacerse de alianzas inconvenientes y ya anunció la defenestración de algunos actores a quienes no tiene confianza".

    Para León “la oposición tendrá que seguir el ejemplo de la fusión”.

    Fausto Masó, conocido columnista de El Nacional y asesor eterno de todos los derechistas venezolanos, opina  que en la iniciativa del presidente Chávez “percibe un fin político: imponer la hegemonía personal. Quiere mandar en un contacto directo con la masa" .

· Escogió el mejor momento – agrega Masó - después de las elecciones porque antes le hubiera restado votos, y sostiene  que quienes se opongan tienen el derecho de rebelarse en la Asamblea Nacional.

    Mientras tanto el dirigente de “Primero Justicia”, Carlos  Ocariz,  opina que “ teme que la idea sea para acallar la disidencia interna”.

    OPINIONES DE OPINIONES. Hay una de José Pinto, Secretario general del movimiento Tupamaro. Cito:

    “El  partido único no puede  surgir del reparto de cuotas por los votos obtenidos el 3D, la  dirigencia debe salir  de la base, del pueblo. El MVR no puede adjudicarse el No.1 sólo porque obtuvieron 4 millones de votos; se requiere un debate sobre cuál es la ideología, el tipo de estructura y quiénes deben estar en la nueva organización. Para mi,  la ideología tiene que ser marxista”.

   - El planteamiento del Presidente – agrega Pinto -  no nos sorprende; más bien coincide con el nuestro en el sentido de darle poder a la base, al pueblo, a través de los consejos comunales y de la nueva organización política. Nos alegra la desaparición del MVR y la incorporación de los líderes naturales al PSUV. Esperamos no ser excluidos porque Tupamaro surgió como una instancia circunstancial y estamos dispuestos a asumir el papel histórico". (Tupamaro recomienda instalar una mesa de discusión política, ideológica y del proyecto político del naciente grupo; internamente analizarán este asunto el 13 de enero en un secretariado nacional ampliado, en Caracas).

     Se ha avanzado – sin lugar a dudas -  pero, en mi criterio, el debate no puede ser eterno, tal como lo señalara el pasado viernes el Presidente Chávez al enfatizar que el PSUV debe estar listo el próximo año.  Han transcurrido 8 años de práctica bolivariana mas que suficiente para que la discusión no pase del primer semestre del 2007. Todos nos conocemos. Debe imponerse la dirigencia nacional, regional y local que a lo largo de estos 8 años por su trabajo comunitario-político, revolucionaria 100%, está realmente comprometida con una Venezuela socialista.  Quien así no lo entienda que siga su camino...

   Hugo Chávez ha sido más que claro, crudo en cuanto a la realidad y la verdad. IMPORTANTE QUE HAYA PROCEDIDO ASI.  Ya todos saben a que atenerse.

  Seguiré, Freddy Baptista
