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URGENTE

Caracas, 6 Agosto 2006    Hora: 6: 45 am

ALO 1
CAMINOS ABIERTOS / ¿REMEDIO PEOR QUE LA ENFERMADAD? / COMANDANTE FIDEL, DURO CON EL...

                                       ( Freddy Baptista)

CAMINOS ABIERTOS... Y bien que lo están tras el deprimente espectáculo de lo que queda de la oposición.( Nada que ver con triunfalismo, pero es la verdad). El pueblo, ciertamente, es sabio. Está consciente de los virulentos ataques bajos y guerra sucia que recibirá su líder en la nueva contienda electoral  que ahora se inicia. Por tanto, redoblará su firme convicción en el proyecto de país presentado por Chávez en 1998, blindado luego de los fascistas sucesos del 11 de Abril y el criminal paro petrolero, para que el país se siga enrrumbando por un destino mejor (“...vendrán nuevas situaciones y el país tiene que enrumbarse definitivamente hacia un destino mejor...”, Hugo Chávez 4 Febrero 1992 ). Esta que ahora  iniciamos en una  nueva, histórica y oportuna situación. Construir y consolidar el proceso de cambio prometido,  rumbo a una sociedad socialista, está directamente relacionado con el cumplimiento de objetivos y metas. Por ahora, el objetivo es triunfar con mas de 10 millones de votos conscientes que allanen el camino hacia la gran meta... Mi solidaridad y lealtad, estimado y respetado amigo.
 ¿REMEDIO PEOR QUE LA ENFERMADAD?. CASO ONU-LIBANO-ISRAEL

  Ojalá que no lo sea, pero ese acuerdo EEUU-Francia para lograr la aprobación de una Resolución del Consejo de Seguridad de la ONU tendente a “solucionar el conflicto en el Medio Oriente” podría  terminar convirtiéndose en el explosivo que faltaba para que la guerra adquiera un  viso regional y, cuidado, de una conflagración de carácter internacional.

   Si se quiere, de verdad, terminar con la grave situación nada mas conveniente que se ordene no solo un cese al fuego sino, muy especialmente,  la retirada inmediata de las tropas de Israel del sur del Líbano.

    Hasta ahora el texto acordado por EEUUJ y Francia no hace mención al retiro de las fuerzas israelíes de territorio libanés. (Unidos, Gobierno de Líbano  e Hezbolá, “exige la retirada israelí del sur del Líbano, el intercambio de prisioneros y la declaración de un alto el fuego inmediato y global”.

    Es lo lógico, lo procedente. De aprobarse el texto de la resolución tal como está sin duda que se agravará la situación.
    El ministro de Justicia de Israel, Haim Ramón, en tono desafiante, dijo hoy que su país “continuará atacando y golpeando , a todo el que podamos golpear del gripo Hezbolá, porque no respetará la resolución”.

    Le anexo titulares de los diarios españoles  EL PAIS  y El MUNDO...

Líbano rechaza la propuesta de EE UU y Francia porque no pide la retirada israelí  


El texto solicita a las partes que se comprometan a "trabajar en un alto el fuego permanente y una solución a largo plazo", pide la creación de una zona de seguridad, el despliegue de una fuerza internacional, con mandato de la ONU, y la exigencia de que Líbano ejerza la autoridad en su territorio.
 

AMBOS PAÍSES PACTAN UN TEXTO EN LA ONU
Siguen los ataques tras el rechazo del Líbano al plan de EEUU y Francia
El principal escollo del proyecto de resolución de la ONU es la exigencia de retirada de los miles de soldados que Israel tiene desplegados en el país. 

FUERZAS ISRAELÍES ARRESTAN  (*) A PRESIDENTE DEL PARLAMENTO PALESTINO

   Fuerzas israelíes han entraron anoche en Ramala y arrestaron al presidente del Consejo Legislativo Palestino (cámara parlamentaria), Aziz Dweik, según informaron testigos en esa ciudad cisjordana y posteriormente confirmaron fuentes militares israelíes.

NR: (*) Ningún arresto, eso fue un vulgar SECUESTRO. TERRORISMO PURO DE ISRAEL.

  Seguiré informando al respecto.
Comandante Fidel, duro con el...Desesperada la reacción fascista liga la muerte del Presidente de Cuba... se quedarán con los crespos hechos... Le anexo declaración desde Sucre, Bolivia, de Carlos Lage y un buen cable que hot publica Panorama de Maracaibo.
El vicepresidente cubano asegura que Fidel Castro no tiene cáncer de estómago

SUCRE (BOLIVIA), 6 Ago. (EUROPA PRESS) - El vicepresidente cubano, Carlos Lage, aseguró hoy en Bolivia que el presidente Fidel Castro "no tiene cáncer de estómago" y que "se recupera favorablemente" de la operación a la que fue sometido hace unos días tras sufrir una hemorragia intestinal. "La salud de Fidel evoluciona favorablemente. No tiene cáncer de estómago", afirmó el vicepresidente en unas breves declaraciones a la prensa tras participar esta noche en Sucre en el informe al Congreso que rindió el presidente boliviano Evo Morales tras sus seis meses de gestión

La Habana 

El presidente cubano, Fidel Castro, se recupera de la cirugía intestinal que le obligó a ceder el poder a su hermano por primera vez en casi medio siglo, dijo ayer el vicepresidente del país, mientras que fuentes en La Habana dijeron que ya se alimenta y se sienta en la cama. 

Poco antes del anuncio, en Brasilia, funcionarios oficiales negaron un informe del diario Folha de Sao Paulo sobre que el Gobierno brasileño recibió informaciones de Cuba sobre que Castro sufre un tumor estomacal maligno que no le permitiría volver a gobernar. 

El vicepresidente Carlos Lage, hablando en un viaje a Bolivia, fue el tercer funcionario cubano en los últimos dos días en asegurar que el líder comunista que gobierna hace 47 años se está recuperando de la cirugía de urgencia a la que fue sometido para frenar un sangrado en su aparato digestivo. 

Cinco días después de que Fidel anunciara que cedía el poder temporalmente a su hermano, Raúl Castro aún no se mostró en público y la única referencia a su persona fueron exaltaciones de la prensa oficialista cubana a su figura como el lugarteniente histórico de Fidel. 

Fuentes del Gobierno cubano confirmaron las informaciones oficiales sobre que la condición de Castro mejoró desde que fue operado y que, aunque no está reestablecido por completo, su estado es bastante bueno para un hombre de 79 años. 

Las fuentes dijeron que el líder cubano ingirió alimentos, recuperó algo de sus fuerzas y hasta se sentó en la cama. 

A la vez, dirigentes de rango medio del Partido Comunista fueron informados sobre que Castro salió de terapia intensiva y comenzó su recuperación, explicó una fuente del Partido en Santiago, la segunda mayor ciudad de la isla. 

Mientras tanto, grupos de vecinos fueron puestos en alerta en La Habana y jóvenes sin armas en uniforme de campaña patrullan desde el viernes las calles empedradas del centro histórico, según testigos. 

Aunque se preguntan sobre cuándo podrán ver en público a Raúl o conocer más detalles del estado de Fidel, quien calificó de secreto de Estado a su salud, los cubanos en La Habana siguen con sus rutinas diarias y los hoteles están atestados de turistas extranjeros. 

El líder nicaragüense Daniel Ortega se convirtió en el primer funcionario extranjero en interesarse en persona por el estado de Fidel, al realizar el sábado un sorpresivo viaje a Cuba según fuentes en Managua. 

“Para eso es un amigo, en las buenas y en las complicaciones”, dijo a Reuters Jacinto Suárez, miembro del Consejo Nacional Sandinista, al informar sobre el viaje de Ortega, que no había sido anunciado previamente.

    FREDDY BAPTISTA
