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Ccs, 14 Junio 2007   PARA SU CONOCIMIENTO
Diario antichavista y desestabilizador “NOTITARDE” (Valencia). El “candidato” Marcel Granier en Valencia  en un foro organizado por SUMATE. Tengo información que pasearán al “candidato” Granier por todo el país (orden de Washington). Precampaña a la vista.  (Reyes )
Marcel Granier anoche en Valencia
"Presidente Chávez tiene al país totalmente confiscado"
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Valencia, junio 13 .- A juicio del presidente de las empresas 1BC y director general de Radio Caracas Televisión (RCTV), Marcel Granier, Hugo Chávez tiene al país confiscado, ya que tiene un control enorme en la economía a través de Cadivi, del Seniat, de las ocupaciones ilegales de fábricas o confiscaciones ilegales como el caso que está viviendo RCTV. A estos controles se les suman la reforma del Código Penal, el control sobre el Poder Judicial y la Ley Mordaza.
"El pueblo rechaza ese proyecto totalitario y endiosamiento de un jefe único, por un partido único, con un Congreso que tiene una voz única que ni siquiera la puede ejercer porque ya le fue confiscada a través de la Ley Habilitante. Hay una Constitución que se pretende reformar a escondidas y que nadie la vea ni la conozca, hay un proyecto que pretende convertir las Fuerzas Armadas Venezolanas en un instrumento político partidista para el endiosamiento de una persona; eso no lo puede permitir un pueblo que ama la democracia", sostuvo Granier.
El director de RCTV, quien presidió anoche un foro público en Valencia en el Hotel Ucaima, señaló que el Gobierno Nacional debe ocuparse en solucionar los múltiples problemas que tiene el país, y no atentar contra la vocación de democracia, libertad, tolerancia y respeto que pide la mayoría de los venezolanos.
Granier hizo una reflexión sobre la cantidad de niños abandonados, descalzos y desamparados que hay en la región, mientras que el Jefe de Estado se encontraba en Cuba llevándole más regalos a su mentor.
"Hay dinero para resolver problemas en Cuba, Nueva York; hay dinero para resolver problemas en Londres, para ayudar a pichones de dictadores, pero no hay dinero para resolver el problema de los niños de la calle en Valencia, Caracas, Maracay y toda Venezuela", fustigó el directivo de RCTV.
 

"No me sorprende la protesta de los estudiantes"
Granier señaló que no le sorprende la protesta de los estudiantes, calificándola de normal y lógica, y es que "los estudiantes se han volcado a la calle a protestar en contra del cierre de Rctv y la amenaza a la libertad de expresión y a la autonomía universitaria, con ánimo de construir y no de destruir como lo quieren hacer ver el Ejecutivo Nacional y sus seguidores".
"Ellos se dan cuenta de que en el mundo moderno este régimen es absolutamente anacrónico y toda persona que está pensando en su futuro tiene que advertir que el gobierno del presidente Chávez está empeñando nuestro futuro, en las dádivas que da al exterior, en políticas absurdas, en los 8 millones de personas sin empleo, en la pobreza que hay en el país. De manera que yo creo que es una reacción que se basa en sentir agredidos valores que son consustanciales al ser humano: la dignidad, la libertad, el respeto, el derecho a protestar, la convivencia, la tolerancia", dijo Granier.
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salga por cable
El presidente de las empresas 1BC dijo que la posibilidad de salir por cable no está resuelta todavía porque hay muchos obstáculos; sin embargo, siguen luchando por que se haga justicia en el Tribunal Supremo de Justicia y se decrete la nulidad del cierre de Rctv.
"Estamos luchando contra la decisión inconstitucional de confiscarnos, sin ninguna compensación, todos nuestros equipos de antena, transmisores, microondas. Los equipos confiscados por el Gobierno han sufrido serios deterioros y nadie se quiere hacer responsable de esta situación".
Agregó además que los equipos que les fueron confiscados han sufrido serios deterioros por el mal uso de los mismos. "Ya en cinco de las estaciones ha habido deterioros graves, y nadie se quiere hacer responsable, nadie da la cara, y mientras tanto, las agresiones a la libertad de expresión continúan, al derecho de protesta. Vemos que la dictadura se va afianzando y eso me parece muy peligroso, y el motivo principal de nuestra preocupación es cómo ponerles freno a esta dictadura, a esta arbitrariedad y a todos a estos abusos".
 

El personal sigue laborando normalmente
Indicó que el personal de la planta televisiva sigue laborando normalmente, pese a que no está recibiendo ingresos y los gastos son los mismos. En ese sentido, están buscando soluciones que no perjudiquen a los trabajadores.
"Lamentablemente el Gobierno, en su empeño por terminar de destrozar la libertad, está haciendo todo lo que puede para impedir que salgamos al aire. De manera que hemos tenido muchas dificultades y tenemos este problema de no contar con ingresos y tener todos los gastos".
Señaló que a pesar de la actuación del TSJ, esperan por una decisión a derecho por parte del alto tribunal del país, pues no hay otra instancia nacional adonde acudir. "El Tribunal Supremo es la única instancia que hay. Ellos -los magistrados- se han dejado dominar por las amenazas y los insultos del Presidente de la República".
No obstante, confía en los tribunales internacionales, que van a enjuiciar las transgresiones a los derechos humanos fundamentales que se han violado en el país. "Todavía están a tiempo para revertir esa decisión infame del Ministerio del Poder Popular para las Telecomunicaciones".
Lamentó que el presidente Chávez esté de espaldas al país, al tomar una decisión de cerrar un canal de televisión que tenía un 45% de sintonía, pese a que la mayoría de los venezolanos rechazara esta medida. "Esta decisión que es un abuso, un atropello, una violación contra todas las libertades y todos los derechos, contraría los deseos de la gente. Ya el Presidente tiene varios meses dándole la espalda a la gente y se observa en la sociedad una gran molestia".
Manifestó estar convencido de que los venezolanos están actuando fieles a sus principios democráticos, al protestar y negarse a vivir bajo un proyecto dictatorial que quiere imponer este gobierno.
"Yo creo que la sociedad está reaccionando de una manera muy adecuada, con firmeza, en defensa de sus principios, de sus derechos, de sus valores, y espero que eso sirva para frenar este proyecto dictatorial y toda esta locura que estamos viendo en el país de endiosamiento del Presidente, quien ya se siente por encima de sus promesas electorales y de los deseos del pueblo, que les da más importancia a las relaciones con Cuba, con Bolivia y con Ecuador que al trato que le debe al pueblo venezolano".
