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URGENTE

Caracas, 3 Septiembre 2006

No.2

ALO PRESIDENTE  ( 1 de 2)

· LULA 51%  - CHAVEZ  58% / Encuestas / A-4 / ¿Rudy Rodríguez ministra de Turismo?
· Clave Cumbre No Alineados 

· Campaña negativa sobre DESABATECIMIENTO
· VENEZUELA SE RESPETA / ORINOCO
LULA 51%  - CHAVEZ  58% / Encuestas / A-4 / ¿Rudy Rodríguez ministra de Turismo?.
   Están claros que el apoyo popular, y el tiempo (Ultimas Noticias, 46), conspira contra el candidato adeco (ficha del gobierno de Bush). De allí que los asesores gringos y sus lacayos locales tengan como una marimba loca al “veintiañero” Rosales en un intento por proyectar la “emoción de su candidatura a nivel nacional” y , a la vez, comenzar una política manipuladora en base a encuestas prefabricadas (caso Hinterlaces, El Nacional, A-4, Cráteres) e informaciones negras como esa que comienza a difundirse en Internet según la cual Rudy Rodríguez será la nueva ministra de Turismo (ver anexo). Apelarán a todo porque saben que un liderazgo sólido (casos Chávez en Venezuela y Lula en Brasil) no se construye de la noche a la mañana. Con toda la andanada  de ataques bajos, abierto y encubiertos, Chávez y Lula prosiguen punteando en intención de voto, aceptación y reconocimiento popular. Por cierto – bueno mencionarlo – ayer Lula manejó el primer automóvil ELECTRICO que la empresa FIAT produjo en su planta de Brasil (2-4, abajo, El Universal) y, además, otro que funciona con ETANOL como combustible... Regresando al tema: reitero que el principal candidato de Bush apelará a la manipulación de encuestas de escritorio. (Antier salió en  un avance de El Universal la de Hinterlaces, del íntimo amigo de Teodoro Petkoff, el inefable Oscar Schemel, quien trabaja, a su vez, con el gringo del equipo George W. Bush- Karl Rove, DICK MORRIS. Ayer la mencionó Francisco Olivares, Jefe de Investigación de El Universal y hoy lo hace en la A-4  de El Nacional (Cráteres) el antichavista visceral LUIS GARCIA MORA. Según Mora, Hugo Chávez no vale ni una locha partida por la mitad...Tenga Usted la seguridad que seguirán, como hasta ahora, de menor a mayor, trillando esa “encuesta”... Hoy el altamente creíble, mi estimado profesor en la UCV, Eleazar Díaz Rangel, destroza la campañita manipuladora en su leída página dominical en Ultimas Noticias (16): “La diferencia de Chávez a Rosales es 58 a 21, casi lo triplica”. En Brasil, Lula  51, mientras su adversario más importante, Alckmin, tiene apenas 20%.  ¡Esta es la realidad, los liderazgos no se hacen de la noche a la mañana!. Además, es bueno recordarlos, HUGO CHAVEZ ha batido un récord mundial en cuanto en aceptación a su liderazgo y gobierno: Desde Febrero de 1999 a Agosto de 2006 las mediciones que se han hecho son estables: 56 – 57- 57 – 58 %... Eso jamás había sucedido en nuestra historia republicana desde 1830 a la fecha. BUENO EXPLOTARLO CON INTELIGENCIA... Seguiré sobre punto...

CLAVE CUMBRE DE LOS NO ALINEADOS... Así es... 116 países se darán cita este mes en La Habana. Estoy seguro que el comandante Fidel estará como una uva para el evento. (128 constituye las dos terceras partes cuando se produzca la votación para designar los miembros no permanentes del Consejo de Seguridad de la ONU. La totalidad de los países que votan son 191). POR TANTO RECOMIENDO RESPETUOSAMENTE, DESDE YA,  EN FORMA DIDÁCTICA, PROMOCIONAR LA CUMBRE DE LOS NO ALINEADOS DE LA HABANA CUBA. SU IMPORTANCIA, CARA A LA ACTUAL SITUACIÓN MUNDIAL. Importante hacerlo porque ya comenzaron los ataques contra Hugo Chávez, quien será uno de los Jefes de Estado que asista al muy importante evento.

FELICITACIONES A LA MINISTRA DE ALIMENTACIÓN... Ayer estuve abasteciéndome en el MEGAMERCADO de la Avenida Bolívar. ¡Extraordinario!... La ministra Farías por la calle del medio saliéndole al paso a la campaña negra sobre el presunto DESABASTECIMIENTO de rubros importante de la dieta diaria del venezolano. ¡Falso de toda falsedad!.. Muy bueno que ella, hoy, intervenga en ALO, Presidente.

EXCELENTE LOS AVISOS DE MINCI QUE VI EN ULTIMAS NOTICIAS EN LA 18  (VENEZUELA SE RESPETA),   29 Y 53 (Segundo puente sobre el Orinoco). 

  ¡Esta, la que aplica el MINCI,  es la verdadera técnica del aviso en función gubernamental - política, no los que aparecen en la 24 y 25, páginas enfrentadas. Esos nos los lee nadie, demasiado texto. Debiera  corregir los responsables del áreas en MINPET- PDVSA. Estamos en tiempos electorales. OJO  ).
Freddy Baptista

  De seguidas el anexo prometido que aparece hoy en la web www.noticierodigital.com  y otras que he chequeado muy temprano esta mañana.
ANEXO
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Ruddy a Turismo, 
sale Castro Soteldo 
(Noticiero Digital).-La actriz Ruddy Rodríguez será nombrada ministra de Turismo en sustitución del capitan Wilmer Castro Soteldo. El presidente Chávez estaría esperando definir claramente a dónde enviar a Soteldo antes de anunciar la decisión. La información pudo obtenerla Noticiero Digital de una alta fuente gubernamental.

(Noticiero Digital).- La actriz Ruddy Rodríguez será nombrada ministra de Turismo en sustitución del militar Wilmar Castro Soteldo. El presidente Chávez estaría esperando definir claramente a dónde enviar a Castro Soteldo antes de anunciar la decisión. Un puesto directivo en Pdvsa es un destino probable. 

La información pudo obtenerla Noticiero Digital de una alta fuente gubernamental. 

Según la fuente, Castro Soteldo es considerado un “chavista light” en el gobierno que no acude a marchas ni aplaude en Aló Presidente. Sin embargo, es “útil” para hacer de vaso comunicante con cierto sector de la oposición (Petkoff y Rosales). 

Ruddy le habría pedido expresamente a Chávez que su interés es ser “la imagen” de Venezuela en el exterior a lo que el Presidente le respondió literalmente: “Pero, mi amor si la imagen de Venezuela soy yo, lo que tu puedes es ser mi ministra con buena imagen”. 

No obstante, Chávez parece haber aceptado la propuesta de la ex miss de “construir una imagen light del país más amable para el turismo”. 

Se intentó, sin éxito, contactar a la actriz para que confirmara esta información. Pero de acuerdo a la fuente, esta noticia podría ser anunciada por el mandatario nacional a su llegada a Venezuela o en su programa Aló Presidente, donde Ruddy ya ha tenido apariciones en conversaciones telefónicas con Chávez. 

De acuerdo a esta misma fuente, el affair del alcalde metropolitano con las expropiaciones a campos de golf y el ataque a alcaldes de oposición podría esta vez pasar por debajo de la mesa, pero recibirá una amonestación “por bocón e irse de bruces” y se le sacará de toda responsabilidad en la campaña electoral.


FIN /FB

