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URGENTE

Caracas, 14 Diciembre 2006

ESPECIAL
OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES  (1)
APARATO COMUNICACIONAL DEL ESTADO

Respuesta/ Caso LA TELE , Canal  12. OJO.
   Señor Presidente Hugo Chávez, respetado amigo: realidad, pragmatismo, es virtud de estadistas, líderes o dirigentes que se precien de serlos. 

  Mientras en Venezuela  existan medios de comunicación social  audiovisuales e impresos de indudable penetración e, incluso, influencia en precisados  sectores de nuestra sociedad, gerenciados por sujetos prepotentes y arrogantes como Marcel Granier, Alberto Federico Ravell y Miguel H. Otero, entre otros, difícilmente el clima social, económico, político y gubernamental será sosegado, tranquilo. Las razones son más que conocidas y no vale la pena llover sobre mojado.

    Falso de toda falsedad el comentario de Marcel Granier publicado hoy  en El Nacional (A-4 con titular de abrir en primera) según el cual  cuando no hay un problema en Venezuela el gobierno lo inventa.

    Cada ladrón juzga por su condición. 

    Son ellos, Granier, Otero Castillo y Ravell, precisamente, los que con sus manipulaciones inducen al colectivo a la desinformación, temor y desasosiego, vg., el tratamiento dado desde ayer noche y hoy al reconocimiento de la OEA al proceso electoral presidencial que acabamos de protagonizar, ejemplo de libertad y democracia.

    Pudiera estar toda la mañana esgrimiendo causales del deliberado pésimo comportamiento de medios como RCTV, Globovisión y El Nacional, entre otros, pero lo INTELIGENTE, lo RECOMENDABLE,  es la respuesta del Estado ante la canalla mediática privada que se salta ordenamiento constitucional y legal.

   Esa RESPUESTA se conoció ayer – cayó como anillo al dedo - con el anuncio de la adquisición del canal de televisión CMT,  por parte de Telesur,  que tanto afectó a los manipuladores de oficio de El Nacional, RCTV y Globovisión, entre otros, porque hay más...

  En otras palabras, el Estado debe combatir a la canalla mediática en su terreno. Competir... No puede el Estado cruzarse de brazos, que no lo ha hecho. La gestión del ministro William Lara ha apuntado en el sentido correcto en cuanto a los planes de reforma (en plena ejecución) en Venezolana de Televisión (VTV) y otros medios del Estado.

  En Telesur, por su parte,  Andrés Izarra ha demostrado que sabe donde está parado. Es vox populi en el medio audiovisual nacional e internacvional el posicionamiento en positivo de Telesur. En este aspecto del problema comunacional (internacional) la idea de Telesur se ha constituido en un acierto total...

  Ahora, lo procedente es demostrar que dentro de la patria también se da una respuesta contundente en cuanto a la utilización de medios audiovisuales, especialmente la TV (el medio de comunicación masiva  por excelencia, clave para posicionar el proceso revolucionario socialista venezolano).

   Si bien es cierto que el desbalance ( género de opinión) en medios impresos nacionales y de provincia es casi total (85/15%), no es menos cierto que este problema habrá de solucionarse más con inteligencia y creatividad que con recursos.

   En cambio, el medio por excelencia comunicacional, la TV, es otra cosa muy distinta por su complejidad tecnológica y, fundamentalmente, su recurso humano.

  Leí hoy en El Nacional las opiniones de Marcel Granier, Alberto Federico Ravell y Eleazar Diaz Rangel. De las tres me llamó la atención una parte de lo expresado por Ravell, cito:
   “Muy pronto en este país habrá más canales informativos que noticias que transmitir. Con billete no se hacen canales de noticias, amigos del gobierno: los canales de noticias se hacen con creatividad, imaginación e inteligencia”.

  Esta parte de la opinión  de Ravell – lo único inteligente que dijo – tiene mucho , pero mucho de verdad...

  No obstante lo dijo con prepotencia y arrogancia prevalido del posicionamiento de Globovisión  como canal 24 horas información, prácticamente sin competencia. 

   Somos realistas y, en consecuencia, lo reconocemos. 

   Por ello el Estado trabaja sin prisa pero sin pausa, midiendo los pasos, para transformar a VTV (segmentación estratégica de la señal) y así contar con un  canal 24 Horas Información y un segundo orientado al entretenimiento. Se trabaja desde mediados de este año. ( Igualmente se trabaja en la reestructuración de ABN, RNV e Imprenta Nacional). 
   Verdad es, también, que sin imaginación, creatividad e inteligencia de nada vale tener  una estacion de televisión, por muy bien dotada que se encuentre. 

   Bueno, este es el reto. Nuevas generaciones de periodistas, productores, guionistas, camarógrafos, publicistas y directores de TV salen de nuestras universidades e institutos técnicos de educación superior muy bien formados. Además, existen en el mercado local e internacional empresas e individualidades que son más que expertos en la materia (Europa, América – EEUU-México- Brasil - , Mundo Arabe) y perfectamente pueden asesorar y fortalecer la formación de nuestro personal. De tal manera que, en el fondo, creatividad , imaginación e inteligencia, estoy seguro, no será problema.
   COMPETIR, en cambio, si será el quid del asunto. Para competir se necesita respetar el tiempo en TV  (estadistas, líderes, dirigentes). Televisión es imagen y sonido presentada de la manera técnicamente mas sencilla que pueda ser positivamente digerida 100%  (codificada) por el heterogéneo RECEPTOR  al instante. La noticia es la estrella, los detalles son secundarios. En consecuencia, el Estado y sus comunicadores con inteligencia, creatividad e imaginación deben ser FORJADORES- CREADORES DE NOTICIAS, por un lado, y por el otro, SIEMPRE PRESENTES DONDE ESTA LA NOTICIA,  de tal manera que impongan la agenda y marquen la pauta a nivel nacional. ( Si nos dedicamos a transmitir en exceso, discursos o planteamientos  gubernamentales-políticos, restándole fuerza a la noticia formadora, nada vamos a lograr. La máxima: decir mucho en pocas palabras, que se pueda traducir perfectamente a la técnica televisiva, es vital. UNA BUENA IMAGEN Y NOTICIA HABLA MAS QUE MIL PALABRAS. Se convierte en el arma de formación ideológica ideal. 

    Por ello, es vital entender cabalmente lo que es y significa la televisión, clave en el tránsito hacia el socialismo del siglo XXI, si lo utilizamos correctamente, técnica y creatividad mediante.

   Señor Presidente Hugo Chávez: para concluir le informaré sobre acontecimientos que ocurren alrededor de la planta televisiva “LA TELE”, Canal 12, antigua “Marte TV”. No muy clara la situación. Le haré llegar un documento que remitiré al señor Ministro de la Presidencia.

  Amigo, Freddy Baptista.
Nota : le anexo información que publica el diario El Nacional en la A-4 con titular de abrir en primera.
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	Granier: "Si el Gobierno no tiene un problema, lo inventa" 

La adquisición que hizo Telesur de CMT expandiría el aparato propagandístico del gobierno del presidente Hugo Chávez. Lo vimos en la campaña: el atropello publicitario, el ventajismo que en todos los niveles hubo a favor del candidato presidente.

Yo lo he dicho categóricamente: la concesión de RCTV está vigente por lo menos hasta 2020. En un momento como éste, luego de unas elecciones en las que se supone que el presidente ha duplicado su resultado electoral, no entiendo cómo una persona que ha tenido aparentemente un triunfo tan importante, que ha duplicado su votación, está empeñado en mantener al país en una zozobra permanente. Aquí cuando no hay un problema lo inventan.

Yo estoy optimista con el panorama de los medios en 2007.

Hemos continuado con nuestra ampliación e inversión, somos la principal fuente generadora de empleo en el sector, hemos seguido creciendo. La gran reforma constitucional es cumplir la vigente. Esa ha sido nuestra historia desde hace casi doscientos años: cumplir la Constitución.





	


	

	Ravell: "Tendrían que buscarse una excusa muy buena para sacarnos del aire" 
El Gobierno pretende, y lo está logrando, ponerle la mano a los canales privados. Es el único gobierno del mundo que posee tal cantidad de canales: VTV, Vive, el de la Asamblea Nacional, Ávila TV.

Globovisión ni se compra ni se vende. Estamos al lado de nuestros amigos de RCTV. La eventual confiscación de su señal sería un zarpazo a la libertad impresa y de expresión. Pareciera que el premio que le dieron a William Lara por adelantar los resultados de las elecciones, violando toda la normativa del CNE, fue comprarle un juguete nuevo: CMT.

Muy pronto en este país habrá más canales informativos que noticias que transmitir. Con billete no se hacen canales de noticias, amigos del gobierno: los canales de noticias se hacen con creatividad, imaginación e inteligencia. Hasta Hugo Chávez se informa viendo Globovisión. Sólo a los dictadores y a sus ministros de alcoba les molesta la información libre y la crítica. El día que se tomen decisiones extremas, el gobierno estaría pasando la línea amarilla: de democracia autoritaria podríamos hablar de una dictadura.





	


	

	Díaz Rangel: "La libertad de expresión no está amenazada en Venezuela" 

No existe ninguna razón para temer por la libertad de expresión en Venezuela. Estos ocho años de gobierno del presidente Hugo Chávez han sido muy duros y jamás se ha dejado de difundir algún tipo de información, ni se ha dejado de difundir una noticia por presión gubernamental. Una decisión sobre la pertinencia de la concesión a Radio Caracas Televisión es una materia de importancia en la opinión pública; sobre ella pienso que debe abrirse una discusión. El gobierno tendría que darle al país una explicación muy satisfactoria sobre cualquier medida que atente contra la existencia de un medio de comunicación social. El derecho a la propiedad no se viola cuando se le quita una concesión a una compañía: lo que hace el Estado es que retoma su derecho sobre esa concesión en caso de que ésta se haya vencido. Se está retomando algo que pudo haber sido violentado.

En cualquier caso, es materia que puede ir a un referéndum nacional.
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