URGENTE

· Caracas, 14 Noviembre 2006  9:12 am
ESPECIAL

No. 1 Puntuales

· VIASA: ATENCIÓN PRESIDENTE CHAVEZ:

· La rueda de prensa 10:30 am en el Embassy Suites

VIASA... Este caso forma parte del compendio de la corrupción que generó la agonía de los regímenes de la IV República (AD-Copei y sus derivados, PV, Primero Justicia, Un Nuevo Tiempo, entre otros). Una empresa que en los gobiernos de Luis Herrera Campins, Jaime Lusinchi y Carlos Andrés Pérez II se administró como si se tratara de la “línea oficial” de los corruptos adecos, al punto de ser privatizada irresponsablemente en 1992, afectando a cientos de venezolanos que habían dado su vida como empleados y obreros...  Habían altos dirigentes y periodistas de AD que no pagaban ni medio en sus viajes al exterior, como es el caso de Carlos Caniche Mata y Marianella Salazar, el primero diputado, “salvador” de CAP en el Caso Sierra Nevada y la segunda se desempeñó como Gerente de Comunicaciones y Relaciones Institucionales (vivía viajando a diestra y siniestra), justamente dos sujetos que hoy se rasgan las vestiduras atacando a mansalva, sin moral alguna, a la Revolución y a su líder fundamental Hugo Chávez Frías. CAP, desesperado ante la situación de bancarrota de Viasa, designó como Presidente a un general de división retirado, ex Comandante de la FAV, y nada pudo hacer. La corrupción adeco-copeyana arrasó con nuestra línea bandera, fue privatizada y los españoles la terminaron de quebrar para favorecer su linea oficial, Iberia... SEÑOR PRESIDENTE HUGO CHAVEZ: hoy cuando vemos que, por fin, se comienza a hacer justicia, importante su opinión y su DENUNCIA. El daño ya ha sido inflingido, sugiérole que Usted se ponga al lado de sus sufridos dolientes, los TRABAJADORES que siguen luchando porque se les haga, también, JUSTICIA... Desde cuando se decretó la quiebra los trabajadores de Viasa esperan el pago de la deuda laboral. ¡¡ NUNCA MAS EN LA PATRIA SE PUEDE PRESENTAR UN CASO SEMEJANTE !!
· Le anexo algunos datos de la decisión que acaba de tomar la Fiscalía General de la República:

· Imputó a dos ex administradores de Venezolana Internacional de Aviación S.A. (Viasa) por estar involucrados en la presunta quiebra fraudulenta de la aerolínea.
· Son ellos: Rafael García Hernández y Pedro Antonio Echeverría, por la comisión de los delitos de quiebra fraudulenta (artículo 341, ordinal 2 del Código Penal) y aprovechamiento de fondos públicos (artículo 71, ordinal 2da de la Ley de salvaguarda del Patrimonio Público).
· Fue tomada la entrevista como testigo del síndico procurador de la quiebra, David José Rosario Krasner, y fue librada carta rogatoria al gobierno español, a los fines de imputar al ex presidente de la línea aérea Iberia, Xavier de Irala.
· El Ministerio Público no descarta que se produzcan nuevas imputaciones, toda vez que sean recabadas las evidencias, alegatos y medios probatorios que se adelantan en el presente caso
Con todo respeto, Señor Presidente: ¡Por la calle del medio, al lado de los trabajadores de VIASA !.

La rueda de prensa de las 10:30 am en el Embassy Suites... En alcance a la información que le envié ayer tarde  ( 6:40 pm  ) le reitero que OJALA ESTE EQUIVOCADO pero esa Rueda de Prensa que se realizará dentro de poco la juzgo como una maniobra de alguno de los candidatos de la oposición... OJALA ESTE EQUIVOCADO. Ver Boletín de ayer 6:40 pm... Profesores españoles de la Facultad de Ciencias Políticas  y Sociología de la Universidad Complutense de Madrid presentarán “resultados de encuestas pre-electorales”... “Encuestas sobre la realidad social y política de Venezuela” realizadas conjuntamente con una tal “Demoscópica Venezolana” (VENEOPSA), que Usted investiga y nadie sabe donde tiene su sede aquí en Caracas u otra ciudad de la provincia. )¿Fantasma?. A lo mejor).   ¡¡OJO!!... Reitero: ojalá esté equivocado pero hay que estar ALERTA.

Amigo, Freddy Baptista
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