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URGENTE

Caracas, 22 Junio 2006    6: 54 AM

Especial
PRENSA PANAMA

DIARIO  LA PRENSA  - Panamá
Los últimos preparativos de la llegada del Presidente venezolano 
La Asamblea y tres facultades de la Universidad de Panamá suspenderán labores al medio día de hoy.
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   Las Facultades de Economía, Comunicación Social y Humanidades de la Universidad de Panamá suspenderán sus clases a partir del mediodía de hoy jueves 22 de junio, con motivo de la visita del presidente de Venezuela, Hugo Chávez, al Paraninfo Universitario, donde será declarado hijo meritorio de los distritos de Panamá y San Miguelito. 

  En tanto, en la Asamblea Nacional, las labores de atención al público serán suspendidas y los funcionarios laborarán hasta el medio día. Solo permanecerá el personal de protocolo y seguridad.

  Carlos Smith, secretario general de la Asamblea, informó que Chávez estará a partir de las 4:00 p.m en el Palacio Justo Arosemena, donde hablará en el hemiciclo legislativo.   Previamente, Chávez se reunirá con miembros de la Junta Directiva de la Asamblea. 

  En la mañana , y como parte de su agenda oficial, el mandatario venezolano participará de los actos de celebración de los 180 años del Congreso Anfictiónico y se reunirá con su homólogo panameño, Martín Torrijos.
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	Hugo Chávez y su chequera petrolera llegan hoy y, aunque la visita de todo Jefe de Estado merece respeto, también es bueno que el mandatario sepa que en el continente americano somos muchos los que condenamos su discurso irresponsable, sus peligrosos arrebatos y su conducta intervencionista.

Independientemente de su filosofía política, nos preocupa la sombra tiránica que proyecta Chávez, sus constantes intentos por silenciar a los medios de comunicación que no le son dóciles y su control absoluto del poder. 

Si bien es cierto que el despilfarro de la riqueza petrolera que hace por el mundo –tras causas "revolucionarias"– es una cuenta que deberá rendir a los venezolanos, el resto de los países no podemos permitir su injerencia en asuntos internos a cambio de la venta directa del combustible, o favores. El respeto a las libertades y a la democracia no se compra, ni siquiera a los precios actuales del crudo. 

Mientras las autoridades se apresuran a llenar al visitante de títulos honoríficos, esperamos que cualesquiera que sean los tratos que se están negociando con Chávez, partan del respeto absoluto a la soberanía nacional. Suficiente tendremos con los discursos populistas y el show bolivarianista. Lo que se haga, que sea transparente y sin olvidar la democracia hemisférica.


Tanto la Universidad de Panamá (UP) como la Asamblea Nacional están preparadas para recibir al presidente venezolano, Hugo Chávez, quien visita Panamá para conmemorar el 180 aniversario del Congreso Anfictiónico celebrado en 1826.

Según informes de la Asamblea, Chávez participará de una sesión especial prevista para las 4:00 p.m., donde pronunciará un discurso que será televisado por SERTV, Canal 85 y vía satélite. 

Además, se reunirá con la Junta Directiva de la Asamblea, el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores, Juan Carlos Arosemena, y la presidenta del Comité del Centenario, Susana Richa de Torrijos.

A primeras horas de la noche, se trasladará al Paraninfo de la Universidad de Panamá, en donde será declarado hijo meritorio de los distritos de Panamá y San Miguelito.

Chávez también recibirá placas de reconocimiento de organizaciones populares que promueven el pensamiento bolivariano, dijo Hermelinda Fuentes, una de las organizadoras del evento.

Este sería el último punto de la corta visita que Chávez hará a Panamá. Su salida del país está prevista para las 10:30 p.m. 

Seguiré, Freddy Baptista     6:54 AM
