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ESPECIAL

  Europa, Rusia, Bielorrusia, China, Vietnam, Malasia, Siria, Irán, India, Africa y MERCOSUR: VENEZUELA RUMBO EL DESARROLLO, ALIANZAS PARA EL DESARROLLO... Energía nuclear para el desarrollo y la paz.
PRESIDENTE HUGO CHAVEZ   EN LA ONU  (3)

· Reitero: el tema propuesto para la 61ª Asamblea General de la ONU que se inicia hoy es: “ CREACIÓN DE UNA ALIANZA PARA EL DESARROLLO”...
· Es justamente lo que ha hecho el gobierno y el Presidente de la República Bolivariana de Venezuela, Hugo Chávez, desde el inicio mismo de su administración pero, especialmente desde el año 2003 a esta fecha . 

· Crear ALIANZAS PARA EL DESARROLLO no solo con su ingreso como socio pleno del MERCOSUR / El Gran Gasoducto del Sur y el Banco del Sur  será la mayor alianza para el desarrollo en nuestro subcontinente. ¿Quién lo puede negar? / Los acuerdos con países Europeos, Asiáticos, Africanos, Oceánicos y de nuestro continente (Petrocaribe, por ejemplo) ¿ que son, si se leen los covenios suscritos? . ¡Ni más ni menos, ALIANZAS PARA EL DESARROLLO !.
· Sería importante que el Presidente Chávez  en su discurso ante en la 61ª Asamblea General de la ONU hiciera énfasis en esta realidad: VENEZUELA CREA ALIANZAS PARA EL DESARROLLO. 
·   Su interés, cumpliendo el deseo bolivariano, no es otro sino dar a su pueblo la mayor suma de felicidad posible y una de las vías es promover el desarrollo armónico e integral.
· ¡POR LA CALLE DEL MEDIO !. Ciertamente otros temas gravitan en el escenario mundial: Permanentes agresiones del imperio contra Venezuela; Agresiones del imperio  contra Libano y Palestina (Medio Oriente)  e Irán y, en nuestro caso, la legítima aspiración de ocupar un asiento en el Consejo de Seguridad de la ONU...
· Como lo hizo en su última participación, LEA SU DISCURSO, señor Presidente Hugo Chávez y enfatice en los puntos que considere claves. (Naturalmente habrá que estar atento a lo que exprese hoy el “señor” Bush).

· El peligro nuclear está latente... El imperio norteamericano se ha hecho el de la vista gorda ante desarrollos nucleares  ilegales con fines militares (caso Israel, por ejemplo, incluso Pakistán) pero “ha desatado su ira y presiones”  contra la República Islámica de Irán que tiene todo el derecho a desarrollar energía nuclear con FINES PACIFICOS. Nadie, hasta ahora, ha demostrado lo contrario. 

· Se debe recordar que las Fuerzas de Defensa de Irán no necesitan armamento nuclear para defenderse. Cuentan con un Ejército de Tierra, Mar y Aire que ya desearan tener muchos países del mundo. MILLONES DE HOMBRES Y MUEJERES PERFECTAMENTE ENTRENADOS... 44 Divisiones, 24 Brigadas de Infantería, Blindados y Paracaidistas. 7 Brigadas Misilísticas, 10 grupos de Artillería, 4 Brigadas de Aviación de Combate y 14 Escuadrones de Aviación de Apoyo, 6 Brigadas de Buques de Guerra, 2 Brigadas de Infantería de Marina, 100 mil hombres conforman el cuerpo élite de Guardianes de la Revolución y de las Fuerzas Especiales “Kode”  y 25 mil  son Voluntarios para el Martirio. Aparte de poseer  aviones cazas superiores a los F-16 y F-5 totalmente fabricados en Irán, amén de la construcción de bombas de 2 mil libras a gran escala... De tal manera que no están desarmados. El desarrollo nuclear es para fines pacíficos (agricultura, medicina, industria, etc). ¿POR QUÉ ESTADOS UNIDOS NO DA EL EJEMPLO Y PROPONE LA DESTRUCCIÓN MASIVA DE TODO ARSENAL NUCLEAR EN EL MUNDO COMENZANDO POR EL SUYO Y DEDICAR BILLONES DE DOLARES Y EUROS A RESOLVER EL GRAVE PROBLEMA DE LA HAMBRUNA EN EL MUNDO?.
· El hambre en el mundo como en  Darfur, oeste de Sudán,  y buena parte del continente africano tiene que abordarse con decisión. 4 millones de personas en Darfur no tienen como alimentarse, igual sucede en el sur de Mozambique, Níger y un largo etcétera... Mientras el Pentágono gasta en Africa más de 500 MILLONES DE DOLARES  en su “guerra contra el terrorismo” en vez de destinarlo a combatir el hambre en ese continente.
· EL MEJOR SERVICIO A LA PAZ ESTA EN RELACION DIRECTA CON EL COMBATE AL HAMBRE Y LA POBREZA... Ayudar al continente africano es un mandato para los gobernantes del mundo con sensibilidad social. ¡ Hasta cuando tanta indolencia y desidia mientras millones de seres humanos, la mayoría niños,  mueren de inanición !. VENEZUELA HA DECIDIDO TENER LA MAYOR PRESENCIA EN AFRICA.
      Reitero: ¡ Por la calle del medio ¡.

      Freddy Baptista

