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	01354-09/CS/JJ/YK
	12. Juni 2009


per E-Mail: 

katzenfreund@mein-parteibuch.com
EUTOP International GmbH ./. www.mein-parteibuch.com
- Unterlassung -
Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit zeigen wir Ihnen an, dass wir Herrn Dr. Klemens Joos sowie die EUTOP International GmbH in ihren presserechtlichen Angelegenheiten vertreten. Eine auf uns lautende Originalvollmacht wird anwaltlich versichert. 

Unter der von Ihnen betriebenen Website www.mein-parteibuch.com findet sich unter http://www.mein-parteibuch.com/blog/2009/06/12/warum-werden-artikel-zu-klemens-joos-wegzensiert/ unter der Überschrift „Warum werden Artikel zu Klemens Joos wegzensiert?“ ein Beitrag, der sich mit der Berichterstattung über unsere Mandanten auseinandersetzt. In diesem Zusammenhang wird ein Artikel, der auf www.spiegel-online.de unter der Überschrift „Skandalkonzert – Lobbyfirma soll überhöhte Honorare an Politiker gezahlt haben – Telekom unter Druck“ verbreitet wurde, wörtlich wiedergegeben. Der Beitrag enthält jedoch zahlreiche falsch Tatsachenbehauptungen über unsere Mandanten, die geeignet sind, unsere Mandanten in erheblicher Weise in ihren Rechten zu beeinträchtigen. Unseren Mandanten stehen insoweit Unterlassungsansprüche zu.




Ich mache Sie darauf aufmerksam, dass die Spiegel-Online GmbH sowie die Autoren des dort erschienenen Beitrags bereits die Unterlassungsansprüche unserer Mandanten anerkannt und den streitgegenständlichen Beitrag vollständig aus dem Online-Angebot entfernt haben. 

Ich setzte Sie hiermit von dem rechtsverletzenden Beitrag in Kenntnis und gebe Ihnen Gelegenheit, diesen bis 

morgen, 13.06.2006,

12:00 Uhr,

zu entfernen. 

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Yvonne Kleinke

Rechtsanwältin 
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